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Seytanın çiftleşmesinden meydana geldi-
ğine dair şüphe bulunmayan Netanyahu, 
tüm dünya ve insanlıkla alay edercesine, 
“Yanıltıcı medya, Gazze’deki sivilleri 

hedef aldığımızı söylüyor.” açıklamasında bu-
lunmuş… 

Geçtiğimiz yıl ise ABD Savunma Bakanı Lloyd 
Austin, “Soykırım suçu işlendiğine dair herhangi 
bir delilimiz yok.” şeklinde skandal bir açıklama 
yapmıştı. 

Birbirini besleyen bu suç ortakları, dünyanın 
gözü önünde gerçekleştirdikleri vahşeti inkâr 
etmekten geri durmuyor. 

Allah, düşmanın da karakterlisini, şereflisini 
nasip etsin. Gazze’de, bilinen rakamlara göre, 50 
binden fazla masum insan katledildi; bunların 
yaklaşık 20 bini çocuktu. 

Hadi yetişkin masumların öldürülmesini 
bir şekilde “Hamas” bahanesiyle açıklamaya 
çalışıyorsunuz; peki, siviller hedef alınmıyorsa, 
soykırım suçuna dair delil yoksa, 20 bin çocuk 
nasıl öldü? 

7 Ekim 2023’ten beri delilli ve ispatlı şekilde si-
viller, masumlar öldürülüyor. Karaktersiz Netan-
yahu ve ABD’li yetkililer ise bunu inkâr etmekte 
ısrar ediyor.  O tarihten itibaren sabahtan akşama 

kadar masum insan-
ların, çocukların katle-
dilmesini izliyoruz. 

Bu vahşetlerin 
herkes tarafından 
görülmesi için Hz. 
Ali’nin, “Bir zulmü en-
gelleyemiyorsanız, en 
azından onu herkese 
duyurun.” sözünü şiar 
edinerek, sosyal med-
yada en çok paylaşım 

yapan yazarlardan biri olmaya gayret ediyorum. 
Gazze’de yaşananlar, siviller üzerinde açık 

bir vahşet ve soykırımdır. Şeytanın çocuğu Ne-
tanyahu’nun “Sivilleri hedef almadık.” iddiası, 
işlenen bu zulmü örtbas etmeye yetmez; aksine, 
onun ne kadar şerefsiz ve karaktersiz olduğunun 
bir başka delilidir. 

Yunus Emre’nin dediği gibi: “Zulümle abad 
olanın ahiri berbad olur.” 

Netanyahu, iki yıldır ABD’nin desteğiyle Gaz-
ze’deki vahşetini sürdürüyor. Ama nereye kadar? 

Gün gelecek, bu vahşet tıkanacak; gün gele-
cek, Netanyahu da işlediği zulümlerin hesabını 
elbette verecek. 

Tarihte benzer sonu yaşamış nice örnek var. 
Şeytanın çocuğu Netanyahu’nun, “Yanıltıcı 

medya, Gazze’deki sivilleri hedef aldığımızı söy-
lüyor.” şeklindeki sözleri, dünya ile alay etmek 
gibi görünse de aslında bilinçaltında yaşadığı 
korkunun derinliğini gözler önüne seriyor. 

Aksi halde, dünyanın gözü önünde işlenen bu 
vahşeti böyle pervasızca inkâr etmesi  
mümkün mü? 

Bu vahşet, ABD ve İsrail’i yönetenler ile onlar-
dan korkarak destek verenlerin dışında, dünyada 
hiçbir ırkın ya da din mensubunun desteğini 
almamıştır. 

Batı’da bile ABD ve İsrail’i lanetleyen büyük 
kitleler var. 

İslam ülkelerinde dahi gerçekleşmeyen büyük 
protesto mitingleri, Batı ülkelerinde yapıldı. 

Vicdan ve merhamet sahibi Hristiyan ve Ya-
hudi dünyasında bile destek bulamayan bu vah-
şetin hesabının sorulacağı günleri sabırsızlıkla 
bekliyoruz. 

ABD ve İsrail’i cesaretlendiren ise İslam dün-
yasındaki sessizlik, duyarsızlık, pısırıklık ve 
korkaklıktır. 

Şu anda İsrail’e doğrudan silahlı saldırı ger-
çekleştiren tek ülke Yemen’dir. 

Onun dışında İsrail’e rahatsızlık veren tek bir 
İslam ülkesi dahi yoktur. 

ABD ve İsrail, zaman zaman Yemen’i bomba-
layarak terbiye etmeye çalışıyor. 

Dünyada ırkı, dini ne olursa olsun tüm millet-
ler bu vahşete karşı ortak tavır sergilemelidir. 

Bu çağda, adeta bir film izletilircesine, Gaz-
ze’de çocuklar ve masumlar öldürülüyor. Dünya 
bu ayıbına artık bir son vermelidir.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

‘Türkiye Yüzyılı'nda Türki-
ye'nin Göç Yönetimi Modeli’ 

toplantısında konuşan Erdoğan, 
ülkedeki göçmen sayısının abar-
tıldığını belirterek, "Türkiye'de 
şu an 2 milyon 768 bini geçici ko-
ruma statüsündeki Suriyeli, 1 
milyon 90 bini ikamet izniyle ka-
lanlar, 176 bini de uluslararası 
koruma altındakiler olmak üzere 
toplam 4 milyon 34 bin göçmen 
var" ifadesini kullandı.

Suriye’de yeni bir yönetimin 
geldiğine dikkati çeken Erdo-

ğan, “Suriye kendine geldikçe, 
istikrar ve güven ortamı güçlen-
dikçe geri dönenlerin sayısı da 
hızlandı. 9 Aralık'tan bu yana 
sadece Türkiye'den dönenlerin 
sayısı 200 bin kişiye ulaştı. Gö-
nüllü, güvenli ve onurlu bir şe-
kilde vatanlarına geri dönenle-
rin toplam sayısı 931 bin 450 ki-
şiyi buldu” diye konuştu. l 06
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Göç rotası olmaktan çıktık ABD, Yemen’e saldırdı: 68 ölü06 11

Anadolu Selçuklu Devleti'nin hanedan türbesinden çı-
karılan naaş kalıntılarında yapılan DNA ve anatomi 

analiziyle bazı sultanların genetik bilgilerine ulaşıldı. Soy 
ve ırk bağları, hastalıkları, ölüm nedenleri belirlendi. Bu 
bilgiler sayesinde 12'si sultan 17 hanedan üyesinin gerçeğe 
en uygun silikon heykelleri yapıldı. Âdeta yeniden canlan-
dırılan sultanların heykelleri Konya’da sergileniyor. l 16

SULTANLAR CANLANDI

KADERİN CİLVESİ…

BURAK ÖZCAN 7

MUHALEFETİN KAYIP 
FORVETLERİ, ÇATIŞAN 

İHTİRASLARI

BAHADIR ÇOBAN 6

AVRUPA KARANLIKTA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, kamu kaynaklarını özel sektö-

rün dinamizmi ve uluslararası finansmanla 
buluşturup dev projeler hayata geçirdiklerini 
belirterek, “Bu projeler, Türkiye'yi bölgesel 
ve küresel ulaşım merkezi yaptı. Bölünmüş 
yol ağını 4 kat artırdık. 77 ili güvenli ve kon-
forlu yollarla birbirine bağladık” dedi.  l 07

Türk ev ve mutfak eşya-
ları sektörü, 70’ten fazla 

ülkeden alıcıyla İstanbul’da 
buluşmaya hazırlanırken; 
EVSİD Başkanı Talha Özger, 
ihracat mücadelesine vur-
gu yaparak, “Elimizi değil, 
gövdemizi taşın altına ko-
yuyoruz. Organizasyon ile 
Türkiye markasını küresel 
vitrine taşıyoruz” dedi.  

YAVUZ MÜFTÜOĞLU’NUN HABERI l 04

Kurtulmuş, “300 milyon genç nüfusu, 
yer altı ve yer üstü kaynaklarıyla, yeni 

dünyada adından çok söz ettirebilecek, 
parlayan bir yıldız hâline gelebilecek bir 
Türk dünyası var. Bu bakımdan Türk dün-
yası hem kendisinin hem imkânlarının 
farkına varmalı hem de bunların gerçek-
leştirilebilmesi için iş birliklerini en üst se-
viyeye çıkarmalı” dedi.  l 07

SANAYİCİ SAHADA

TURK DUNYASI 
PARLAYAN YILDIZ

 Samsun’un Canik ilçesinde gece mey-
dana gelen heyelan sonucu bir akarya-

kıt istasyonunun oto yıkama bölümünün 
üstüne kaya parçaları düştü. İçerisinde 4 
kişilik ailenin olduğu bir araç, kaya parça-
larının altında kaldı. Araçtaki Çiğdem 
Kaya yaralı olarak kurtarılırken, eşi Adem 
ile çocukları Açelya (5) ve Alya (7) hayatını 
kaybetti. İstasyonun sahibi Z.G. ve mesul 
müdür K.Y. gözaltına alındı. l 02

KAYA PARÇALARI DÜŞTÜ

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, göçmenleri 
kabul ederken Türkiye’nin güvenliği ve demog-
rafik yapısının korunmasından da ödün verme-
yeceklerini belirterek, “Ancak bir avuç ırkçının 
topluma sürekli korku yayan nefret söylemleri-
ne de Türkiye'yi mahkûm etmeyeceğiz” dedi.

ULKEYI KORKUYA
TESLIM ETMEYIZ

Gelişen ve gelişme hedefinde olan ülkelerin göç konusuna 
sadece güvenlik odaklı yaklaşmadıklarını vurgulayan  

Erdoğan, "Ülkemizin güvenliğinden ve demografik yapımızın 
korunmasından elbette ödün vermeyeceğiz. Ancak bir avuç  
ırkçı lümpen figürün topluma sürekli korku yayan, nefret  
söylemlerine de Türkiye'yi mahkûm etmeyeceğiz" dedi.

DEMOGRAFİK YAPI KORUNACAK

Bir akaryakıt istasyonunda meydana gelen  
heyelanda araçlarıyla kayaların altında kalan aileden 
anne kurtarıldı, baba ve iki kızı hayatını kaybetti. 

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, Kırgızistan'a resmi bir ziyaret 
gerçekleştirdi. Başbakan Adılbek 
Kasımaliyev ile görüşen Kurtulmuş, 
medyanın sorularını yanıtladı. 

ŞEYTANIN ÇOCUĞU  
YALANA DOYMUYOR

FACIASamsun’da meydana gelen 
heyelana ilişkin bir Cumhuriyet 
başsavcıvekili ve bir Cumhuriyet 
savcısı görevlendirildi.

Kabine toplantısında sonra ko-
nuşan Erdoğan, Türkiye’nin nü-
fus artış hızı bakımından kritik 

bir kavşağa geldiğini belirterek, 
“Nüfus meselesi giderek bir beka 
sorununa dönüşmekte. 1,51’e ge-

rileyen doğurganlık hızımız burun 
buruna olduğumuz tehdit ve  

tehlikeyi açıkça ortaya koymak-
tadır. Hiçbir hükümet buna  

kayıtsız kalamaz” dedi.

Osmaniye Belediye Başkanı İbrahim Çenet, 
sosyal belediyecilik anlayışıyla düzenledi-

ği etkinliklerle şehrin sosyal ve kültürel 
yapısına önemli katkılar sunmaya de-
vam ediyor. 23 Nisan’da gerçekleşti-
rilen ‘Çocuk ve Uçurtma Şenliği’, 
mini konserler, çocuk tiyatrosu 
gibi etkinlikler binlerce va-
tandaşın katılımıyla coşku 
içinde geçti. l 08-09

İbrahim Çenet

Talha 
Özger

KURESEL ULASIM
MERKEZi OLDUK

GAZZE’DE KIYAMET 
İsrail, iki aydır Gazze Şeridi'ne bütün insani yardım girişlerini engellerken 
BM, ellerinde hiç gıda maddesi kalmadığı ve insani krizde en kötü aşama-

ya girildiği uyarısında bulundu. BM, "Durumu tarif eden kelime bulmak 
çok zor. Kıyamet gibi. İnsanlık dışı. Verecek gıdamız kalmadı. Hiçbir  

şey yok. Yakında yiyecek hiçbir şey kalmayacak" dedi. l 10

Aralarında İspanya, Portekiz, Fransa ve Belçika’nın da bu-
lunduğu çok sayıda Avrupa ülkesinde, nadir görülen bir 

atmosfer olayı nedeniyle elektrik kesildi, hayat felç oldu. İle-
tişim ve ulaşım sekteye uğradı, internet hizmetleri aksadı. 
Trenler çalışmadı, metrolar kapatıldı, uçuşlar ertelendi. Arı-
zanın giderilmesinin günlerce sürebileceği belirtildi. l 11

PUTiN  
BENi HAYAL
KIRIKLIĞINA 

UĞRATTI 
Haberi sayfa l 11

BEKA MESELESi
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‘ACiL DURUM 
TOPLANMA’
TABELASI 
NE ARIYOR?

Samsun’un Canik ilçesinde meydana gelen 
heyelanda, akaryakıt istasyonunun yanın-
daki oto yıkamacıya kaya parçaları düştü. 
Baba Adem Kaya ile 7 ve 5 yaşındaki kızları 
hayatını kaybederken, anne yaralı kurtarıldı.

SAMSUN’DA 
HEYELAN 
FACiASI

2 küçük çocuğu, alevlerden 
kahraman polisler kurtardı

Tokat’ın Erbaa ilçesinde 4 katlı 
bir apartmanın zemin katında 

çıkan yangında evde yalnız olan 2 
çocuk, aynı apartmanda kalan 2 
polis memuru tarafından kurtarıldı. 

Mehmet Akif Mahallesi İzzettin 
Çağpar Caddesi’ndeki Gizem 
Çetinbaş’ın yaşadığı ait apartman 
dairesinde saat 08.00 sıralarında 
yangın çıktı. Çevredekilerin ihbarı 
üzerine adrese sağlık, itfaiye ve 
polis ekipleri sevk edildi. Bu sırada 
evde yalnız olan Çetinbaş’ın ço-
cukları 1 yaşındaki Oğuz Çetinbaş 
ve 3 yaşındaki Göktuğ Çetinbaş, 
aynı apartmanda yaşayan 2 polis 

memuru tarafından kurtarıldı. 
Dumandan etkilenen 2 çocuk am-
bulansla Erbaa Devlet Hastanesine 
kaldırıldı. Yangın ise Erbaa Beledi-
yesi İtfaiyesi tarafından söndürül-
dü. Çocukların sağlık durumlarının 
iyi olduğu belirtildi. 

Apartmanın güvenlik kame-
rasınca kaydedilen görüntülerde, 
polis memurları Zekeriya Aslan 
ve Yasin Karagöz’ün pencerenin 
korkuluğunu kırıp evin içine girdi-
ği, çocukları bulup dışarı çıkardığı 
anlar yer aldı. 

Yangına ilişkin inceleme başla-
tıldı. (DHA)

amsun-Ordu kara yolunda 
bir alışveriş merkezinin 

yanında bulunan oto yıkama 
parkına saat 23.00 sıralarında 

toprak kayması meydana geldiği ve kaya 
parçalarının düştüğü bildirildi. 

Gözaltılar var 
İhbar üzerine olay yerine AFAD, itfai-

ye, polis ve sağlık ekipleri sevk edildi.
Toprak altında kalan 4 kişilik aileden 

31 yaşındaki anne Çiğdem Kaya yaralı 
olarak kurtarıldı. Ekipler, baba 35 yaşın-
daki Adem Kaya ile çocukları 7 yaşındaki 
Ayla Kaya ve 5 yaşındaki Açelya Lina 
Kaya’nın cansız bedenlerini Samsun Adli 
Tıp Grup Başkanlığına götürdü. 

Samsun Valisi Orhan Tavlı, bir ailenin 
araçlarını yıkarken göçük meydana 
geldiğini söyledi. Ailenin 4 kişilik oldu-
ğunu vurgulayan Vali Tavlı, “Annemizi 
hastaneye ulaştırdık. Ayağında kırıklar 
var, şu anda ameliyata alındı. Baba ve 2 
çocuğunu da göçük altından çıkardık ve 
hastaneye sevk ettik. Hastaneden aldı-
ğımız bilgiye göre, baba ve 2 yavrumuzu 
maalesef kaybettik” dedi. 

Öte yandan, heyelanla ilgili soruş-
turma sürüyor.  Samsun Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından başlatılan soruş-
turmada Cumhuriyet başsavcıvekili ve 
Cumhuriyet savcısı görevlendirildi.

Soruşturma kapsamında hakkında 
gözaltı kararı verilen akaryakıt istasyo-

nunun mesul müdürü K.Y. ile sahibi Z.G. 
gözaltına alındı. 

Yaralı anne 31 yaşındaki Çiğdem 
Kaya’nın Samsun Eğitim ve Araştırma 
Hastanesindeki tedavisi sürüyor. 

Sol kalça ve omuzunda kırıklar tespit 
edilen Kaya, hemen ameliyata alındı. 
Kaya’nın sol kalçası ve omzu ameliyattan 
sonra alçıya alındı. Burnunda da lezyon-
ları bulunan Kaya’nın serviste tedavisi 
devam ediyor. Anne Çiğdem Kaya’ya, 
göçük altından çıkarılan eşi ve 2 kızının 
şehadet haberinin ise hastanede psiki-
yatrist eşliğinde aile yakınları tarafından 
verildiği öğrenildi.

S
Heyelanın meydana geldiği 
bölgede bulunan “Acil Durum 

Toplanma Bölgesi” tabelası ise 
dikkat çekti. AFAD yetkilileri, tabe-
lanın kurumlarına ait olmadığını, 
işletme tarafından konulmuş ola-
bileceğini ifade etti. Tabelayı kimin 
koyduğu ise merak konusu oldu. 
Vatandaşlar, “Söz konusu alandaki 
araç yıkama yeri ruhsatsız bir 
alandır. Olay anında bölgede çok 
sayıda kişinin bulunmaması, daha 
büyük bir faciayı önlemiştir. Ayrıca 
bu alanın ‘Acil Durum Toplanma 
Bölgesi’ olarak ilan edilmesi, bu 
tür yerlerin daha titiz araştırılarak 
belirlenmesi gerektiğini göster-
mektedir” diye konuştular.

BABA VE 2 KIZI TOPRAĞA VERİLDİ
Samsun-Ordu kara yolunda bir alışveriş merkezinin yanında bulunan oto yıkama parkı-
nın bulunduğu alanda önceki gün  saat 23.00 sıralarında meydana gelen toprak kayması 

sonucu 4 kişilik aileden hayatını kaybeden baba Adem Kaya ve çocukları Ayla Kaya ile Açelya 
Lina Kaya’nın otopsi işlemleri tamamlandı. Cenazeler, Samsun’un Terme ilçesi Akçaykaracalı 
Mahallesi’nde ikindi vakti kılınan cenaze namazının ardından toprağa verildi.

Sosyal medya hesabın-
dan bir açıklama yapan 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Cumhuriyet başsavcılıkları 
ile Emniyet Genel Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde, il 
emniyet müdürlükleri siber 
suçlarla mücadele şube 
müdürlüklerince Afyonkara-
hisar, Yalova, İstanbul, Uşak, 
Aksaray, Diyarbakır, Sakarya, 
Sivas merkezli 68 ilde “yasa 
dışı bahis, nitelikli dolandırıcı-
lık, çevrim içi çocuk müs-
tehcenliği ve tacizi, bilişim 
sistemlerine girme ve kişisel 
verilerin hukuka aykırı olarak 
ele geçirilmesi” suçlarına 
yönelik düzenlenen operas-
yonlar hakkında bilgi verdi. 

20’si tutuklandı 
Operasyonlarda 169 

şüphelinin yakalandığını 
aktaran Yerlikaya, şunları 
kaydetti: Şüphelilerden 20’si 
tutuklandı, 43’ü hakkında 
adli kontrol kararı verildi. 
Diğerlerinin işlemleri devam 

ediyor. Yakalanan şüphelile-
rin sosyal medya platformları 
üzerinden ‘düşük faizli kredi, 
yüksek kazanç vaadiyle ya-
tırım’ temalarını kullanarak 
dolandırıcılık faaliyetlerinde 
bulunduğu, yasa dışı bahis 
ve kumar sitelerinde para 
nakline aracılık ettiği, sosyal 
medya platformları üzerin-
den çocuk istismarı görün-
tülerini sattığı tespit edildi. 

Şüpheliler hakkında 
savcılıklarca soruşturma 
başlatıldığını, operasyon 

kapsamında çok sayıda 
dijital materyalin de ele ge-
çirildiğini belirten Yerlikaya, 
“Valilerimizi, operasyonları 
koordine eden Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı ve ope-
rasyonları gerçekleştiren 
polisleri tebrik ediyorum. 
Tanımadığımız kişilere 
para göndermeyelim, kolay 
kazanç vadeden tekliflere 
aldanmayalım. Unutmaya-
lım, siber suçlara karşı en 
güçlü kalkan farkındalıktır” 
ifadelerini kullandı. (AA)

SiBER SUC SÜPHELiSi 
169 KiSi YAKALANDI
İçişleri Bakanı Yerlikaya, 68 ilde “yasa dışı bahis, nitelikli dolandırıcılık, çev-
rim içi çocuk müstehcenliği ve tacizi, bilişim sistemlerine girme” suçlarına 
yönelik düzenlenen operasyonlarda 169 şüphelinin yakalandığını bildirdi.

ALI YERLIKAYA

İstanbul İl Milli Eğitim Müdür-
lüğünce, 23 Nisan’da meydana 

gelen 6,2 büyüklüğündeki depremin 
ardından afet bilincini artırmak ama-
cıyla kent genelinde “Afet Farkındalık 
Eğitimi” düzenlendi. 

İstanbul Valisi Davut Gül, burada 
yaptığı açıklamada, “İstanbul ge-
nelinde bütün okullarda, Milli Eğitim 
Müdürlüğümüzün organizasyonuyla 
ilk derste afet bilinci konusunda 
eğitim veriliyor. Gönül rahatlığıyla 

söyleyebilirim ki İstanbul’da en 
güvenli binaların başında okullarımız 
gelir. Velilerimiz de bunu bir kez daha 
test etmiş oldu. Çocuklarımızın içi 
rahat, velilerimizin içi rahat, bizim de 
içimiz rahat” diye konuştu.

Vali Gül, deprem sonrasında geçici 
barınma hizmeti sağladıklarını akta-
rarak, perşembe ve cumadan itibaren 
ilçelerin belirli bölgelerindeki okulları 
açtıklarını, okul bahçelerinin barınma 
alanı olarak kullanıldığını kaydetti.

Meslek liselerinin lojistik destek 
sağladığını, yeme ve içme organizas-
yonlarına katkı sunduğunu belirten 
Gül, öğretmenlerin de gönüllü olarak 
hizmet verdiğini söyledi. (AA)

Antalya’nın Alanya ilçesinde koyununa şiddet 
uygulanmasıyla ilgili görüntülerin sosyal 

medyada paylaşılması üzerine gözaltına alınan 
zanlı tutuklandı. Konaklı Jandarma Komutanlığı 
ekipleri, koyunun kafasına tekme atan ve boynuna 
bağladığı urganla vuran kişinin görüntüsünün sos-
yal medyada paylaşılması üzerine harekete geçti.

Ekipler, kendisine ait koyuna şiddet uygula-
yan kişinin Payallar Mahallesi’nde ikamet eden 
55 yaşındaki, H.Ç. olduğunu belirledi. Gözaltına 
alınan zanlı, jandarmadaki işlemlerin ardından 
adliyeye sevk edildi.

Zanlı, çıkarıldığı hâkimlikçe “hayvan 
öldürme, hayvana kötü muamele ve işkence 
suçu”ndan tutuklandı. (AA)

Antalya'da koyuna eziyet 
eden H.Ç.  tutuklandı

Yeni haftada yurdun birçok kesi-
minde gri bir hava hâkim olacak. 

Kıyı kesimlerde yağış, Marmara ve Kuzey 
Ege’de fırtına görülecek. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün tahminlerine 
göre, yeni haftanın ilk gününde Güney 
Ege, Akdeniz’in iç kesimleri, Doğu 
Anadolu’nun kuzeyi ile Doğu Karadeniz 
kıyılarında yağış bekleniyor. Yağışın 
özellikle Güney Ege’nin iç kesimlerinde 

yerel kuvvetli olacağı tahmin ediliyor. 
Haftanın ilk iki gününde, Marmara ve 
Kuzey Ege’de kuvvetli rüzgâr ve fırtına 
beklentisi de var. 

Meteoroloji, yaşanabilecek 
olumsuzluklara karşı dikkatli olunması 
için uyarıda bulundu.  Yağışlı hava iç 
kesimlerde hafta ortasında yeniden 
yüzünü gösterecek. İç Anadolu’nun 
doğusu ile beraber yurdun kıyı kesim-

lerinde yağış etkili olacak. 
Hava sıcaklığı, yurt genelinde 

mevsim normalleri civarında seyrederken 
kuzey ve iç kesimlerde yer yer bu değer-
lerin altına inecek. İstanbul ve Ankara’da 
3 gün boyunca yağış görülmeyecek. 
İstanbulluların kuvvetli rüzgâr ve fırtına-
ya karşı dikkatli olması gerek. İzmir’de 
ise 3 gün boyunca aralıklı gök gürültülü 
sağanak yağış etkili olacak. (AA)

Vali Gül: İstanbul'da en güvenli 
binaların başında okullarımız var

DAVUT GÜL

YENi HAFTADA 
YAĞIŞLI  HAVA ETKiLi OLACAK
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      CHP KAMERAYA 
TAKILDI VE 

BAVULA GÖMÜLDÜ!

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY ÇiÇEK

Konuştukça batıyor” derler 
ya… CHP’nin son geliş-
meler karşısındaki siyasi 
duruşunu ve profilini en iyi 

bu söz özetliyor. Her açıklamayla 
bir açığı kapatmaya çalışırken, baş-
ka bir açığı ortaya çıkarıyorlar. Biri 
“dam” derken, diğeri “kapı” diyor. 

Koskoca CHP’yi, Ekrem İmamoğ-
lu gibi bir ismi savunmak uğruna 
adeta oyuncak haline getirdiler. 
İmamoğlu ise öyle bir figür ki, nere-
sinden tutsanız elinizde kalıyor. 

İmamoğlu’nun karakteri, ahlakı, 
yaşam tarzı, görevi ve geçmişi hep 
tartışmalı, hep şaibeli. Güven veren 
tek bir özelliği yok mu? Yok… Elbet-
te bu profil, hakkındaki her iddiayı 
ispatlanmadan kabul etmemizi 
gerektirmez. Bu, ne hukuka ne de 
vicdana sığar. Ancak “göz var, izan 
var” derler ya, olaylara bu pence-
reden bakıldığında, değerlendirme 
için net bir kanaat oluşuyor. 

Sadece son ortaya çıkan otel gi-
riş-çıkış görüntüleri hakkında bile 
günlerce konuşulur ve değerlendir-
me yazıları yazılır. Ancak bu tartış-
maların sonucunda tek bir gerçek 
öne çıkıyor: Ekrem İmamoğlu’nun 
güvenilmez bir figür olduğuna dair 
kanaat. 

“Yolsuzluk, rüşvet ve terör” suç-
lamalarıyla cezaevinde bulunan bir 
kişi otele giriyor; otelin kameraları 
bantla kapatılıyor; İmamoğlu’nun 
ekibi ise iki büyük bavulla içeri girip 
çıkıyor. Gel de şüphelenme! 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel 
başta olmak üzere CHP’lilerin bu 
manzaraya karşı yaptığı savunma-
lar ise evlere şenlik. Özgür Özel’in 
açıklaması şöyle: 

“Sinyal kesicinin amacı, yasa dışı 
dinlemeleri engellemektir. Esas 
görevi ise sinyal kesmektir; IŞİD’in 
veya PKK’nın patlatacağı bomba-
nın sinyalini engellemektir. Bu, ko-
rumanın görevidir.” 

Peki, kameralar neden koruma-
lar tarafından bantlanıyor? IŞİD 
veya PKK’nın terör eylemi kimse 
görmesin diye mi? Kaldı ki, PKK gibi 
sürekli ittifak yaptığınız bir yapının 
size neden terör eylemi düzenlesin? 
Kandil’de İmamoğlu’nu destekle-
meyen tek bir terör elebaşı kalmış 
mıydı? Hikâye uydururken nerede 
durduğunuzu, ne yaptığınızı bile 
şaşırıyorsunuz. 

Bir şehrin belediye başkanı bir 

otele giriyor ve otelin kameraları, 
korumalar tarafından bantlanarak 
görüntü alınması engelleniyorsa, 
bu durum doğal olarak pek çok 
şüpheyi beraberinde getirir. Üs-
telik otel yetkilileri, “Bahsi geçen 
tarihte jammer (sinyal kesici) kul-
lanılmadı,” diyorsa, şüpheler iyice 
derinleşir. İki büyük bavulla taşınan 
şey sinyal kesici değilse, nedir? Ko-
rumaların ihmali mi var, yoksa ba-
vullarda rüşvet parası mı taşınıyor? 
Cezaevindeki kişi bu suçlamalarla 
yatıyorsa, bu soru kaçınılmaz olur. 

Dikkat ederseniz, oteldeki ka-
mera bantlama ve iki büyük bavul 
skandalından sonra CHP’de büyük 
bir panik başladı. Özgür Özel, tüm 
önemli programlarını iptal ederek 
soluğu Silivri’de, Ekrem İmamoğ-
lu’nun yanında aldı. Bu aceleci ta-
vır, şüpheleri daha da körüklüyor. 
CHP’nin yöneticileri, yazarları ve 
yorumcuları, olayı sürekli inkâr 
ediyor ve abuk sabuk yorumlarla 
konuyu çarpıtmaya çalışıyor. Çün-
kü sinyal kesici cihaz kullanımı 
ile kamera bantlama, birbirine ta-
mamen zıt iki eylem. Bu çelişkiyi 
açıklamakta zorlanıyorlar. Mantık 
basit: Terör saldırısına karşı önlem 
alıyorsan, bulunduğun ortamın ka-
meralarını kapatmazsın. Bu, ateşe 
su dökmek gibi bir şey. Kamera 
bantlamak, olayın terörle ilgisiz ol-
duğunun açık bir kanıtı.

İstanbul, 2019’dan beri işte böyle 
bir zihniyetin elinde heder oldu ve 
olmaya devam ediyor. Halka hizmet 
sunmakta yetersiz kalan bu yöne-
tim, şaibeli olaylarla kentin huzur 
ve güven ortamını iyice zedeledi. 

İstanbul, bir an önce CHP’nin 
şaibeli yönetiminden kurtarılma-
lıdır. Aksi takdirde, 2019’dan bu 
yana bitmeyen ve giderek artan 
skandalların dozu daha da yükse-
lecektir. Kamera bantlama ve bavul 
skandalıyla CHP adeta çuvalladı. 
Ancak, buna benzer pek çok olayın 
yaşandığı ve gün yüzüne çıkacağı 
konuşuluyor. CHP içindeki sağdu-
yulu isimler, Ekrem İmamoğlu ve 
Özgür Özel’in kişisel hırslarına parti 
kurban etmelerine engel olmazsa, 
CHP’nin tarihi kara bir lekeyle anı-
lacaktır. Bunu artık herkes görüyor 
ve anlıyor.

Anlamayan kim varsa siyasi ve 
kişisel menfaat peşinde koşanlar-
dır… Bizden söylemesi… 

A
fet ve Acil Durum 

Yönetimi Başkanlığı-
nın internet sitesinde 
yer alan bilgiye göre, 

saat 21.09’da merkez üssü Elazığ 
Sivrice olan 4,9 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. Depremin 
11,31 kilometre derinlikte meyda-
na geldiği belirlendi. 

Kütahya’da 2 deprem 
Deprem, Malatya ve Adıya-

man’da da hissedildi. 
Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, Elazığ’ın Sivrice ilçesindeki 
depremle ilgili, “Şu ana kadar 
bir olumsuzluk bildirilmemekle 
birlikte ekiplerimizle gelişme-
leri takip ediyoruz” ifadelerini 
kullandı.  Bakan Kurum, sosyal 

medya hesabında yaptığı payla-
şımda, Elazığ’ın Sivrice ilçesinde 
meydana gelen 4,9 büyüklüğün-
deki depremden etkilenenlere 
geçmiş olsun dileklerini iletti. 

Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ) 
Deprem Araştırma ve Uygulama 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Hasan 
Sözbilir, Elazığ’ın Sivrice ilçesin-
de meydana gelen 4,9 büyük-
lüğündeki depreme ilişkin, “İlk 

gözlemlerimiz depremin bundan 
5 yıl önceki 24 Ocak 2020 Elazığ 
depreminde kırılmamış, sismik 
boşluk niteliğindeki bölümünde 
gelişmiş artçı bir deprem olduğu-
nu göstermektedir” dedi. 

Öte yandan, Kütahya’nın 
Simav ilçesinde de, 4 saat arayla, 
büyüklükleri 3,9 olan 2 ayrı dep-
rem meydana geldi. Depremlerde 
herhangi bir olumsuzluk yaşan-
madı. 

Kütahya’nın Simav ilçesinde 
saat 02:45 ve 07:21’de 3,9 büyük-
lüğünde 2 deprem oldu. 

İlk sarsıntı, yerin 11 kilometre 
derinliğinde ikincisi ise 6 kilo-
metre derinliğinde meydana gel-
di.  Çevre ilçelerden de hissedilen 
depremlerde olumsuz bir durum 
yaşanmadı. (AA)

Kadıköy'de 6 katlı 
binadaki bir dairenin 

balkonu çöktü. Dumlu-
pınar Mahallesi Melih 
Cevdet Anday Sokak'ta 
bulunan binanın 5. katın-
daki dairenin balkonun-
da çökme meydana geldi. 

Durumun bildirilmesi 
üzerine olay yerine polis, 
itfaiye ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. 

Olayda yaralanan 
olmazken, düşen moloz 
parçaları nedeniyle park 
hâlindeki bir otomobilde 
hasar oluştu. 

Tedbir amacıyla tama-

men boşaltılan binanın 
mühürlenip mühürlen-
meyeceğine uzmanlar 
tarafından yapılacak 
incelemenin ardından 
karar verileceği öğre-
nildi. 

Öte yandan olayın ya-
şandığı apartmanın kar-
şısında yaşayan Hakan 
Cevahir, 23.00 sularında 
bir sarsıntı hissettikle-
rini, ardından dışarıdan 
bir gürültü duyduklarını, 
camdan bakınca kar-
şı binadaki balkonun 
çöktüğünü gördüklerini 
söyledi. (AA)

Kütahya'da 4 saat arayla 3,9 büyüklüğünde 2 deprem meydana geldi.  Ela-
zığ'ın Sivrice ilçesinde saat 21.09'da 4,9 büyüklüğünde deprem yaşandı.

ELAZIĞ VE KÜTAHYA 
SALLANDI

İSTANBUL KADIKÖY'DE 
BIR DAIRENIN 

BALKONU ÇÖKTÜ

‘Yenidoğan 
çetesi’ davasında 
sanık avukatları 
konuştu

ASİ
 NEHRİ’NDE 
TOPLU 
BALIK 

ÖLÜMÜ 

İstanbul'da bebek acil hastala-
rını önceden anlaştıkları özel 

hastanelerin yenidoğan ünitele-
rine sevk edip ölümlerine neden 
oldukları ve haksız kazanç sağla-
dıkları öne sürülen 29'u tutuklu 
58 sanığın yargılandığı davanın 
dördüncü duruşması devam etti. 
Bakırköy 22. Ağır Ceza Mahkemesi 
tarafından adliyenin konferans 
salonunda yapılan duruşmaya, 
organize suç örgütü elebaşı 
olduğu iddia edilen doktor Fırat 
Sarı'nın da aralarında bulunduğu 
tutuklu 29 sanık ile bazı tutuksuz 
sanıklar ve taraf avukatları katıldı.  
Ayrıca duruşmaya başka suçtan 
tutuklu olan sanık Mustafa Kemal 
Zengin de getirildi.  Diğer yandan 
duruşmaya saat 13.00 sıralarında 
45 dakika ara verildi. Verilen aranın 
ardından duruşma saat 14.10'da 
yeniden başladı. Duruşmada 
konuşan Damla Atakın'ın avukatı 
müvekkilinin bebek ölümleriyle 
ilgisinin olmadığını belirterek 
tahliyesini talep etti. (AA) 

Hatay'da 
bazı 

çiftçilerin 
Asi Nehri'ne 
set çekip, 
suyu kendi 
tarlalarına 
aktarmaları 
nedeniyle 
toplu balık 
ölümleri 
görüldü. 

İlçedeki 
Güzelburç 
Mahallesi'n-
den geçen 
Asi Nehri’ne 
bazı çiftçiler 
toprak ve 
taşlarla set 
çekti. 

Çiftçilerin 
motorlu 
pompalarla 
suları kendi 
tarlalarına 
aktarmaları 
nedeniyle 
nehrin bazı 
bölümünde-
ki balıklar 
oksijen-
siz kaldı. 
Uzun süre 
solunum 
yapamayan 
çok sayıda 
balığın 
telef olduğu 
görüldü. 

Çev-
redeki 
vatandaşlar, 
yetkililerin 
bir an önce 
müdahalede 
bulunmasını 
istedi. (DHA) 



Dünya ev ve mutfak eşyaları 
sektörü, 22-23 Mayıs’ta İs-
tanbul’da gerçekleştirilecek 
olan “Turkish Houseware 
by Invitation Only Türkiye” 
organizasyonunda buluşa-
cak. Etkinlik, 70’ten fazla 
ülkeden 200’ü aşkın nite-
likli alıcı ile Türkiye’den 
100’ü aşkın üreticiyi bir 
araya getirecek. Ancak 
organizasyonu öne çı-
karan sadece bu sayılar 
değil. Etkinlik, aynı 
zamanda Türk sanayi-
cisinin sahadaki kararlı 
duruşunu ve Türkiye 
markasına verdiği kat-
kıyı gözler önüne seriyor. 
EVSİD, İDDMİB ve İKMİB 
ortaklığında düzenlenen 
organizasyona; İstanbul Tica-
ret Odası (İTO), Züccaciyeciler 
Derneği (ZÜCDER), Türk Hava 
Yolları ve Trendyol gibi önemli 
kurumlar da destek veriyor.

Türkiye’ye 
güven artıyor
“Invitation Only” formatıyla bu yıl 

sekizincisi düzenlenen etkinlik, ticari 
verimliliği yüksek ve hedef odaklı 
yapısıyla öne çıkıyor. Alıcılar, Türk fir-
maların yalnızca ürün kalitesini değil, iş 
yapma kültürünü ve güvenilirliğini de 
yakından tanıma fırsatı buluyor. EVSİD 
Başkanı Talha Özger, “Her kurulan te-
mas, sadece bir sipariş değil; sürdürüle-
bilir bir ihracat ilişkisine dönüşüyor. Bu 
etkinlik, Türkiye markasına uluslara-
rası düzeyde değer katıyor” dedi. 

Sektörün ihracat performansına 
da değinen Özger, 2024’ün zorluk-
larına rağmen umut verici veriler 
paylaştı. 2023’e göre %1,3’lük düşüşle 
3,16 milyar dolarlık ihracat gerçek-
leştiren sektör, 2025’in ilk çeyreğinde 
de %6,4’lük düşüşle 741 milyon dolar 
seviyesinde kaldı. Ancak mart itiba-
rıyla toparlanma işaretleri görülmeye 
başlandı. Özellikle ihracat birim değe-
rindeki %1,4’lük artış, kalite algısının 
güçlendiğine işaret ediyor.

 Stratejik iş birlikleri
İDDMİB Başkanı Çetin Tecdelioğlu, 

organizasyonun sanayiciler için bir 

sinerji alanı sun-
duğunu belirterek, 
“Firmalar birlikte hareket 
ederek, yabancı alıcılarda büyük bir 
güven oluşturuyor. Bu da Türkiye’nin 
ihracat vizyonunu ileri taşıyor” ifade-
lerini kullandı. 

İKMİB Başkanı Adil Pelister ise sek-
törün büyümesini destekleyen global 
dinamiklere dikkat çekerek, “Turizm ve 
gastronomideki gelişmeler, bu sektörün 
önünü açıyor. Türkiye bu büyümenin 
merkezinde yer almalı” dedi.

8 milyar dolarlık 
e-ihracat
Trendyol Satış ve İş Geliştirme 

Direktörü Özkan Çokaygil ise, e-tica-
retin ihracattaki önemine dikkat çekti. 
Çokaygil, “Geçtiğimiz yıl 1,5 milyar 
dolarlık e-ihracat gerçekleştirdik. 
Hedefimiz bu yıl 2 milyar doları aşmak, 
2030’a kadar ise 8 milyar dolarlık bir 
hacme ulaşmak” ifadelerini kullandı.
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ZÜCDER Başkanı Burak Önder, etkinliği 
yalnızca bir sektör organizasyonu olarak 

değil, aynı zamanda stratejik bir yatırım 
olarak tanımladı. Önder, “Kısıtlı kaynaklarla 
maksimum verim elde etmenin yolu, iş birliği 
içinde yapılan butik ve hedefli organizas-
yonlardan geçiyor” dedi. Önder, “Turkish 

Houseware by Invitation Only Türkiye”, 
Türkiye’nin üretim kalitesini ve ihracat vizyo-
nunu dünyaya sunan stratejik bir vitrin niteliği 
taşıyor. Bu organizasyon; doğru planlama, 
ortak akıl ve sahadaki mücadeleyle, Türk 
sanayicisinin küresel arenadaki söz hakkını 
artırıyor” ifadelerini kullandı.

SANAYİCİ 
SAHADA

Tarımsal Strateji ve Politika Geliştirme Merkezi (TARPOL), 
Türkiye’nin tarımsal kalkınmasına katkı sağlamak 

amacıyla 7 rapor hazırladı. Eski Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Bakanı Mehmet Mehdi Eker’in başkanlığında 2023’ün ekim 

ayında çalışmalarına başlayan TARPOL, gıda güvenliği, 
sulama sistemleri, beyaz et ve kırmızı et gibi sektörlerde 

çözüm odaklı politikalar geliştirdi. Eker, 100 milyona yakın 
veriyi analiz ederek, tarımsal üretim ve piyasa durumu 

hakkında detaylı raporlar oluşturduklarını söyledi. Ayrıca, 
TarpoVizyon adlı web tabanlı sistemle, sektöre dair 

verilere kolay erişim sağlanacağı ifade edildi. Raporlar, 
ilgili bakanlıklara ve karar vericilere sunuldu.AA

Karadeniz Bölgesi, 2025 yılının ilk çeyreğinde su ürün-
leri ihracatında önemli bir başarıya imza attı. Ocak-
mart döneminde yapılan ihracat, 62 milyon 66 
bin 491 dolara ulaşırken, 8 bin 685 ton 
su ürünü 24 ülkeye satıldı. En büyük 
talep Rusya, Yunanistan ve Birleşik 
Krallık’tan geldi. Rusya’ya 25,7 
milyon dolar, Yunanistan’a 10 
milyon dolar ve Birleşik Krallık’a 

ise 7,2 milyon dolar değerinde ihracat yapıldı.  Doğu 
Karadeniz İhracatçılar Birliği (DKİB) Başkanı Saffet 

Kalyoncu, bu başarıda kaliteli üretim ve 
etkili pazarlama stratejilerinin payının 

büyük olduğunu belirterek, 
önümüzdeki dönemde işlenmiş 

ürünlere yönelerek katma 
değeri yüksek ihracat yapmayı 
hedeflediklerini söyledi. AA

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) ve Otomatik Katılım Sistemi 
(OKS) katılımcı fonları, devlet katkılarıyla birlikte toplamda 1 
trilyon 391 milyar lirayı geçti. Katılımcı sayısı ise 17,3 milyona 
yaklaştı. BES, 22. yılına yaklaşırken, Türkiye’nin uzun vadeli 
tasarruf seviyesini artırarak ekonomiye katkı sağlıyor. 31 
Mart itibarıyla BES’teki katılımcı fon tutarı 1 trilyon 297 milyar 
liraya, OKS fon tutarı ise 94 milyar liraya ulaştı. BES, 2024 so-
nunda 9,5 milyon katılımcıya sahipken, bu rakam 31 Mart 2025 
itibarıyla 9,7 milyona çıkarken, OKS dâhil toplam katılımcı 
sayısı 17,2 milyona yükseldi. 18 yaş altı BES katılımı ise büyük 
bir artış gösterdi. 1,5 milyon çocuğun katıldığı bu sistemde, 31 
Mart itibarıyla fon büyüklüğü 43,6 milyar liraya ulaştı. AA

TARPOL, TARIM 
IÇIN 7 STRATEJIK 

RAPOR HAZIRLADI

Karadeniz’in su ürünleri ihracatı artıyor

BES VE OKS 
FON TUTARI 
1,4 TRILYONA ULAŞTI

Burak Önder
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Ülkü Ocakları İzmir İl Başkanlığı, 
İzmir genelinde hayata geçire-
ceği Permakültür Sürdürülebilir 
Tarım Projesi’nin ilk aşamasını 
başarıyla tamamladı. Proje, 
Türkiye’nin tarım potansiyelini 
harekete geçirerek gençler ara-
cılığıyla güçlü bir farkındalık ya-
ratmayı ve ülkeyi tarımda dünya 
çapında bir lider konumuna 
getirmeyi amaçlıyor. İzmir’in 
bereketli Menderes Havzası’nda 
başlatılan projede, 2 dönümlük 
alanda ata tohumlarıyla doma-
tes, biber ve patlıcan ekildi. 

MHP lideri Devlet Bahçeli’nin 
“Toprağın dili tarımdır” sözünden 
ilham alınarak yola çıkan proje, 
tarımda yenilikçi bir yaklaşım 
sunuyor. Ülkü Ocakları İzmir İl 
Başkanı Burak Kılıç, projenin 
amacını, “Ata tohumlarımızın 
yok olmasının önüne geçmek, 
Türkiye’nin tarım potansiyelini 
harekete geçirmek ve tarım-
da dünyayı zirveye taşıyacak 
gençler yetiştirerek farkındalık 
yaratmak” ifadelerini kullandı. 

Projenin ilerleyen aşamala-
rında daha fazla gencin katılımı 

bekleniyor. Hedef, Türkiye’nin 
tarım alanındaki potansiyelini 
en üst seviyeye çıkarmak ve 
gençleri sürdürülebilir tarımın 
geleceğine dahil etmek. Proje, 
çevresel duyarlılığı artırırken, 
yerel tarımın gelişmesine de 
katkı sağlamayı amaçlıyor.

Türk ev ve mutfak eşyaları sektörü, 70’ten fazla ülkeden alı-
cıyla İstanbul’da buluşmaya hazırlanırken; EVSİD Başkanı 

Talha Özger, ihracat mücadelesine vurgu yaparak, “Elimizi de-
ğil, gövdemizi taşın altına koyuyoruz. Organizasyon ile, Tür-

kiye markasını küresel vitrine taşıyoruz” ifadelerini kullandı.

TÜRKIYE, SADECE ÜRETMIYOR:

GÜVEN SATIYOR

SÜRDÜRÜLEBILIR 
TARIM HAMLESI

TARIMDA DÖNÜŞÜM IÇIN 
KRITIK ŞURA BAŞLADI
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 4. Tarım 
Orman Şurası’nın açılışında, tarım ve orman sek-

törlerinin geleceğini şekillendirecek kararların alınacağını 
belirtti. Yumaklı, şura sürecinin, sadece bugüne değil, 
gelecek 10 yıla ışık tutacak önemli sonuçlar doğuracağını 
vurguladı. Bu kararlar, 14 Mayıs Dünya Çiftçiler Günü’nde 
Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından açıklanacak. Bakan 
Yumaklı, tarım sektörünün küresel risklerle karşı karşıya 
olduğunu belirterek, “Yeni bir bakış açısıyla sektörü 
dönüştürmemiz gerekiyor” dedi. 

Tarımsal üretim planlaması, yeni destekleme modelleri 
ve yerli üretimin artırılması gibi stratejiler devreye alınacak. 
Bakan Yumaklı, şura sürecinde tüm paydaşların ortak bir 
amaç etrafında toplandığını ifade ederek, sektördeki tüm 
aktörlerle birlikte önemli kararlar alacaklarını söyledi. 
Yumaklı, “Bu şura, sektörümüzün gelişmesi için önemli 

bir fırsat sunuyor” dedi. Tarım ve Orman Bakan Yardımcısı 
Ahmet Bağcı, 16 çalışma grubunun 148 toplantı düzenleye-
rek 538 hedef ve 3 bin strateji belirlediğini açıkladı. Bağcı, 
şuranın tarım ve orman sektörlerinin geleceği için çok 
önemli bir kilometre taşı olduğunu söyledi. AA

İbrahim Yumaklı

ÜLKÜ OCAKLARINDAN

Ülkü Ocakları, başlattığı Permakültür Sürdürülebilir 
Tarım Projesi ile ata tohumlarını koruyarak Türkiye’nin 
tarım potansiyelini harekete geçirmeyi ve gençler aracı-

lığıyla dünya çapında bir tarım liderliği hedefliyor.
YAVUZ

MÜFTÜOĞLU

Etkinlik öncesinde açıklamalarda bulunan EVSİD 
Başkanı Talha Özger, ihracatın masa başında değil, 
sahada kazanıldığını belirterek, “Biz elimizde çanta 
kapı kapı geziyoruz. Sadece elimizi değil, gövdemizi 
taşın altına koyuyoruz. Bu mücadeleyi başkan olarak 

değil, sanayici olarak veriyoruz. Ülkemiz için 
çalışıyoruz” ifadelerini kullandı. Özger, etkinliğin 

yalnızca bir fuar değil, aynı zamanda Türki-
ye’nin üretim gücünü ve güvenilirliğini 

sergilediği bir platform olduğu-
nu söyledi.

‘ELIMIZDE 
ÇANTA KAPI KAPI 

GEZIYORUZ’

ÜRETEN TÜRKIYE  
DÜNYA ILE BULUŞUYOR

ÜLKER, ÖZBEKISTAN’DA 
BÜYÜMEYI HEDEFLIYOR

Ülker, Kazakistan’daki çikolata ve bisküvi fabrikalarının ardından, 
Orta Asya’da güçlü bir varlık oluşturmak için Özbekistan’da önemli 

bir adım attı. Şirket, Taşkent’te açtığı Direkt Satış Dağıtım Merkezi ile Özbe-
kistan’da ürünlerini 30 bin satış noktasına ulaştırmayı planlıyor. 38 milyona 
yaklaşan nüfusu ve artan ticaret potansiyeli ile dikkat çeken Özbekistan’da, 
Ülker’in hedefi, 105 farklı ürününü haftalık düzenli ziyaretlerle tüm bölgeye 
ulaştırmak. Açılış, Türkiye Cumhuriyeti Taşkent Büyükelçiliği Ticaret Baş Mü-
şaviri Suavi Önal ve Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı’nın katılımıyla gerçekleşti. 

Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı, bu yatırımların bölgedeki büyüme 
hedeflerine katkı sağlayacağını vurguladı ve Özbekistan’da kalıcı bir yer 
edinmeyi amaçladıklarını ifade etti. Ayrıca, Ülker’in yeni yatırımlarının 
sadece ticari büyümeye değil, Türkiye-Özbekistan ticari ilişkilerinin 
güçlenmesine de katkı sağlayacağını belirtti.

Talha Özger

EVSİD Başkanı 
Talha Özger, “İhracat 

bir günde kazanılmaz. Bu, 
yıllar süren bir emek ve inanç 
işi. Biz bu yolda sadece ürün 

değil, Türkiye’nin güveni-
lirliğini de taşıyoruz” 

dedi.



Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
Ofisi’nin çalışmaları neticesinde, 
TPAO’nun ardından özel sektör 
bazında da doğal gaz arama ve 
üretim faaliyetleri sürüyor. Bu 
çerçevede TBNG, günlük 1 mil-
yon 500 bin metreküp kapasiteli 
işletme tesisi ve bin 650 kilo-
metrekareden fazla alanı kapsa-
yan 17 lisansla bölgede çalışma-
larını aralıksız devam ettiriyor. 
Firma, 40 yılda bölgede 430’dan 
fazla kuyu açarken, toplamda 
3,5 milyar metreküpten fazla 
üretim gerçekleştirdi. Tekir-
dağ ve Silivri’deki 90 kuyudan 
günlük 200 bin metreküp doğal 
gaz üretimi yapılırken, bu gaz 60 
sanayi tesisine ulaştırılıyor.

Firma Üst Yöneticisi (CEO) 
Sinan Furat yaptığı açıklamada 
şunları söyledi:

“Şirketimizin şu anda 2025 
sondaj programındaki 3. lokas-
yonu olan TDR-24 lokasyonun-

dayız. Burada sondaja başlamış 
bulunuyoruz. Hedefimiz, bin 300 
metre derinlikten günlük 20 bin 
metreküp doğal gaz üretmek. 
Günlük 20 bin metreküp, yaklaşık 
8-9 bin konutun gaz tüketimine 
eş değer. Hâlihazırda günlük 200 
bin metreküp üretimimizle zaten 
yaklaşık 80 bin konutun tüke-
timine eş değer bir üretimi aktif 
olarak sağlamış durumdayız. 2025 
yılı sondaj programımız, 4 kuyuluk 
bir program. Buradan sonra 4. 
kuyumuza geçmiş olacağız.”

Üretimde 100 milyon
metreküp hedefi
Firmanın Teknik Müdürü Gür-

kan Karakaya da açıklamasında 
şunları kaydetti: “Üçüncü kuyu-
muzun sondajına başladık. 2025 
yılı sondaj programımız devam 
ediyor. Bu yıl bölgede toplamda 
4 kuyu kazmayı planlıyoruz. 
Üçüncüyü bitirdikten sonra 4. 

kule hareket edecek. 4 kuyu-
dan sonra yıllık üretimimizi 80 
milyon metreküpten 100 milyon 
metreküpe çıkarma hedefimiz 
var. Bu kuyudan günlük üreti-
mimizi 20 bin metreküp olarak 
planlıyoruz. Beklediğimiz rezerv 
ise 10-15 milyon metreküp 
arasında. Trakya Bölgesi, gaz po-
tansiyeli açısından çok üretken 
bir bölge. Biz de bu potansiyeli 
ortaya çıkarmak için en iyi sondaj 
lokasyonlarını değerlendiriyo-
ruz. Buradaki sondaj çalışmamız 
yaklaşık 1400 metre derinliğe 
kadar devam edecek. 

Ancak sadece sığ hedefleri 
değil, derin hedefleri de göze-
terek teknik çalışmalarımızı 
planlıyoruz. Trakya’da derin 
hedeflerde ciddi potansiyeller 
olduğuna inanıyoruz. Bu arama 
kuyuları sayesinde, derin hedefli 
sondaj potansiyeli ile rezervlerde 
ciddi bir artış bekliyoruz.”
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GÜMRÜK IŞLEMLERINDE SIKI TAKIP DEVAM EDIYOR

Ticaret Bakanlığı, bu yılın ilk çeyreğinde gümrük işlemleri kapsamındaki sonradan ve ikincil kontrol denetimleri sonucunda 2,9 milyar liralık ek tahak-
kuk ve ceza kararı düzenlendiğini bildirdi. Tespit edildiğine ve haksız kazanç elde eden firmalara gerekli yaptırımların uygulandığına dikkat çekilen 
açıklamada, şu değerlendirmede bulunuldu: “2025’in ilk üç aylık döneminde sonradan kontrol kapsamında yaklaşık 600 milyon lira, ikincil kontrol 

kapsamında yaklaşık 2,3 milyar lira olmak üzere 2,9 milyar lira tutarında ek tahakkuk ve ceza kararı düzenlenmiştir. Bu tutar geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 218 artış göstermiştir. İkinci kontrol kapsamında ise 2 bin 578 firma tarafından tescil edilen 3 bin 826 beyannameye karar düzenlendi.”

Hem de “Türkiye’nin 
Yüzyılı, Bereketin 
Yüzyılı” temasıyla…

Ülkemizin tarım 
stratejilerinin belirlenmesinde 
önemli bir rol oynayan Tarım 
Orman Şûrası için 28-30 Ni-
san’da dördüncü kez bir araya 
gelindi. Şûra programının bu-
gün ikinci günü…

Şûra, sektörün gelecek on 
yıllarını şekillendirecek politi-
ka ve stratejilere odaklanacak.

Daha önce 1997, 2004 ve 
2019 yıllarında yapılan Tarım 
Orman Şûrası, bu yıl 4. kez top-
lanıldı.

30 Ocak’ta hazırlık çalış-
tayında tarım ve ormancılığa 
ilişkin gelecek stratejileri belir-
lemek, geliştirmek, sıkıntılara 
çözüm bulmak için şuraya 
binlerce görüş iletilmişti. Bunun 
yanında düzenlenen toplantıla-
ra sektörle ilgili yüzlerce insan 
katılmıştı. 

IV. Tarım Orman Şûrası’na 
1597 Şûra üyesinin kaydı yapıl-
mış. Şûra üyeleri; 87 farklı üni-
versiteden 288 akademisyen; 
234 farklı STK, oda, birlik ve 
kooperatiflerden 417 temsilci; 
özel sektörden 205 katılımcı, 
687 uzman kamu personeli ka-
tılımıyla IV. Tarım Orman Şû-
rası şimdiye kadarki en geniş 
katılımlı Şûra olarak kayıtlara 
geçmiş, 30 Ocak’ta Ankara da 
IV. Tarım Orman Şûrasının me-
şalesi yakılmıştı.

Hazırlık çalıştayında 16 ayrı 
çalışma grubu oluşturulmuş. 
İlk defa çalışma gruplarından 
ayrı olarak IV. Tarım Orman 
Şûrasının yan etkinliklerinden 
atölyeler kurulmuştu.

Oluşturulan 16 ayrı çalışma 
grubuyla; bitkisel üretimden 
hayvan sağlığına, destekleme-
den gıda güvenliğine, orman 
hukukundan balıkçılık ve su 
ürünlerine, iklim değişikliğinde 
ormanlardan, tarımda dijital-
leşme, veri tabanlı tarım ve 
teknolojik gelişim, tarımsal risk 
ve afet yönetimi, tarımsal pa-
zarlama ve finansmana kadar 
çok geniş bir yelpazede kısa, 
orta ve uzun vadeli stratejilerin 
yer aldığı raporlama çalışmala-
rı devam ederken…

IV. Tarım Orman Şûrasını 
önceki şuralardan farklı kılan 
atölye etkinliklerinin ilki 19-20 
Şubat 2025 tarihlerinde “Kır-
salda Sürdürülebilir Yaşam 
Atölyesi” T.C. Tarım ve Orman 
Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı 
Bey ve T.C. Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Sayın Dr. Cevdet 
Yılmaz Bey’in katılımlarıyla 
gerçekleştirildi.

IV. Tarım Orman Şûrasının 
tematik yan etkinliklerinden 
ikincisini 25 Şubat 2025 tari-
hinde “İklim değişikliği Süre-
cinde Ormanlar Atölyesi” T.C. 
Tarım ve Orman Bakanı Sayın 
İbrahim Yumaklı Bey’in katılı-
mıyla gerçekleşti.

Atölye çalışmalarının 
üçüncüsü 7 Nisan 2025 tarihin-
de “Tarım Ekonomisi Atölyesi” 
T.C. Tarım ve Orman Bakanı 
Sayın İbrahim Yumaklı Bey ve 
T.C. Hazine ve Maliye Bakanı 

Sayın Mehmet Şimşek Bey’in 
katılımlarıyla gerçekleştirildi.

IV. Tarım Orman Şûrasının 
tematik yan etkinliklerinden 
dördüncüsü 21 Nisan 2025 
tarihinde “Tarım Diplomasisi 
Atölyesi” T.C. Tarım ve Orman 
Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı 
Bey, T.C. Ticaret Bakanı Sayın 
Ömer Bolat Bey, Azerbaycan 
Cumhuriyeti Tarım Bakanı 
Sayın Mecnun Memmedov ve 
Suriye Tarım ve Tarım Reformu 
Bakanı Sayın Amjad Bader’in 
katılımlarıyla gerçekleşti.  

Takip ettiğim kadarıyla: IV. 
Tarım Orman Şûrasının gerek 
komisyonları gerekse tematik 
yan etkinliklerinden atölye ça-
lışmaları; siyasetten ekonomi-
ye, turizmden tarıma kadar her 
alanda ulusal ve uluslararası 
olarak “Bin bilsen de bir bilene 
danış” prensibiyle hareket etti.

Bugün, 16 ayrı komisyonun 
hazırladıkları raporları su-
numlarıyla devam edecek. 30 
Nisan şûranın son gününde ise 
komisyon raporlarının okun-
ması ve oylanmasıyla IV. Tarım 
Orman Şûrası sona erecek.  

14 Mayıs 2025 tarihinde IV. 
Tarım Orman Şûrası Sonuç Bil-
dirgesi Cumhurbaşkanı Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan tarafın-
dan kamuoyu ile paylaşılacak. 

Son söz: Çiftçimizin, 
üreticimizin, rızkını 
topraktan çıkaran tarım 
emekçilerimizin hakkını ancak 
bu kararları hayata geçirerek 
ödeyebiliriz. Türk tarım ve 
ormancılığını çok daha ilerilere 
taşımak için, ortak akılla 
şekillendireceğimiz “Tür-
kiye yüzyılı, bereketin yüz-
yılı” temalı Şûra kararlarını 
ülkemizin, milletimizin ve 
çiftçimizin menfaatini en üst 
düzeyde tutacak şekilde yine 
ortak bir çabayla uygulamaya 
koyulacağından eminim. 

IV. Tarım Şûrasının, ülke-
miz tarımı ve üreticilerine 
yararlı olacağına gönül-
den inanıyorum. Şûranın 
toplanmasında emeği geçen ve 
katılan herkese şükranlarımı 
sunuyorum.

Not: Elbette karar almak 
önemlidir. Ama asıl mesele, alı-
nan kararları takip edip hayata 
geçmesini sağlamaktır. Uygu-
lamaya ve politikaya dönüşme-
yen her karar ne kadar güzel ne 
kadar güçlü ne kadar ufuk açıcı 
olursa olsun havada kalmaya 
mahkûmdur.  Dolaysıyla IV. Ta-
rım Orman Şûrasının takipçisi 
olacağım. Ayrıca alınan ka-
rarları önümüzdeki günlerde 
ayrıca değerlendireceğimi de 
hatırlatmak isterim. 

Kalın sağlıcakla…

TARIMIN GELECEK 
ON YILLARI  

ŞEKİLLENİYOR!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

DERIN REZERVLER VE KAYA GAZI POTANSIYELI
Karakaya, açıklamasına şöyle devam etti:
“Sadece bizim lisanslarımızla değil, 

bölgede özellikle devlet şirketimiz TPAO’nun 
lisanslarında da derin hedefli rezervlerin 
olduğunu biliyoruz. Sevindirici bir gelişme 
olarak TPAO’nun, uluslararası bir Amerikan 
şirketi ile yaptığı ortaklık sayesinde Trakya’daki 
derin rezerv potansiyelini ortaya çıkaracak bir 

çalışma yürütüldü. Bu çalışmayı memnuniyetle 
karşılıyoruz. Bölgedeki bir oyuncu olarak 
biz de, TPAO ve diğer uluslararası şirketlerin 
desteğiyle teknoloji kullanarak derin hedefli 
sondajlara daha kolay ulaşmayı ve bu sondajları 
sanayimize kazandırmayı hedefliyoruz. Derin 
noktalarda, kaya gazı potansiyeline sahip doğal 
gaz rezervuarlarının bulunduğuna inanıyoruz. 

Bunları üretime kazandırmak için teknik çalış-
malarımız devam ediyor. Kaya gazının derinlerde 
olması bazı sondaj problemlerini beraberinde 
getiriyor; ancak yeni gelişen teknolojiler ve 
yeni ekipmanlar sayesinde bu hedefleri üretime 
dönüştürecek teknik ilerlemeler kaydediyoruz. 
İlerleyen dönemde bu hedefleri müşahhas bir 
şekilde kamuoyuyla paylaşacağız.”

Tekirdağ’ın Süleymanpaşa ilçesinde doğal gaz arama çalışmaları 
sürerken, Trakya Havzası’nda derin rezerv ve kaya gazı potansiye-
line yönelik önemli adımlar atılıyor. Bölgede TPAO’nun ardından 

özel sektör de gaz arama ve üretim faaliyetlerine başladı.
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TEKIRDAĞ’DAN 
MÜJDELER BEKLENIYOR

Palandöken Ekonomi Forumu’na videolu 
mesaj gönderen Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, zamanla yatırımcıların 
yeniden güçlü makro ekonomik temelleri 
ve hikâyesi olan ülkelere odaklanacaklarını 
belirterek, “Türkiye bu noktada pozitif olarak 
ayrışacak ülkelerin başında geliyor” dedi.

Türkiye ekonomisine dair iyimserliği 
besleyen güçlü nedenler olduğunu ifade eden 
Şimşek, “Mayıs 2023’ten bu yana uyguladı-
ğımız istikrar ve reform programı sayesinde 
dış kırılganlıklarımızı azalttık, şoklara karşı 
direncimizi artırdık, makro finansal istikrarı 
güçlendirdik. Sürdürülebilir yüksek büyüme 
için daha sağlam bir zemin oluşturuyoruz. 

Programın getirdiği kazanımlara ek 
olarak küresel yapısal sorunlara karşı da 
önemli avantajlarımız var” değerlendirme-
sinde bulundu.

Yapı Kredi, 11,4 milyar

En yüksek pazar çeşitliliği bizde
NET KÂRA ULAŞTI
Yapı Kredi, yılın ilk çeyreğindeki finansal sonuçlarını 
duyurdu. Bu dönemde, toplam nakdi kredi hacmi yüzde 
8’lik artışla 1,4 trilyon liraya yükselen bankanın aktif 
büyüklüğü 2,7 trilyon lira, toplam müşteri mevduat 
hacmi ise yüzde 12 artışla 1,5 trilyon lira oldu. Türkiye 
ekonomisine 2 trilyon liraya yaklaşan kaynak sağlayan 
Yapı Kredi, 11,4 milyar net grup kârına ulaştı. Temel 
bankacılık gelirlerinde 39,4 milyar lirayla iyileşme 
kaydeden bankanın maddi öz kaynak kârlılığı yüzde 
23,4 seviyesine çıkarken, konsolide sermaye yeterlilik 
rasyosu ise yasal düzenlemelerin olumlu etkileri dışarıda 
bırakıldığında yüzde 14,4 seviyesinde gerçekleşti.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Palandöken Ekonomi Foru-

mu’nun ikinci gününde düzenlenen “Türkiye’nin Yatırım 
Ufku: Fırsatlar ve Gelecek Vizyonu” özel oturumuna 
moderatörlük yaptı. Oturuma küresel iş camiasından 
kişilerin katıldığını belirten Hisarcıklıoğlu, “21. asrın bu 
ilk çeyreğinde, sadece 2 sene hariç, yani son 25 senede 2 
sene hariç, ekonomisi devamlı büyümüş bir Türkiye var” 
ifadesini kullandı. Hisarcıklıoğlu, şöyle konuştu: “Tüm bu 
coğrafyalarda ortak iş ve yatırım yapılabilecek, tüm bu 

ülke pazarlarına birlikte giriş yapılabilecek en donanımlı 
ve tecrübeli iş insanları Türkiye’dedir. ABD ve Avrupa’nın 
Çin’e alternatif tedarik merkezi arayışları ülkemiz için de 
önemli bir fırsattır. Özellikle Avrupa’ya coğrafi yakınlı-
ğımız ve değişen koşullara hızlı adapte olma özelliğimiz, 
buradan gelen talepleri karşılamakta bize avantajlar 
sunmaktadır. Türkiye, rekabetçi biçimde üretebildiği ürün 
sayısı ve pazar çeşitliliği açısından dünyanın sayılı ülkeleri 
arasında yer almaktadır. Kendi bölgesinde de en yüksek 
ürün ve pazar çeşitliliğine sahip ülkedir.”

EN ÇOK KAYIP/ÇALINTI VE 
FATURALARDAN ŞIKÂYETÇIYIZ

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının ilişkili kuruluşu Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumuna (BTK) gelen şikâyetlerde posta sektöründe “kayıp ve ça-
lıntı” gönderiler, mobil iletişim sektöründe de “fatura”lar ilk sırada yer aldı.
BTK’nin posta ve elektronik 
haberleşme sektörleri pazar 
verileri raporlarından yapılan 
derlemeye göre, 2020 yılında etkili 
olan Kovid-19 salgınıyla e-ticaret 
gönderilerindeki artışın ardın-
dan şikâyet sayıları da yükseldi. 
Sonraki yıllarda ise şikâyet sayıları 
azalma eğilimine girdi. BTK’ye 
geçen yıl CİMER ve bireysel dilekçe 

yoluyla posta sektörüne ilişkin 
yapılan şikâyetlerin sayısı 6 bin 
500 oldu. Bunlar arasında “kayıp/
çalıntı” gönderi şikâyetleri 1804 
ile ilk sırada, “şube/acente/per-
sonel” şikâyetleri de 1387 ile ikinci 
sırada yer aldı. Bilişim teknolojileri 
alanında da “BTK Online Tüketici 
Şikayet Sistemi” üzerinden geçen 
yıl 184 bin 298 şikâyet alındı. 

Hizmet bazında en fazla şikâ-
yet yüzde 48 ile “internet servis 
sağlayıcılığı” hizmetlerine ilişkin 
yapıldı. Bu konuda 89 bin 106 şikâ-
yet geldi. Kuruma, uydu platform 
hizmetlerine yönelik 10 bin 629, 
mobil hizmetlere ilişkin 76 bin 110, 
sabit telefon hizmetlerine yönelik 
6 bin 922 ve Kablo TV hizmetleri 
konusunda 1531 şikâyet ulaştı.

Mobil iletişim sektöründe en 
fazla şikâyete konu olan husus fa-
turalandırmada, internet hizmet-
lerinde de bağlantı/hizmet kalitesi 
oldu. Uydu platform hizmetinde 
en fazla şikâyet “faturalandırma”, 
sabit telefon hizmetinde “abonelik 
işlemleri”, Kablo TV hizmetinde 
de “bağlantı/hizmet kalitesi”ne 
ilişkin yapıldı.

TÜRKIYE POZITIF  
AYRIŞACAK

Firma, 40 yılda 
bölgede 430’dan fazla 

kuyu açarken, toplamda 3,5 
milyar metreküpten fazla üre-
tim gerçekleştirdi. Tekirdağ ve 
Silivri’deki 90 kuyudan günlük 

200 bin metreküp doğal gaz 
üretimi yapılırken, bu gaz 

60 sanayi tesisine 
ulaştırılıyor.
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GÜNDEM

Ö
zgür Özel’in, birisi 
Ekrem İmamoğlu, di-
ğeri Mansur Yavaş’tan 
oluşan iki forveti var-

dı. “Maçın son dakikasında 
bir penaltı kazanıldığında 
teknik direktör, ‘Bırakın ben 
atacağım’ demez. En formda 
oyuncusuna attırır” diyerek 
kendi adaylığını kapsam dışı 
tutuyor, günü geldiğinde bu 
ikiliden birisini sahaya süre-
ceğinin işaretini veriyordu. 
Lakin birdenbire, ortada hiçbir 
erken seçim emaresi yokken, 
CHP yangından mal kaçırır gibi 
Cumhurbaşkanı adayını belir-
leme önseçimine götürüldü. Bu 
telaşın gerisinde Ekrem İma-
moğlu’yla ilgili somut verilere 
dayalı soruşturma dosyalarının 
olgunlaşmakta olduğu ortaya 
çıktı. Bir taşla iki kuş vurmayı 
hedefleyenler, Mansur Yavaş’ı 
da kaybedeceği bir rekabetin 
içine çekmeye çalışmıştı. 

19 Mart’tan bu yana forvet-
lerin biri yeşil sahalardan dört 
duvar arasına hapsolurken 
kartlar yeniden dağıtılmaya 
başlandı. CHP’nin tek adaylı 
önseçimini kazanan Ekrem 
İmamoğlu, gün geçtikçe ge-
nişleyen rüşvet, yolsuzluk ve 
terör soruşturmalarının baş 
aktörüne dönüştü. Soruştur-
ma, iddianame, yargılama, 
hüküm, istinaf ve temyiz 
süreçleri hesaba katıldığında, 
İmamoğlu’nun 2028 Cumhur-
başkanlığı seçimlerine aday 
olarak katılması neredeyse 
imkânsız. Bu durumda, for-
vetlerinden birini kaybeden 
Özgür Özel’in kulübedeki diğer 
forveti hazırlaması beklenirdi, 
değil mi? Ancak Özel, yedek 
kulübesine değil, bizzat sa-
haya göz dikmiş durumda. 
Samsun, Yozgat ve Mersin 
mitingleri, onun gizli ısınma 
turları olarak öne çıktı. Ekrem 
İmamoğlu’nun tutukluluğu, en 
çok Özgür Özel’in siyasi ihti-

raslarını kamçıladı. Bu da Öz-
gür-Ekrem ilişkisinin bir kez 
daha aynı menzile, yani kişisel 
menfaatin ağır bastığı bir yola 
yöneldiğini gösterdi.

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 13 
yıllık saltanatını deviren isyan 
meşalesi Ekrem İmamoğlu’nun 
elinde yükselmişti ama ateşin 
aydınlattığı taht Özgür Özel’e 
nasip olmuştu. Özgür Özel, Ek-
rem İmamoğlu’nun siyasi yük-
selişine zemin hazırlamak üze-
re koltuğu emanetçi sıfatıyla 
devralmış bir figürdü. Gerçek-
ten de Özgür Özel döneminde 
İmamoğlu, İstanbul’un yerel 
yönetim tasarımını yapacak 
kadar gücünü artırdı. CHP›deki 
bu yükselişinin ardında, kurul-
tay delegelerinin iradesini dahi 
satın alabilecek bir finansal 
imparatorluğa sahip olduğu 
yönünde ciddi iddialar vardı. 
Eğer bu iddialar doğruysa, Ke-
mal Bey’in yerine Özgür Özel’i 
oturtan güç ile bugün Mansur 
Yavaş’ın sahaya sürülmesini 
engelleyen güç aynı demektir. 
Nitekim bu durumda, Mansur 
Yavaş’ın İYİ Parti ile flört ede-
rek yeni bir siyasi rota arayı-
şına yönelmesi hiç de şaşırtıcı 
değildir. Zira sahte samimiyet 
gösterileriyle süslenmiş ama 
arka planında derin rekabet ve 
ayak oyunları barındıran bir 
iklimde birileri öne geçecek, 
diğerleri saf dışı kalacaktır. 
Zaten geçmişte yaşanan ha-
diselere bakıldığında, Yavaş ile 
İmamoğlu arasındaki yapay 
kardeşlik pozlarının ardında 
keskin bir çıkar çatışmasının 
varlığı gün gibi ortadaydı.

Görünene bakılırsa, CHP’de-
ki bu çatlaklar, muhalefeti bir-
den fazla aday çıkarmaya mec-
bur eden bir kargaşa ortamı 
doğuracaktır. Hırsın, kibrin ve 
“hep ben olayım” dürtüsünün 
esir aldığı bir yapının başka 
türlü bir netice üretmesi zaten 
beklenemezdi. Ve şüphesiz ki, 
şahsi ihtiraslarının peşinde 
sürüklenen bir yapının birbirini 
etkisizleştiren rekabetinde 
milletin mukadderatı adına 
hayırlı neticeler vardır. Kendini 
milletin önüne koyanlar, mille-
tin geleceğinde söz ve hüküm 
sahibi olmamalıdır. Onların 
güçsüzleşmesi Türkiye’nin 
geleceği açısından bir istikbal 
temizliği hükmündedir.

MUHALEFETİN KAYIP 
FORVETLERİ, ÇATIŞAN 

İHTİRASLARI

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

ÜLKEYİ KORKUYA
TESLİM ETMEYİZ

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, göçmenleri kabul ederken 
Türkiye’nin güvenliği ve demografik yapısının korunmasından da ödün 

vermeyeceklerini belirterek, “Ancak bir avuç ırkçının topluma sürekli korku 
yayan nefret söylemlerine de Türkiye’yi mahkûm etmeyeceğiz” dedi.

umhurbaşkanı 
Erdoğan, İçişleri 

Bakanlığı Göç İdaresi 
Başkanlığınca Atatürk 

Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
“Türkiye Yüzyılı’nda Türkiye’nin 
Göç Yönetimi Modeli” programına 
katıldı.Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Türkiye Yüzyılı’nda Türkiye’nin 
Göç Yönetimi Modeli” progra-
mında yaptığı konuşmada, dünya 
nüfusunun yüzde 3,6’sının bugün 
göçmen olarak hayatını sürdür-
meye çalıştığını söyledi. Erdo-
ğan, savaşlar bitmedikçe, krizler 
çözülmedikçe, iklim değişikliğinin 
etkisi daha da derinleştikçe bu 
oranların katlanarak arttığını, bu 
süreçte zaman zaman insan olarak 
herkesi derinden sarsan pek çok 
manzarayla da karşılaştıklarını 
kaydetti.  “Kaçak göçle ve göçmen 
kaçakçılarıyla mücadeleyi de ihmal 
etmiyoruz” diyen Erdoğan şunları 
kaydetti: “Son 2 yılda 270 bin dü-
zensiz göçmenin sınırlarımızdan 
girişi engellendi. Ülkemizde illegal 
olarak bulunan 263 bin kişi sınır 
dışı edildi. Göçmen kaçakçıları-
na yönelik 14 bin 400 operasyon 
düzenlenirken, 9 bin 867 araca el 
konuldu, 23 bin 780 kişi gözaltına 
alındı. Göç ve göçmen konusunda 
hükümetimizin politikası gayet 
nettir. Biz göç meselesine binlerce 
yıllık medeniyetimiz, tarihimiz, bizi 
biz yapan kadim değerlerimiz mer-
ceğinden bakıyoruz. ‘Tahtımı veri-
rim, tacımı veririm ama devletime 
sığınan mazlumu asla vermem. Bu 
sözler kimin, ecdadımızın. İşte biz 
onlara layık olmaya çalışıyoruz. 

Göç konusunda yıllardır büyük 
bir tutarlılıkla devam ettirdiğimiz 
insani ve vicdani tavrımızın olumlu 
neticelerini görmeye başladık.”

Güven ortamı şart
İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi 

Başkanlığınca Atatürk Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen “Tür-
kiye Yüzyılı’nda Türkiye’nin Göç 
Yönetimi Modeli” programında 
konuşan Erdoğan, Suriye’de 13,5 
yıl süren zulüm ve çatışmaların 8 
Aralık 2024 itibarıyla sona erdiğini 
hatırlattı. Erdoğan, 1 milyon insanı 
katleden, 13 milyon kişinin yerle-
rinden edilmesine sebep olan Esad 
rejimi devrilirken Suriye halkının 
özgürlüğünü temsil eden yeni bir 
yönetimin iktidara geldiğini söy-
ledi. Bu yönetimin, Türkiye’nin ve 
bölgedeki diğer kardeş ülkelerin de 
desteğiyle savaş yorgunu Suri-
ye’yi yeniden ayağa kaldırmak için 
uğraştığının altını çizen Erdoğan, 
“Çeşitli zorluklara, engellere ve 
sabotajlara rağmen Suriye kendini 
yavaş yavaş toparlıyor. 

Suriye kendine geldikçe ül-
kedeki istikrar ve güven ortamı 
güçlendikçe geri dönenlerin sayısı 
da hızlanmaya başladı. 9 Aralık’tan 
bu yana sadece Türkiye’den 
Suriye’ye dönenlerin sayısı 200 
bin kişiye ulaştı” diye konuştu. Gö-
nüllü, güvenli ve onurlu bir şekilde 
vatanlarına geri dönenlerin toplam 
sayısının ise 931 bin 450 kişiyi bul-
duğunu belirten Erdoğan, benzer 
durumun Ürdün ve Lübnan başta 
olmak üzere diğer komşu ülkeler-
de de yaşandığını kaydetti.

C

Beşeri sermayeye de 
IHTIYAÇ VAR

Artan hareketlilik sebebiyle göç ve göçmen 
olgusunun sadece güvenlik parantezine 
alınmasının eksik bir yaklaşım olacağına 
dikkati çeken Erdoğan, farklı hayatları, birbi-
rinden farklı hikâyeleri bir araya getiren göç 
meselesinin eskiden beri kültürel etkileşimin 
en etkili vasıtası olduğunu söyledi. “Göç 
yeni bir buluşmadır. Etnik kimliği, dini, dili, 
kültürü, hayat tarzı anlayışı, farklı insanların 
aynı zeminde bir araya gelmesidir ” diyen 
Erdoğan, bu buluşmanın ekonomiden ticarete, 
kültürden bilime, her alanda olumlu etkileri ol-
duğunu göz ardı edemeyeceklerini vurguladı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları dile getirdi: 

“Burada bir üzüntümü ifade etmek isterim. 
Faşist çevrelerin körüklediği, korku ikliminden 
dolayı göçmenlerin Türk ekonomisine katkı-
ları maalesef ülkemizde sağlıklı bir şekilde 
tartışılmadı. Farklı düşünenler, artısı ve 
eksisiyle tabloyu ortaya koymaya çalışanlar 
ise sindirildi, susturuldu, hedef hâline getirildi. 
İş dünyamız da linç edilmekten çekindiği için 
kapalı kapılar ardından bize söylediklerini 
çıkıp kamuoyu önünde cesaretle dillendi-
remediler. Gelinen aşamada şunu açık ve 
net görebiliyoruz. Türkiye’nin kalkınması ve 
hedeflerine ulaşması için maddi sermaye 
kadar beşeri sermayeye de ihtiyacı var.”

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, İçiş-

leri Bakanlığı Göç 
İdaresi Başkanlığın-

ca Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen “Türkiye Yüzyılı’nda 
Türkiye’nin Göç Yönetimi Modeli” 
programındaki konuşmasında, 
yalnızca Göç İdaresi Başkanlığının 
değil, vicdanın ve merhametin 
kurumsallaştığı, insanlık onurunu 
merkeze alan bir anlayışın da yıl 
dönümünü kutladıklarını söyledi. 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, dü-
zensiz göçle mücadeledeki hede-
fin Türkiye’ye yönelik bir “çekim 
gücü” oluşmasına izin vermemek 
olduğunu vurgulayarak, şöyle 
devam etti: “Beş basamaktan olu-
şan bir strateji uyguluyoruz. Altını 
çizerek ifade etmeliyim ki biz 
düzensiz göçle mücadele ederken, 
doğduğu toprakları terk etmek 
zorunda kalan insanları istismar 
eden, onların hayatlarını hiçe sa-
yan ve sınır aşan suç şebekeleriy-
le de mücadele ediyoruz. Ülkemi-
zin düzensiz göç rotası olmasına 
asla izin vermedik. Bu anlayışla 
birinci basamakta, sorunun 
kaynağında çözümü için gerekli 
tedbirleri hayata geçirdik. İkinci 
basamakta, tüm sınırlarımızın en 
üst düzeyde korunması için, et-
kili sınır güvenlik tedbirleri aldık. 
Üçüncü olarak, ülkemiz içinde 
etkin yakalama gerçekleştirdik. 
Bu amaçla inovatif bir yaklaşımla 
‘Mobil Göç Noktası Araçlarımızı’ 
geliştirdik.”  Yerlikaya, 19 Temmuz 

2023’te hizmete alınan Mobil Göç 
Noktası Araçlarının tüm dünyaya 
düzensiz göçle mücadelenin, hem 
etkin hem de insan haklarına 
uygun şekilde yapılabileceğini or-
taya koyan en önemli uygulama-
lardan biri olduğunu dile getirerek, 
“Mobil Göç Noktası Araçlarımızla 
kimlik kontrollerine başladığımız 
ilk üç ayda tespit edilen düzensiz 
göçmen sayısı oranı yüzde 74,5 
iken bu oran son 1 ayda yüzde 2’ye 
kadar düştü” dedi. Dördüncü ba-
samakta ise düzensiz iş gücüyle 
mücadelenin yer aldığını aktaran 
Yerlikaya, şöyle konuştu: Göç İda-
resi Başkanlığımızın yanı sıra ülke 
içinde emniyetimiz, jandarmamız, 
mavi vatanımızda sahil güvenli-
ğimiz, sınırlarımızda Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizle Bakanlıklarımız 
ve ilgili tüm kurumlarımızla koor-
dinasyon hâlinde yürüttüğümüz 
çalışmalar, uygulanan stratejiler 
sayesinde, ülkemiz düzensiz göçe 
hedef olmaktan ve transit göç 
rotası olmaktan çıkmıştır. 

Böylece, düzensiz göç rotası 
değişmiştir. Şunu gönül huzuruyla 
ifade etmek isterim ki göç yöneti-
minin tüm alanlarında olduğu gibi 
düzensiz göçle mücadelede de ‘in-
san onuru’ demekten, ‘önce insan’ 
demekten hiçbir zaman vazgeç-
medik. Yabancı düşmanlığına ve 
ırkçılığa asla müsaade etmedik. 
Kamu düzeni ve güvenliğimizden 
taviz vermeden düzensiz göçle 
mücadele edilebileceğini tüm 
dünyaya gösterdik.”

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, “İlgili tüm 

kurumlarımızla 
koordinasyon 

hâlinde 
yürüttüğümüz 

çalışmalar, 
uygulanan 

stratejiler 
sayesinde, ülkemiz 

düzensiz göçe hedef 
olmaktan ve transit 
göç rotası olmaktan 

çıkmıştır” dedi.

TRANSIT GÖÇ ROTASI 
OLMAKTAN ÇIKTIK 

İ
Sokak 

röportajlarına 
denetimler 

sürecek 
Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, sosyal medya hesabı üzerinden 
yaptığı açıklamada, “Daha önce yaptığımız 
açıklamalarda çeşitli mecralarda yayınlanan 
“sokak röportajları” adı altında yapılan içeriklerin 
toplumda ayrışmaya, manipülasyona ve yanlış 
bilgilendirmeye yol açtığını belirtmiş ve bu tür 
yayınların takipçisi olacağımızı ifade etmiştik. 
Ancak üzülerek görüyoruz ki, bazı çevreler 
toplumumuzun hassasiyetlerini hiçe saymakta, 
insan onurunu ayaklar altına alan, belirli kesimleri 
hedef gösteren ve nefret söylemini körükleyen 
yayınlarına ısrarla devam etmektedir. Son olarak, 
bir vatandaşımıza yönelik gerçekleştirilen, ahlaki 
ve hukuki sınırları aşan, ağır hakaret ve saygısızlık 
içeren sokak röportajı, basın meslek ilkeleri ve 
ifade özgürlüğü kapsamı dışında kalan açık bir 
hak ihlali niteliği taşımaktadır. Sokak röportajı adı 
altında vatandaşımızın eğitimini, kültürünü, kişili-
ğini bilmeden, tahkir ve aşağılamalarda bulunarak 
hakaret eden bu kişi hakkında gerekli hukuki 
süreç başlatılmış olup, Cumhuriyet Savcılığına suç 
duyurusunda bulunulacaktır. Ayrıca, toplumu kin 
ve düşmanlığa sevk eden, ayrımcılığı körükleyen 
bu tür içeriklere asla müsamaha gösterilmeyecek, 
sokak röportajlarına yönelik denetimlerimiz daha 
da sıkılaştırılarak kararlılıkla sürdürülecektir. 

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu olarak, vatan-
daşlarımızın onuruna, itibarına ve kişilik haklarına 
yönelik her türlü ihlale karşı hassasiyetle yaklaş-
maya ve görsel-işitsel medya alanında hukukun 
ve etik ilkelerin korunması için gereken adımları 
atmaya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

İmamoğlu’nun 
korumasından 
ilginç 
savunma 
İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik 
yolsuzluk soruşturması kapsamında gözaltına 
alınan ve Ekrem İmamoğlu’nun koruması olan 
özel güvenlik Çağlar Türkmen, İmamoğlu’nun 
gittiği oteldeki güvenlik kameralarının bantlan-
ması kararının koruma ekibi tarafından alınan 
rutin bir uygulama olduğunu, bunu yapmak 
için kimsenin kendisine talimat vermediğini 
iddia etti. Gözaltına alınan şüpheliler arasında 
12 Ekim 2024 tarihli görüntülerde yer alan 
ve güvenlik kamerasının görüntü almasını 
engellediği tespit edilen Ekrem İmamoğlu’nun 
koruması Çağlar Türkmen de yer alıyor. Bu 
kapsamda gözaltına alınan 52 şüpheliden biri 
olan, görevden uzaklaştırılan ve tutuklanan İBB 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun koruması özel 
güvenlik Çağlar Türkmen, ifadesinde, herhangi 
bir örgüte üye olmadığı için etkin pişmanlık 
hükümlerinden faydalanmak istemediğini 
belirtti. Türkmen’e, iki kişinin toplantı salonu 
katındaki güvenlik kamerasına bant çektiği 
görüntüler gösterilip, “Görüntüyü karartan iki 
erkek şahıs kimdir?”, “Görüntülerde bulunan 
şahıslardan biri siz misiniz?” “Bahse konu bant 
ne amaçla çekilmiştir?”, “Kameraları ne amaçla 
ve kimin talimatıyla 4 gün boyunca kapalı 
tuttunuz?” soruları yöneltildi. Kamera görüntü-
lerinde yer alan iki kişiyi tanımadığını savunan 
Türkmen, “Görüntülerde bulunan şahıslardan 
biri ben değilim. Bant çekildikten sonra kamera 
açısından kimlerin geçtiği hakkında bilgi sahibi 
değilim. Kamera görüntülerini kapatan ben 
olmadığım için ne amaçla ve kimin talimatıyla 
kapatıldığını bilmiyorum. Kamera görüntülerini 
kapatan şahıslar arasında yer almadığım için 
bu görüntülere dair herhangi bir bilgim yoktur. 
İmamoğlu’nun gideceği yerlerdeki kamera 
görüntüleri bantlanır ve kameranın görüntü al-
ması engellenir. Bu karar, Ekrem İmamoğlu’nun 
koruma ekibi tarafından alınmış bir karardır. 
Rutin olarak yapılan bir işlem olduğu için bana 
kimse talimat vermedi. Ben kendim kamera 
görüntüleri bantladım” ifadelerini kullandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca 
hazırlanan iddianamede, eski Sarıyer Belediye 
Başkanı Şükrü Genç, eski Şişli Belediye 
Başkanı Hayri İnönü, eski Ataşehir Belediye 
Başkan Yardımcısı Abdullah Der, eski Şişli 
Belediye Başkan Yardımcısı Emir Sarıgül, eski 
Şişli Belediye Başkan Yardımcısı Erdoğan Yıl-
dız, eski Maltepe Belediye Başkan Yardımcısı 
Haydar Battal, eski Ataşehir Belediye Başkan 
Yardımcısı Kalender Özdemir, eski Şişli Bele-
diye Başkan Yardımcısı Mehrali Seçme, daha 
önce Maltepe Belediye Başkan Yardımcısı 
olan Manisa Şehzadeler Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Melih Morsümbül’ün de aralarında 
olduğu 25 kişi “şüpheli” olarak yer aldı. İddi-
anamede şüphelilerin, “terörizme finansman 
sağlamak” suçundan 7 yıl 6’şar aydan 15’er 
yıla kadar hapis istemiyle cezalandırılması 
istendi.İstanbul 13. Ağır Ceza Mahkemesince 
kabul edilen iddianameyle sanıkların yargı-
lanmalarına gelecek günlerde başlanacak. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör Suçları 
Soruşturma Bürosunca yürütülen soruşturma-
da, terör örgütü DHKP/C bünyesindeki sözde 
kurumların ihtiyaçlarını gidermek ve örgüte 
finansal destek sağlamak amacıyla İKOM’un 
kurulduğu belirlenmişti. Soruşturmada, örgüt 
içerisinde faaliyet yürüten bir şüphelinin etkin 
pişmanlık hükümleri kapsamında alınan 
ifadesine göre, İKOM içinde faaliyette bulunan 
şüpheliler Doğan K. ve Yunus B’nin 2014 ila 
2016 yılları arasında Ataşehir, Maltepe, Sarı-
yer ve Şişli belediyeleriyle görüşerek finansal 
destek talep ettikleri anlaşılmıştı.Belediyelere 
yönelik müfettişlerce yapılan incelemede 
ihalelerde yolsuzluklar görülmüş, ihale evrakı 
üzerinde usulsüzlükler belirlenmiş, Sarıyer 
ve Şişli belediyelerinden ihale yoluyla DHKP/
C’ye finans sağlandığı öne sürülmüştü.

25 şüpheli 
hakkında 
15’er yıla 
kadar 
hapis istemi 
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Ekrem İmamoğlu’nun tu-
tuklanmasının ardından 
CHP yönetiminin sergi-
lemeye başladığı tutum, 

nereden bakarsanız bakın 
destekten çok köstek izlenimi 
veriyor.

Savunmak adına yapılan 
açıklamalar, aklamaktan ziyade 
daha da zan altında bırakıyor.

Bazen öyle şeyler dile ge-
tiriyor ki, CHP’lilerin savunma 
yapmak yerine kendi belediye 
başkanlarını açık etmek için 
adeta birbirleriyle yarıştığını dü-
şündürtüyor.

HHH
Örneğin Özgür Özel…
Her şeyin kumpas, kurgu, 

yalan ve iftira olduğunu iddia 
ediyor, fakat nedense Ekrem 
İmamoğlu’na yargı yolunu açan 
sebepleri çürüten tek bir delili 
gün yüzüne çıkarmak adına ça-
balamıyor.

Varsa yoksa Ekrem İmamoğ-
lu’nun partisinin Cumhurbaşka-
nı adayı olması nedeniyle içeride 
olduğu algısını işliyor.

Yaratmaya çalıştığı algının bir 
türlü karşılık bulmamasına kar-
şın gösterdiği ısrar, İmamoğlu’nu 
savunmaktan çok onu suçlu 
gösterme çabasında olduğu izle-
nimi veriyor.

HHH
Keza Özgür Çelik…
İmamoğlu’nun “para kasası” 

olduğu düşünülen kişilerle ger-
çekleştirdiği gizli toplantı öncesi 
güvenlik kameralarının bantlan-
ması ve taşınan valizlerin içinde 
para olup olmadığı sorgusunu 
cevaplamak amacıyla basın top-

lantısı düzenliyor.
Basın toplantısına, İstanbul 

kar çilesiyle boğuşurken İngiliz 
Büyükelçiyle yapılan balık 
keyfinin basına sızması sonrası 
Ekrem İmamoğlu’nun gittiği 
yerlerde kameralara bant 
çekildiğini itiraf ederek başlıyor.

İtiraflar valizlerin içinde 
para değil, sinyal kesicilerin 
olduğunu söylemesiyle devam 
ediyor.

CHP’nin İstanbul İl Başkanı, 
sözüm ona İmamoğlu’nu koru-
maya çalışırken durumu daha 
da tuhaf bir hale sokuyor.

Onu yolsuzluk delillerini giz-
lemek için sinyal kesici kullanan 
biri olarak tescillemesi yet-
mezmiş gibi, bir de son seçimde 
tüm terör örgütlerinin desteğini 
almış birini savunmak için terör 
tehdidinin arkasına sığınıyor.

Her hareketiyle sadece 
Ekrem İmamoğlu’nu sırtından 
hançerlemekle kalmıyor, mil-
letin aklıyla alay etmede sınır 
tanımadığını da gözler önüne 
seriyor.

HHH
İki Özgür el ele vermiş, 

Ekrem İmamoğlu’nun battığı 
yolsuzluk, rüşvet ve terör batak-
lığına zücaciye dükkanına giren 
fil misali dalıyor.

Kim ne dersin, kim aksini 
iddia ederse etsin, bu ikili 
İmamoğlu’nun düştüğü ceza-
evinden çıkmaması için var 
gücüyle çalışıyor.

Oysa İmamoğlu Cumhur-
başkanlığı hayaline kavuşmak 
için bu iki Özgür’ün makam 
kapılarını aralamış, onlara her 
türlü desteği vermişti.

Şimdi o destek verdiği 
seller savunma görünümlü 
sabotajlarla onun ipini 
çekmek için tüm fırsatları 
değerlendiriyor.

Kaderin cilvesine bakar 
mısınız?

Düşmanı dışarda arayan 
İmamoğlu’na dost bildikleri 
çelme takıyor.

KADERİN CİLVESİ…
7

Yüksek Mahkemeden 
yapılan açıklamaya göre, 

AYM'nin 63. kuruluş yıl dönümü 
etkinlikleri kapsamında, 27 Nisan 
2022'de kurulan TÜRK-AY'ın 
özel oturumu da düzenlendi.
Anayasa Mahkemesi Başkanı 
Kadir Özkaya, oturumda yaptığı 
konuşmada, Türk dili konu-
şan ülkelerin anayasa yargısı 
kurumları arasında kalıcı ve sis-
temli iş birliği hedefiyle kurulan 
TÜRK-AY'ın, sadece ortak hukuki 
değerleri değil; aynı zamanda 
ortak dil, kültür ve tarihi de mer-
keze alarak anayasa yargısında 
dayanışma ruhunu pekiştirdiğini 
dile getirdi. Özkaya, TÜRK-AY'ın, 
tarihsel ve kültürel bağların yanı 
sıra hukuk devleti ilkesi çerçeve-
sinde kurumsal iş birliğini kalıcı 

hâle getirerek, Türk dünyasın-
da adaletin, barışın ve hukuki 
istikrarın yaygınlaşmasına 
katkı sağladığını ifade etti. AYM 
Başkanı Özkaya, "TÜRK-AY'ın 
kuruluşundan bu yana geçen 
kısa ama anlamlı süre zarfında 
hukuk devleti ilkesini, anayasal 
adaleti ve insan haklarına dayalı 
yargı kültürünü Türk dünya-
sında güçlendirme yönündeki 
ortak irademiz, somut adımlarla 
şekillenmiş ve kurumsal bir ya-
pıya kavuşmuştur" değerlendir-
mesinde bulundu. Konuşmaların 
ardından TÜRK-AY dönem baş-
kanlığının simgesi olan nişane, 
Özkaya tarafından Azerbaycan 
Cumhuriyeti Anayasa Mahke-
mesi Başkanı Ferhad Abdulla-
yev'e teslim edildi. 

T

TBMM Başkanı Kurtulmuş, "Dünya artık yeni bir döneme 
girdi. Yaklaşık 300 milyon nüfusu, yer altı, yer üstü kay-
nakları, oldukça genç nüfusuyla, yeni dünyanın stratejik 

denklemleri içerisinde adından çok söz ettirebilecek, par-
layan bir yıldız hâline gelebilecek bir Türk dünyası var" 

BMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Kırgızis-

tan-Türkiye Manas 
Üniversitesini ziyareti 

sırasında katıldığı TRT Avaz ve 
Manas TV ortak canlı yayınında 
soruları yanıtladı. Kırgızistan'a 
resmi ziyareti kapsamında Kırgı-
zistan Meclis Başkanı Nurlanbek 
Turgunbek Uulu ile baş başa ve he-
yetler arası görüşmelerin dostane 
bir havada gerçekleştiğini anlatan 
Kurtulmuş, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Kırgızistan 
Cumhurbaşkanı Sadır Caparov 
arasındaki mükemmel ilişkinin, 
parlamentolar arasında da oluştu-
rulması ve artırılması bakımından 
bir adım atıldığını söyledi. Bugün 
iki ülke parlamentosunun ortak 
mutabakat zaptını imzaladıklarını 
anlatan Kurtulmuş, ardından Kır-
gızistan Cumhurbaşkanı Caparov 
tarafından kabul edildiğini ve güzel 
bir görüşme gerçekleştirdiklerini 
söyledi. Kurtulmuş, "Türkiye-Kırgı-
zistan ilişkilerinin geldiği noktada, 
bundan sonrasıyla ilgili neler yapı-
labilir? Özellikle Türk dünyasının 
önüne çıkmış olan bu olağanüstü 
büyük fırsat nasıl değerlendirilir? 
Bununla ilgili olarak karşılıklı ola-
rak her iki ülkenin atacağı adımlar, 
ilişkilerimizin daha da kuvvetlen-
dirilmesi için neler yapılabilir? Bun-
ları müzakere ettik" diye konuştu. 
Kurtulmuş, Türkiye-Kırgızistan 
ilişkilerini daha da ileriye götü-
recek, önemli bir görüşme trafiği 
gerçekleştirdiklerini dile getirdi. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, "Türk 
Devletleri Teşkilatının yeniden 
şekillenen dünyada etkin bir güç 
olması için alacağı pozisyon nedir?" 
sorusuna, "Tarih, coğrafya, gelişen 
uluslararası ilişkiler, bir grup dev-
letlerin önüne yeni imkânlar getirir. 
Ben, böyle bir dönemin başlangı-
cında olduğumuza inanıyorum" 
yanıtını verdi.

Tek başına olmaz 
ABD ve Rusya'nın kutup başları 

olduğu iki kutuplu dünya sistemi-
nin, Berlin Duvarı'nın yıkılmasıyla 
birlikte geride kaldığını anlatan 
Kurtulmuş, ABD'nin dünyada etkin 
olduğunu iddia ettiği tek kutuplu 
dünya sisteminin sona erdiği-

ni; Berlin Duvarı'nın yıkılmasına 
benzer sembolik bir gelişmenin, 
2022 yılının yaz aylarında ABD'nin 
Afganistan'dan çekilmesiyle bir-
likte görüldüğünü söyledi. Dünya-
nın yeni bir döneme girdiğini ifade 
eden Kurtulmuş, "Bu dönemin 
nasıl şekilleneceği, güç dengele-
rinin nasıl tecelli edeceğine ilişkin 
bugünden yarına birtakım öngö-
rülerimiz, tahminlerimiz var ama 
çok net bir şekilde bunun ortaya 
konulması çok mümkün olmaya-
bilir. Bir şey çok net; bundan sonra 
hiçbir ülkenin, bölgenin, kıtanın 
tek başına dünyayı yönetmesi 
mümkün değil. Bundan sonraki 
dönem çok kutuplu bir dönem ola-
cak" değerlendirmesinde bulundu. 
Çok kutuplu dünyada aslında çok 
merkezlilik denebilecek bir yapının 
ortaya çıkabileceğini dile geti-
ren Kurtulmuş, bunun ne kadar 
süreceğini bugünden kestirmenin 
zor olduğunu belirtti. Kurtulmuş, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

İş birliği önemli 
"Ama şunu çok rahat söyleyebi-

liriz; dünyanın her yerinde, Asya'da, 
Avrupa'da, Orta Doğu'da, Latin 
Amerika'da, Afrika'da, her yerde bu 
çok merkezli, çok kutuplu sistemin 
etkilerini görmeye başlayacağız. 
İşte tam da bu noktada, buradan, 
Orta Asya'dan başlayarak Kafkas-
lar, Anadolu toprakları, Balkanlar, 

Avrupa'nın içine kadar uzanan 
coğrafyada dünyanın en önemli 
stratejik bölgelerini kuşatan Türk 
dünyası var. Yaklaşık 300 milyon 
nüfusu, yer altı, yer üstü kaynak-
ları, oldukça genç nüfusuyla, yeni 
dünyanın stratejik denklemleri 
içerisinde adından çok söz ettire-
bilecek, parlayan bir yıldız hâline 
gelebilecek bir Türk dünyası var. 
Bu bakımdan Türk dünyasının hem 
kendisinin farkına varması hem 
imkânlarının, potansiyellerinin 
farkına varması hem de bunların 
gerçekleştirilebilmesi için de iş bir-
liklerini en üst seviyeye çıkarması 
lazım. Bu anlamda çok önemli şans-
ların önümüzde olduğunu, bunları 
değerlendirmenin de tarihi bakım-
dan bizler için büyük bir sorum-
luluk olduğunu düşünüyorum. Bu 
çerçevede de Türk Devletleri Teşki-
latının kurulmuş olması önemli bir 
adımdı, ilk başlangıçtı. Buna paralel 
olarak parlamentoların ortak ze-
mini olarak TÜRKPA'nın kurulmuş 
olması önemli bir gelişmeydi."

Parlayan yıldız 
Bütün Türk dünyasının bağım-

sızlığını kazanmasının 30 yıl önce 
gerçekleştiği düşünüldüğünde, 30 
yıl içinde alınan mesafenin takdire 
şayan olduğunu kaydeden Kur-
tulmuş, bu kısa süre içerisinde bu 
ülkelerin hepsinin milli kimlikleri 
üzerinde yeni bir bağımsızlık ruhu 
oluşturduğunu söyledi. Ziyaretle-
rinde de bu ülkelerin ciddi bir geliş-
me içerisinde olduğunu gördüğünü 
anlatan Kurtulmuş, "Bu fırsatların 
hepsinin değerlendirilmesi ve Türk 
devletleri arasında önemli bir or-
taklaşmanın ve gelişmenin temin 
edilmesi gerekir. Biz bunu sadece 
Türk devletlerinden dostlarımız-
la konuşmuyoruz; batılılarla da 
konuşurken diyoruz ki 'Burada, 
böylesine önemli bir coğrafyada 
300 milyonluk bir Türk dünyasının 
varlığı, dünya barışına katkıdır" 
diye konuştu. Kurtulmuş, Avrupa 
ve Asya ülkeleriyle, Çin ve Rusya 
ile ilişkisi olan Türk dünyasının, 
Türk Devletleri Teşkilatı’nın güç-
lenmesinin, dünyada barışa katkı 
sağlayacağını, daha yaşanabilir 
dünyanın kurulabilmesi için zemin 
hazırlayacağını ifade etti.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, resmi 
ziyaret gerçekleştirdiği Kırgızistan'ın 

başkenti Bişkek'te, Kırgızistan Bakanlar 
Kurulu Başkanı (Başbakanı) Adılbek 

Kasımaliyev ile bir araya geldi.

Bakan Uraloğlu, "Karayolları Genel Müdürlüğü Bölge Müdürleri Toplantısı"nda yaptığı konuşmada İs-
tanbul’daki depreme atıfta bulunarak, “Bakanlığımız sorumluluğundaki kara yollarımız, havalimanla-

rımız, tren ve metrolarımız, deniz yapılarımız bu felaketi hasarsız atlattı" ifadelerini kullandı. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Karayolları Genel 

Müdürlüğü (KGM) Konferans Salonu'nda 
75'incisi düzenlenen "KGM Bölge Mü-
dürleri Toplantısı"nın açılışında yaptığı 
konuşmada, Cumhuriyet'in ilk yıllarında 
47 bin 80 kilometrelik yol ağıyla Anka-
ra-İstanbul arasını 79 saatten 18 saate, 
Ankara-Samsun arasını ise 96 saatten 
20 saate indiren dönüşüm yaşandığını 
belirterek, bu mirasın, sadece yolların ya-
pımını değil, ülkenin geleceğini inşa etme 
sorumluluğunu da devrettiğini söyledi.

77 ili birbine bağladık
Başlatılan seferberlikle, 6 bin 101 

kilometre olan bölünmüş yol ağını, 4 kat 
artırarak 29 bin 742 kilometreye ulaştır-
dıklarını, 77 ili güvenli ve konforlu yol-
larla birbirine kavuşturduklarını anlatan 
Uraloğlu, "Bugün bu ağ, toplam yol ağı-
mızın yüzde 43'ünü oluştururken, trafi-
ğin yüzde 83'üne hizmet veriyor. 2002'de 
8,5 milyon olan araç sayımız 31 milyonu 

aşmışken, ortalama seyahat hızımız 
saatte 40 kilometreden 90 kilometreye 
yükseldi" ifadelerini kullandı. Uraloğlu, 
taşıt hareketliliği yüzde 195 artarken, 
kara yolu kazalarındaki can kayıplarının 
yüzde 77 azaltıldığına işaret ederek, "Her 
hayat değerlidir" ilkesiyle, sıfır can kaybı 
hedefine kararlılıkla yürüdüklerini 
kaydetti. Bakan Uraloğlu, kamu kay-
naklarını özel sektörün dinamizmi ve 
uluslararası finansmanla buluşturarak, 
risk paylaşımıyla dev projeler hayata 
geçirdiklerine dikkati çekerek, mega 
projelerin, Türkiye'yi bölgesel ve küresel 
ulaşım merkezi yaptığını söyledi.

Bakanlığın sorumluluğundaki kara 
yolları, havalimanları, tren ve metroların 
23 Nisan'daki deprem felaketini hasarsız 
atlattığını bildiren Uraloğlu, "Bu tablo, son 
23 yılda Sayın Cumhurbaşkanımız lider-
liğinde, deprem gerçeğini merkeze alarak 
başlattığımız seferberliğin sonucudur. 
1999'daki depremin ardından, ülkemizin 
en önemli metropolü olan İstanbul'da, 

Marmara ve Ege bölgelerinde, deprem gibi 
afet durumlarında kullanılacak, dirençli 
alternatif kara yolu koridorlarına ihtiyaç 
olduğu da ortaya çıkmıştı" değerlendir-
mesinde bulundu. Osmangazi ve Yavuz 
Sultan Selim köprülerini çok şiddetli bir 
depremde bile ayakta kalarak hizmet 
sunabilecek şekilde tasarlayarak inşa 
ettiklerini belirten Uraloğlu, 15 Temmuz 
Şehitler ve Fatih Sultan Mehmet köprü-
lerini de sismik ve yapısal güçlendirme 
çalışmalarıyla güçlendirdiklerini söyledi. 
Olası büyük bir depremde İstanbul, Kocaeli 
ve Sakarya'ya her türlü ulaşım Kuzey 
Marmara Otoyolu'ndan aksamadan yapı-
labileceğinin altını çizen Uraloğlu, Marma-
ra Denizi'nin altından geçen Avrasya ve 
Marmaray tünellerinin de deprem yükleri, 
tsunami etkileri ve sıvılaşma gibi etkenler 
düşünülerek en son uluslararası stan-
dartlara göre inşa edildiğinin altını çizdi. 
Uraloğlu, projelerde en büyük deprem 
senaryolarını göz önüne alarak tasarım ve 
inşa işlerini yaptıklarını da dile getirdi.

AYM, TÜRK-AY dönem 
başkanlığını devretti

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Türkiye ile 
Kırgızistan arasındaki ilişkilere parla-
mentolar arası diplomasinin etkisine 

ilişkin bir soru üzerine, sadece iki ülke 
arasında değil, parlamenter diplomasinin 

son zamanlarda uluslararası ilişkilerin 
en önemli araçlarından biri hâline 

geldiğine işaret etti. Dünyada çok sayıda 
parlamenter diplomasi platformunun 
oluşmaya başladığına dikkati çeken 

Kurtulmuş, TÜRKPA'nın, Türk devlet-
leri arasında önemli bir parlamenter 
diplomasi aracı olduğunu kaydetti. 

Kurtulmuş, parlamenter diplomasinin, 
ülkeler arasındaki ikili ya da çok taraflı 
ilişkileri destekleyecek veya herhangi 

bir konuda bir uluslararası kamuoyu 
oluşturacak, uluslararası camiada 

etkin bir açılım yapabilecek araçlardan 
biri olduğunu söyledi. Türkiye'nin 

parlamenter diplomasiye büyük önem 
atfettiğini, bütün uluslararası plat-

formlarda bulunmaya gayret ettiklerini 
belirten Kurtulmuş, "Komisyonlarımız, 

Meclisi Başkanı olarak ben hiçbir alanda 
Türkiye'yi temsilsiz bırakmamak için 

gayret sarf ediyoruz. Bu tabii ki muha-
taplarımız nezdinde de önemli bir alan 

oluşturuyor. Bu çerçevede inşallah bizim 
bu ziyaretimizden sonra mevkidaşım 
Parlamento Başkanı'nı da Türkiye'de 

heyetiyle beraber ağırlamak mümkün 
olur" ifadelerini kullandı. Kurtulmuş, Kır-
gızistan ziyaretini parlamenter diplomasi 

açısından çok önemli ve verimli olarak 
gördüğünü de vurguladı.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, Kırgı-
zistan'daki bazı okulların Türkiye 

Maarif Vakfına (TMV) devredilme-
siyle ilgili gelişmelere değinerek, bu 

okulların TMV'ye devredilmesinin 
Türkiye-Kırgızistan ilişkilerini çok olum-

lu etkileyeceğini vurguladı. Kırgızistan 
Cumhurbaşkanı Caparov'un liderliği ve 
vizyonuyla bu okulların TMV'ye devre-

dildiğine dikkati çeken Kurtulmuş, şöyle 
konuştu: “Bu okullarda yaklaşık 17 bin 

öğrencinin eğitim gördüğü bir eğitim 
camiasından bahsediyoruz. Devirle ilgili 

ufak problemler var. Bunlar da inşallah 
bugünkü görüşmelerimizden sonra 

süratle telafi edilerek sorunlar aşılacak. 
Bu, hem Kırgızistan'ın gelişmesine 

çok büyük katkı sağlayacak hem de 
Türk-Kırgız ilişkilerini geliştirmek 

bakımından çok değerli bir adım. Ayrıca 
devredilen eğitim kurumları arasında 

bir de üniversitenin var olması çok 
önemli. Böylece Kırgızistan-Türkiye 

Manas Üniversitesinin yanında bir 
başka üniversitemiz daha olacak. Her 

iki üniversitenin birlikte var olması, 
Türk-Kırgız iş birliğinde eğitim alanın-

daki oldukça somut görüntülerden birisi 
olacak. Bu adımların ikili ilişkilere çok 

büyük katkısı olacak. “Kırgızistan-Tür-
kiye Manas Üniversitesinin Türk dünyası 

açısından önemine ve başarılarına 
işaret eden Kurtulmuş, en son 10 yıl 

önce gördüğü üniversitenin, aradan ge-
çen süre içerisinde kurumsal olarak çok 
büyüdüğünü belirtti. Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesinin, eğitim alanında 

Türkiye'nin Orta Asya'da en önemli 
varlık noktalarından birisi olduğunu 

vurgulayan Kurtulmuş, “Bugün dünyada 
başarı sıralamasında ilk 1000 arasında 

yer aldığını duymak, bizim için de 
sevindiricidir. Mezun olan yaklaşık 13 

bin öğrenciden bahsediyoruz ve şu anda 
da eğitim alan 6 bine yakın öğrenci var. 

Bunlar fevkalade önemli gelişmeler. 
Hepsi güzel bir Anadolu Türkçesi konu-
şuyor. Ayrıca yabancı dil öğreniyorlar ve 
hem çok kültürlü, enternasyonal bir okul 
ortamında okuyorlar hem de Türkiye'nin 

dostları, kardeşleri olarak başarılı bir 
eğitim almış oluyorlar" 

değerlendirmesinde bulundu.

Dünya yeni bir 
döneme girdi 

TÜRKIYE'YI 
TEMSILSIZ 

BIRAKMAMAK 
IÇIN ÇALIŞIYORUZ 

DEVREDILEN 
EĞITIM KURUMLARI

ULAŞTIRMA DEPREMI HASARSIZ ATLATTIULAŞTIRMA DEPREMI HASARSIZ ATLATTIPROJELERIMIZ,
 ENTEGRE SISTEMLERLE 

YÜKSELIYOR 
Akıllı ulaşım sistemlerine yönelik yapılan 

çalışmalar hakkında da bilgi veren Uraloğlu, 
İstanbul ve Antalya'daki kooperatif akıllı 

ulaşım sistemleri (K-AUS) pilot uygulamala-
rıyla yenilikçi teknolojileri ülkeye taşıdıklarını 
söyledi. Uraloğlu, Türk müteahhitlik sektörü-

nün, Avrupa'dan Afrika'ya, Türk cumhuri-
yetlerinden Arap Yarımadası'na, dünyanın 
birçok yerindeki projelerle ülkeyi müteah-

hitlik ve mühendislik ihraç eden güç hâline 
getirdiğini belirterek, “Ulaşım projelerimiz, 

birbirine entegre sistemlerle yükseliyor. Kara 
yollarımızı demir yolu, hava yolu ve deniz yo-
luyla bütünleştirerek intermodal taşımacılığı 

güçlendiriyoruz" dedi. Bakan Uraloğlu, 
kamuda tasarruf ilkesine sadık kalarak, 

kaynak temini için tüm imkânları seferber 
ettiklerini ve etmeye devam edeceklerini 

sözlerine ekledi. Karayolları Genel Müdürü 
Ahmet Gülşen de 75 yıl boyunca hayata 
geçirdikleri her yol projesiyle ülkenin ve 

milletinin yolunu açtıklarını, açmaya devam 
ettiklerini dile getirerek,  “Şehirlerimizi 

birbirine, üretim noktalarından pazarlara, 
limanlara, sınır kapılarına, kültür ve turizm 

merkezlerine ulaştıran, insanımızı birbirine 
kavuşturan bir yol ağı ördük. Her bir metrelik 

yol, emek, azim ve geleceğe duyduğumuz 
inancın ifadesi oldu" diye konuştu.
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Osmaniye Belediye Başkanı İbra-
him Çenet ve eşi Ebru Çenet, millet 

bahçesinde düzenlenen kitap okuma 
etkinliğinde çocuklar ve aileleriyle bir 
araya geldi. Etkinlikte katılımcılar hep 
birlikte kitap okurken, etkinlik sonunda 
okunan kitaplar vatandaşlara hediye 
edildi. Etkinlik öncesinde kısa bir 
konuşma yapan Başkan İbrahim Çenet, 
millet bahçesinin Osmaniye için önemli 
bir ihtiyaç olduğunu vurgulayarak, “Spor 
yapmak için gelen, kahvaltı yapan veya 
sadece nefes almak isteyen vatan-
daşlarımız için şehrin gürültüsünden 
uzak, korunaklı ve huzurlu bir alan oldu. 
Biz de bu güzel mekânda çocukları-
mız, gençlerimiz ve ailelerimizle bir 
araya gelerek kitap okuma etkinlik-

leri düzenliyoruz. Okumayı seven bir 
Osmaniye var ve inşallah bu etkin-
liklerimizin devamını da getireceğiz” 
dedi. Osmaniye’nin çocuklarının zeki, 
çalışkan ve başarılı olduğunu belirten 
Başkan Çenet, “Çocuklarımız hep en 
iyi okulları kazanıyor, gittikleri yerlerde 
başarılarıyla gurur kaynağımız oluyorlar. 
Hepsinin yolu açık, bahtı güzel olsun” 
ifadelerini kullandı. Kitapların insanı 
farklı dünyalara götürdüğünü belirten 
Başkan Çenet, herkese kitap okumayı 
tavsiye ederek, “Çocuklarımızın kitap 
okumaya olan ilgisini görmek beni çok 
mutlu ediyor” dedi. Etkinlik sonunda 
Cahit Sıtkı Tarancı’nın “Desem ki” adlı 
şiirini okuyan Başkan Çenet, katılımcı 
herkese teşekkür etti.

Osmaniye Belediyesi tarafından 
şehir içi otobüs duraklarında genel 

temizlik çalışması başlatıldı. Durakların 
camları ve oturma alanlarının köpüklü 
suyla yıkandığı temizlik çalışmalarında 
şehir içi seyahat etmek isteyen va-
tandaşların daha hijyenik bir ortamda 
beklemeleri amaçlandı. 

Osmaniye Belediyesi Temizlik 
İşleri Müdürlüğü, “Daha Temiz ve 
Daha Ferah Bir Osmaniye” sloganıyla 
başlatmış olduğu temizlik çalışmalarını 
durmaksızın sürdürüyor. Sabah erken 
saatlerde kent genelinde temizlik 
çalışmalarına başlayan ekipler, şehir 
içi otobüs duraklarının da daha temiz 
ve hijyenik hâle gelmesi adına detaylı 
temizlik çalışması başlattı. Cumhuriyet 
Meydanı ve belediye civarındaki durak-
lardan başlanılan temizlik çalışmaları 
kent genelinde bulunan tüm duraklarda 

devam edecek.  Öncelikle el süpürge 
ekiplerince durakların civarlarında olu-
şan çöpler tertemiz süpürülürken daha 
sonra yıkama ekipleri köpüklü suyla 
yıkama çalışması başlattı. Durakların 
camları ve oturma alanları bol köpüklü 
suyla fırçalandıktan sonra çek pas 
yardımıyla temizleniyor. Daha önceden 
yapıştırılan ve kirli görüntü oluşturan 
reklam yapışkanlarının da jilet yardı-
mıyla kazınmasının ardından temizlik 
bezleriyle baştan aşağı silinen duraklar 
yeniden vatandaşların hizmetine sunu-
luyor. Böylelikle şehir içi seyahat etmek 
isteyen vatandaşların daha temiz ve 
daha hijyenik bir ortamda beklemeleri 
sağlanıyor. Durak temizleme esnasında 
en çok yapıştırılan afişler karşısında 
zorluk yaşandığını belirten ekipler, 
vatandaşların bu konuda daha duyarlı 
olmalarını istedi.

Osmaniye Belediyesi tarafından baş-
latılan bitümlü sıcak asfalt döküm 

çalışmaları kapsamında yenilenen çehre-
sine kavuşan Beycioğlu Ali Ağa Caddesi 
düzenlenen açılış töreninin ardından 
vatandaşların hizmetine sunuldu.  
Osmaniye Belediyesi Fen İşleri Müdürlü-
ğünce altyapı çalışmalarının tamamlan-
dığı ana arter sokak ve caddelerde baş-
latılan asfalt yol seferberliği kapsamında 
Beycioğlu Ali Ağa Caddesi’nde başlatılan 
bitümlü sıcak asfalt serim çalışmaları ta-
mamlandı. Zemin düzenlemesiyle birlikte 
engelli vatandaşların da unutulmadan 

modern düzeyde geniş kaldırımların inşa 
edildiği cadde kusursuz asfalt işçiliğinin 
ardından yenilenen yüzüne kavuştu. 
Sokağın trafik akışını sağlayan sarı 
çizgilerin de çekilmesiyle göz alıcı gü-
zelliğe bürünen cadde Park ve Bahçeler 
Müdürlüğünce yapılan peyzaj çalışma-
larıyla da daha estetik hâle geldi. Köyleri 
kent merkezine bağlayıcı kapı görevini de 
üstlenen Beycioğlu Ali Ağa Caddesi yeni 
hâliyle sürücülere, modern kaldırımlarıyla 
yayalara keyif verecek. Ayrıca daha temiz 
ve ferah ferah görünümüyle de mahalle 
sakinlerinin yüzünü güldürecek. 

Sıcak asfalt serim çalışmalarının 
tamamlandığı İskender Türkmen 

Caddesi, Osmaniye’nin düşman işgalin-
den kurtuluşunun 103’üncü yıl dönü-
münde vatandaşların hizmetine açıldı. 
Osmaniye’nin kuzeyini şehir merkezine 
bağlayıcı kapı görevini üstlenen cadde-
nin açılış töreninde konuşan Belediye 
Başkanı İbrahim Çenet, “Osmaniye’mize 
şöyle bir bakıyoruz gerçekten güzel işler 
yapıyoruz. Cumhurun gücüyle, Türkiye 
Yüzyılı’na örnek işler yapıyoruz” dedi.
Yapılması planlanan projeler hakkında da 
bilgiler veren Başkan İbrahim Çenet, “Bu 
hafta da ihaleler var. Su oyun parkının 
ihalesi yapılıyor. Hasan Çenet Caddemiz-

de birçok konutun ve iş yerlerinin bu ayın 
ikinci haftasında yapılıyor. Mayıs ayında 
da evsel atıkların katı atık giderleriyle de 
ihalemizi de yapacağız. Osmaniye’mizin 
suyu yetmiyor Karaçay’ımızın suyu yaz 
geldiğinde yetmiyor. İnşallah Aslantaş 
Barajı’ndan da suyu getirecek proje-
lerimizi de yapıyoruz. Yanı başımızda 
kocaman kocaman barajlar var, Osmani-
ye’mizin susuz kalmasına gönlümüz razı 
gelmez. Tabii baktığımız zaman bizler 
Osmaniye’mizde birçok rezerv alanlar, 
birçok kentsel dönüşümler yapıyoruz. 
Bunların artık yavaş yavaş göğe doğru 
yükseldiğini gördükçe hepimizin yorgun-
luğu çıkıyor” dedi. 

Osmaniye Belediyesi Fen İşleri Mü-
dürlüğünce kent genelinde altyapı 

çalışmaları tamamlanan bölgelerde 
üstyapı çalışmaları hızla devam ediyor. 
Bu kapsamda Mareşal Fevzi Çakmak 
Mahallesi ile Rızaiye Mahallesi’nin 
sınırlarını belirleyici rolü üstlenen Hoca 
Ahmet Yesevi (Nahır Yolu) Sokağı’nda 
başlatılan asfalt yol çalışmaları da sona 
erdi. Zemin düzenlemesiyle birlikte 
engelli vatandaşların da unutulmadan 
modern düzeyde geniş kaldırımların 
inşa edildiği sokak bitümlü sıcak asfalt 
serilmesiyle yenilenen yüzüne kavuştu. 
Sokağın trafik akışını sağlayan sarı 
çizgilerin de çekilmesiyle birlikte göz 
alıcı güzelliğe kavuşan sokak düzen-
lenen törenle vatandaşların hizmetine 
açıldı. Yeni hâliyle sürücülere, modern 
kaldırımlarıyla yayalara keyif verecek 
olan cadde temiz ve ferah görünü-
müyle de mahalle sakinlerinin yüzünü 
güldürecek. Geçirdiği kalp krizi sonrası 
hayatını kaybeden Osmaniye Belediyesi 
Çağrı Merkezi personeli Salim Koçyiğit’e 
rahmet dileyerek konuşmasına başlayan 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, 
“Osmaniye Belediyesi büyük bir ailedir. 
Salim Koçyiğit Hakk’a yürüdü. Yüce 
Allah’tan rahmet niyaz ediyoruz. Mekânı 
cennet olsun. Hayat durmuyor. Ben 

buralara her gün geldim. Şöyle baktık 
gezdik. Hamdolsun aradan 12 gün 
geçtikten sonra tekrardan baktığımızda 
çiçek gibi yollarımız ortaya çıktı. Demek 
ki gayretle, aşkla çalışıldığı zaman bu 
işe baş koyduğumuz zaman, memle-
ketimiz gerçekten bir yeryüzü cenneti 
gibi ortaya çıkıyor. Biz Osmaniye’mizin 
yollarına Ferhat olduk. Bu aşk bitmez. 
Bu aşkın devam etmesi gerekiyor. 
Çünkü biz depremden çıkmış mem-
leketiz. Allah’tan geldi, önleyemeyiz 
ama depreme dayanıklı şehir tekrardan 
kurabiliriz. Bizim hemşehrilerimiz buna 
fazlasıyla layıktır. Yara yara gidiyoruz, 
yapa yapa gidiyoruz. Hamdolsun artık 
sayamıyorum onlarca caddeyi kısa 
sürede açtık. Bundan sonra da yapmaya 
devam edeceğiz. Sadece yol mu yapıyo-
ruz? Tabii ki hayır. Bu yolun altyapısını 
da yapıyoruz. 215 kilometre kazı yaptık. 
Alt yapısını yaptık, şimdi de üstyapısını 
yapıyoruz. Bu caddemizin kaldırımları 
da yapıldı. Çok güzel akasya ağaçları 
da diktik. Yeşil bir Osmaniye için de 
kolları sıvadık. Şu görmüş olduğunuz 
yola 3 bin 400 ton sıcak asfalt döktük. 
4 bin 500 metrekare de kaldırım imalatı 
yaptık. Burada vatandaşımız yaz geldiği 
zaman tozdan, topraktan penceresini 
açabilsin” diye konuştu. 

BAŞKAN ÇENET, KİTAP 
OKUMA ETKİNLİĞİNDE 

OTOBÜS DURAKLARINDA 
GENEL TEMİZLİK ÇALIŞMASI

BEYCİOĞLU ALİ AĞA CADDESİ  
YENİLENEN ÇEHRESİNE KAVUŞTU

‘CUMHURUN GÜCÜYLE, TÜRKİYE  
YÜZYILI’NA ÖRNEK İŞLER YAPIYORUZ’

‘OSMANİYE’MİZİN YOLLARINA 
FERHAT OLDUK’

ŞEHİT HÜSEYİN CENGİZ  
CADDESİ TÖRENLE AÇILDI

ZİYA GÖKALP PARKI AÇILDI

‘GÖKYÜZÜNÜ   
 UÇURTMALAR SÜSLEDİ

                                  ’Yİ DE  
  BİZ SÜSLEYECEĞİZ’
OsmaniyeOsmaniye

Osmaniye Karaçay Doğa Park’ta 
düzenlenen şenliklerde mini 
konserler, müzikli çocuk tiyatrosu, 
aşuk ile maşuk sergiledikleri sahne 
performansları ile çocuklara ve 
ailelerine güzel anlar yaşattılar. 
Diğer yandan şenlik alanında 
çeşitli noktalara kurulan stantlarda 
yüz boyama etkinlikleri, balon ve 
uçurtma dağıtımı yapıldı. Ayrıca 
geleneksel çocuk oyunları ve spor-
tif yarışmalara katılan çocuklar 
gönüllerince eğlendiler. Günün 
ilerleyen saatlerinde rüzgârın da 
kendisini hissettirmesiyle birlikte 
binlerce uçurtma Osmaniye sema-
larını süsledi.

Osmaniye Belediye Başkanı 
İbrahim Çenet, “Çocuklarımızın 
yüzündeki gülüşünü, o güzel 
yürekleri ve gözleriyle bakışını 
dünyada hiçbir şeye değişmeyiz. 
Onlar bizim yarınlarımız, gelece-
ğimiz ve ülkemizin teminatıdır. 
Bütün çocuklarımızı gözlerinden 
öpüyor, onları yetiştiren anne ve 
babalarına ayrı ayrı teşekkür edi-
yoruz. Osmaniye her hizmetin en 
iyisine layık, en iyisini hak ediyor. 
Uçurtmalar gökyüzünü süsledi, 
Osmaniye’yi biz süsleyeceğiz. 
Çalışacağız, yapacağız. Daha nice 
böylesi güzel etkinliklere birlikte 
imza atacağız. Teşekkürler Osma-
niye’m” İfadelerini kullandı. 

Bocce, futbol, dart ve  
    paten yarışmaları yapıldı

23 Nisan Çocuk ve Uçurtma 
Şenliği etkinlikleri kapsamında 
Osmaniye Belediyesi tarafından 
çocukları sportif faaliyetlere 
yönlendirmek amacıyla futbol, 
bocce, dart ve paten yarışmaları 
düzenlendi. Yarışmalara yoğun ilgi 
gösteren çocuklar, dereceye girmek 
için kıyasıya mücadele ettiler. 
Renkli görüntülere sahne olan 
yarışmaların tamamlanmasıyla bir-
likte dereceye girenlere Osmaniye 
Belediyesi tarafından madalya ve 
çeşitli hediyeler verildi.   

Uçurtma şenliğine katılarak 
duygularını ifade eden vatandaşlar 
ise, ‘Çocuklarımız için düzenlenen 
bu etkinliklerde büyükler olarak 
bizler de çok eğlendik, gözlerimizde 
hatıralar canlandı, çocukluğumu-
za gittik. Osmaniye’nin böylesi 
etkinliklere çok ihtiyacı var. Her yer 
rengârenk, çok güzel. Piknik sepe-
timizi, uçurtmamızı alarak çocuk-
larımızla birlikte erken saatlerden 
itibaren alanda yerimizi aldık. Dolu 
dolu bir gün geçirdik. Çok teşekkür 
ediyoruz’ dediler. 

Osmaniye  
Belediyesi,  
sosyal  
belediyecilik  
anlayışıyla  
düzenlediği etkin-
liklerle şehrin sosyal 
ve kültürel yapısına 
önemli katkılar sun-
maya devam ediyor.

Belediye tarafından 
geleneksel hâle 

getirilen  23 
Nisan etkinlikleri 

kapsamında  
düzenlenen ‘Çocuk 
ve Uçurtma Şenliği’ 

bu yıl da binlerce  
vatandaşın katılımıy-

la gerçekleşti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ilan ettiği ‘2025 Aile 

Yılı’nda, Belediye Başkanı İbrahim Çe-
net’in talimatlarıyla, ailenin korunması 
ve güçlendirilmesi gayesiyle, Fakıuşağı 
Mahallesi’nde yapımı tamamlanan Aile 
Yaşam Merkezi düzenlenen 
törenle açıldı. Osmani-
yeli kadınların sosyal 
hayatını zenginleştire-
cek ve gelişimlerine 
katkı sağlayacak 
olan merkezde, 
Kur’an kursundan 
kreşe, pastacılıktan 
kuaförlük kursuna, 
pilates salonundan 
takı tasarım ve konfek-
siyon imalatına varıncaya 
kadar birçok alanda kurslar 
verilecek. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ilan ettiği 2025 Aile Yılı’nda, 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet’in 
talimatlarıyla, ailenin korunması ve 
güçlendirilmesi gayesiyle, Fakıuşağı 
Mahallesi’nde kısa sürede yapımı 
tamamlanan Osmaniye Belediyesi Aile 

Yaşam Merkezi hizmet vermeye baş-
ladı. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan açılış töreninin 
devamında, Haraz Nur Camii İmam 
Hatibi Mehmet Fatih Akın tarafından 

Kur’an-ı Kerim okundu, ardından dua 
edildi.  Aile Yaşam Merkezi 

kursiyerlerinden Fatma 
Şamlıoğlu, konuş-

masının başında, 
merkezi açtığı 
için Belediye 
Başkanı İbrahim 
Çenet’e teşekkür 
etti. Şamlıoğlu, 

“Güler yüzlü 
çalışanlarından 

da çok memnunuz. 
Bizleri evlerimizden 

çıkardınız, bütün arkadaş-
larımız buraya sevinçle geliyorlar. Bir 

yaşam kaynağı oldu bizim için burası, 
çok farklı bir atmosfer. Güzel duygular 
içerisinde geliyoruz buraya. Bu merkez-
lerin sayılarının artmasını, birçok yerde 
olmasını istiyoruz ve inşallah devamı 
gelir” diye konuştu. 

OSMANİYE 
BELEDİYESİ AİLE 
YAŞAM MERKEZİ 

Osmaniye Belediyesi tarafın-
dan projelendirilen ve Ziya Gö-

kalp adı verilen park, törenle hiz-
mete açıldı. Park, 4 bin metrekare 
alan üzerinde modern düzeyde 
tasarlanmış pergola oturma alan-
ları, yürüyüş yolu, ışıklandırması, 
otoparkı ve yeşil alanıyla Fakıuşağı 
Mahallesi Kazım Tülüce Bulvarı 
üzerinde üniversite öğrencilerine 
ve bölge halkına hizmet verecek. 
Tören, Sunar Nuri Çomu Camii 
Müezzini Ferhat Ersoylu tarafından 

Kur’an-ı Kerim okunması ile baş-
ladı. Osmaniye’nin her bölgesinde 
yeşil alan oluşturmak için çalışma 
yaptıklarını belirten Osmaniye 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, 
“Yeni Türkiye Yüzyılı’nın tam da 
işaret ettiği bir anlayış olan yeni 
nesil belediyecilikten göreve 
geldiğimizden bu yana her zaman 
bahsettik. Hamdolsun bugün, 
Osmaniye’mizin bir gelişim bölgesi 
olan Fakıuşağı Mahallemizde 4 
bin metrekarelik bir alan üzerinde 

tamamladığımız parkımızı hizmete 
sunmanın ayrıca mutluluğunu 
yaşıyoruz. Sulama sistemleri ve 
peyzaj çalışmalarıyla çok güzel 
bir tablo ortaya çıktı. Osmaniye’ye 
kuş bakışı baktığımızda yeşiliyle 
ve yapılanmasıyla bir bütünlük 
içerisinde güzel bir Osmaniye 
olsun istiyoruz. Osmaniye’de yeni 
nesil belediyeciliği bütün parkla-
rımızda uygulayacağız. Şu anda 
tüm yeşil alanlarımızda çalışma 
yapıyoruz. Şehre silüet katacak 

yaklaşımla bunları ele alıyoruz. 
İnşallah bu bölgede ve şehrimi-
zin tamamında da daha güzel 
hizmetlerimiz olacak. Düşünce 
ve fikir insanı büyük düşünür Ziya 
Gökalp’in de vefatının yüzüncü yılı 
anısına böylesi güzel bir iş ortaya 
çıkardık. Osmaniye’mize hayırlı 
olsun” ifadelerini kullandı. Açılış 
kurdelesinin kesilmesinin ardından 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, 
protokol mensupları ve katılımcılar 
parkı gezdiler. 

Osmaniye Belediye Başkanı 
İbrahim Çenet, mahalle 

gezisi sırasında fark ettiği 8 
yaşındaki Aysima İlengiz’in 
sonradan dökülen kirpik, kaş ve 
saçlarının tedavisi için ailesine 
yardımcı olacağının sözünü ver-
di. Başkan Çenet’in girişimleri ve 
kentteki bir güzellik merkezinin 
destekleriyle minik Aysima, 
23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı öncesinde 
kaşlarına kavuştu. Şimdi daha 
çok mutlu olduğunu ifade eden 
ve en kısa zamanda da saçlarına 
kavuşmak istediğini söyleyen 
minik Aysima, yardımlarından 
dolayı Başkan İbrahim Çenet ve 
kaşlarının yapılmasında emeği 
geçen Zeynep Demir’e teşekkür 
etti. Saçlarının yeniden çıkması 
için tedavisine başlanılan Aysima 
için protez saç için de çalışma 

başlatıldı.  Belediye Başkanı 
İbrahim Çenet, Kazım Karabekir 
Mahallesi’ndeki ziyaretleri sıra-
sında bakkal dükkânı işleten ba-
basının yanında bulunan Aysima 
İlengiz ile tanıştı. Başkan Çenet, 
Aysima ile sohbetinde, “Kızımız 
bu günleri de aşar, büyür, iyileşir 
ve eski günlerine döner. Zaten 
sağlık problemi yok, inşallah biz 
de yardımcı olacağız kendi-
sine ve kaşlarına ve saçlarına 
kavuşacak yeniden. Ankara’da, 
İstanbul’da ileri tedavisi varsa 
bunun araştırmasını yapalım 
ve tedavisi varsa tedavisini en 
kısa zamanda yaptıralım” dedi. 
Başkan Çenet, ziyaret sırasında 
Aysima’ya oyuncak hediye etti. 
Başkan Çenet’in bu yardım girişi-
minin ardından Kültür ve Sosyal 
İşler Müdürlüğüne bağlı Sosyal 
Hizmetler birimi tarafından evin-

den alınan Aysima’nın kaşlarına, 
götürüldüğü güzellik merkezinde 
kalıcı makyajla microblading 
uygulanarak kaş yapıldı. 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı törenlerine kaş-
ları ile katılacak olmanın mutlu-
luğunu yaşayan Aysima İlengiz, 
başta Belediye Başkanı İbrahim 
Çenet olmak üzere güzellik mer-
kezi çalışanlarına teşekkür etti.  
Aysima’nın saçları döküldüğü 
için kötü günler yaşadığını ifade 
eden güzellik merkezi sahibi 
Zeynep Demir, “Biz de bugün 
Aysima’nın kaşlarını yaparak onu 
mutlu ettik. Bu konuda bizlere 
öncü olan Belediye Başkanı İbra-
him Çenet’e de teşekkür ederiz. 
Benim için büyük bir mutluluk 
oldu. Böyle bir güzel projede, 
iyilik içerisinde yer aldığım için 
çok mutluyum” dedi. 

KAŞLARINA KAVUŞAN MİNİK AYSİMA, ŞİMDİ DAHA MUTLU

Osmaniye Belediye tarafından 
Millet Bahçesi Sosyal Tesisleri 
içerisine projelendirilen ‘Genç 
Kitap Kafe’ ders çalışmak isteyen 
öğrencilerin yeni gözde mekânı 
oldu. Osmaniye Belediyesi “proje 
ve hizmet üretebilen, çalışan bir 
belediyecilik” anlayışıyla çalış-
malarına durmaksızın devam 
ederken öğrencilere yönelik 
projelendirilen ve belediyenin 
yeni parlayan yıldızı hâline gelen 
‘Genç Kitap Kafe’ ders çalışmak 
isteyen öğrencilerin kısa sürede 
vazgeçilmez mekânları arasında 
yerini aldı. Osmaniye Belediyesi 
Millet Bahçesi Sosyal Tesisleri 
içerisine kurulan kafe, ders çalış-
mak isteyen öğrencilerin adap-
tasyonuna yönelik tasarlandı. 
Öğrencilerin derslerine yardımcı 
olması amacıyla yüzlerce kitap-
tan oluşan kütüphanenin de yer 
aldığı kafede, araştırma yapmak 
ve kitap okumak isteyenler için 
ayrıcalık sunuluyor.

Osmaniye Belediyesi Veteriner 
İşleri Müdürlüğüne bağlı Sağlık 
Amirliği ekipleri, kış aylarında 
sürdürdüğü larvalarla mücade-
lesinin ardından yaz aylarının 
gelmesiyle birlikte uçkunla mü-
cadeleye başladı. Vatandaşların 
sineksiz ve rahat bir yaz mevsimi 
geçirmeleri için çalışmalarına 
gece-gündüz demeden devam 
eden ekipler, gece saatlerinde 
de haşerelere karşı yoğun mesai 
harcıyor. Kent genelinde baş-
latılan çalışmalarda mazgallar 
gece saatlerinde pülverizatör ile 
ilaçlanırken termal sislemeyle de 
dumanlama yapılıyor. Ekiple-
rin gece saatlerinde Atatürk 
Caddesi eski belediye civarındaki 
yoğun ve tempolu çalışmalarına 
Belediye Başkan Yardımcısı 
Sait Doğruer ile birlikte katılan 
Belediye Başkanı İbrahim Çenet, 
Veteriner İşleri Müdürü Bahadır 
Erdem Bülbül’den çalışmalar 
hakkında bilgiler aldı. Zaman 
zaman bizzat ilaçlama çalışma-
larının içerisinde yer alan Başkan 
Çenet, Osmaniye’de haşerelere ve 
uçkunlara karşı bütün önlemlerin 
alındığını belirtti. 

Osmaniye Belediyesi tarafından 
Masal Park’ta kurulan ramazan 
çarşısı, düzenlenen törenle açıldı. 
Başkan İbrahim Çenet, esnafların 
kurmuş olduğu stantları gezip, 
hayırlı ve bereketli kazançlar 
diledi. “Osmaniye’de Ramazan Bir 
Başka Güzel” temasıyla düzen-
lenen etkinliklerde ise çocuklar 
animasyon gösterileri ve müzik 
eşliğinde gönüllerince eğlendi. 

ÖĞRENCİLERİN 
GÖZDE MEKÂNI: 

'GENÇ KİTAP  
KAFE'

'HAŞERE VE 
UÇKUNLA 

MÜCADELEDE 
GECE SAATLERİNDE 

SAHADAYIZ'

OSMANİYE'DE 
RAMAZAN BİR 
BAŞKA GÜZEL

 ŞEHİT OĞUZHAN 
TEKEREK CADDESİ 

YENİLENEN 
YÜZÜYLE  

HİZMETE ALINDI

VEKTÖREL 
MÜCADELEYİ ETKİN 

KILAN UNSUR 
'KÜLTÜREL MÜCADELE'

Osmaniye Belediyesi tarafından 
başlatılan bitümlü sıcak asfalt 
yol çalışmaları kapsamında 
yenilenen yüzüne kavuşan Şehit 
Oğuzhan Tekerek Caddesi, 
vatandaşların hizmetine açıldı. 
Osmaniye Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğünce kent genelinde 
başlatılan altyapı çalışmaları 
tamamlanan bölgelerde üstyapı 
çalışmaları hızla devam ediyor. 
Bu kapsamda Kazım Karabekir 
Mahallesi Şehit Oğuzhan Teke-
rek Caddesi’nde başlatılan asfalt 
yol çalışmaları da sona erdi. 
Zemin düzenlemesiyle birlikte 
engelli vatandaşların da unutul-
madan modern düzeyde geniş 
kaldırımların inşa edildiği cadde 
bitümlü sıcak asfalt serilmesiyle 
yenilenen yüzüne kavuştu. Cad-
denin trafik akışını sağlayan sarı 
çizgilerin de çekilmesiyle birlikte 
göz alıcı güzelliğe kavuşan cad-
de, düzenlenen sembolik törenle 
vatandaşların hizmetine açıldı. 
Yeni hâliyle sürücülere, modern 
kaldırımlarıyla yayalara keyif 
verecek olan cadde temiz ve 
ferah görünümüyle de mahalle 
sakinlerinin yüzünü güldürecek.

Osmaniye Belediyesi Veteriner 
İşleri Müdürlüğü, vatandaşların 
sağlığını korumak için 38 ma-
hallede görevlendirilen yaklaşık 
14 teknik personel ve 5 araçla 
sivrisinek, karasinek, hamam 
böceği gibi zararlılara karşı yıl 
boyu yoğun mücadele yürütü-
yor. Vatandaşların özellikle yaz 
mevsimini rahat geçirebilmeleri 
amacıyla yürütülen çalışmalar 
kapsamında kış aylarında 
soğuktan etkilenmemek adına 
mazgal, menfez, su birikinti-
leri ve su giderleri gibi sıcak 
alanlara kışlak olarak yuvalanan 
sivrisinek ve karasineklerle 
etkin mücadele de yer alıyor. 
Dünya Sağlık Örgütü tarafından 
onaylı ilaçlarla gerçekleştiri-
len bu mücadelede alanında 
uzman Sağlık Amirliği ekipleri 
yıl boyunca 7/24 durmaksı-
zın çalışmalarını sürdürse de 
özellikle sivrisinek ve karasi-
neğe karşı vektörel mücadeleyi 
etkin kılan unsurların başında 
“kültürel mücadele” geliyor. 
Veteriner İşleri Müdürlüğüne 
bağlı Sağlık Amirliği ekipleri ile 
vatandaşların ortak noktası olan 
kültürel mücadele sorunsuz bir 
yaz mevsimi geçirmenin başlıca 
çalışmaları arasında yer alıyor. 

Osmaniye Belediyesi Fen İşleri Müdür-
lüğünce altyapı çalışmaları tamam-
lanan ana arter sokak ve caddelerde 
başlatılan asfalt yol seferberliği tüm 
hızıyla sürüyor. Bu kapsamda, Fakıu-
şağu Mahallesi Kayıboyu Kız Öğrenci 
Yurdu karşısında bulunan bir kilomet-
relik Şehit Hüseyin Cengiz Caddesi’n-
deki altyapı ve kaldırım çalışmalarının 
ardından bitümlü sıcak asfalt döküm 
çalışmaları da tamamlandı. Ağaçlandı-
rılan kaldırımları, yaya geçitleri ve yol 
çizgileri ile görme ve bedensel engelli 
vatandaşlarda düşünülerek modern 
görünüme kavuşturulan cadde düzen-
lenen törenin ardından hizmete açıldı. 
Törende konuşan Belediye Başkanı 
İbrahim Çenet, “Osmaniye’mizi tabiri 
caizse nakış nakış işliyoruz. Hem 
altyapısını hem üstyapısını yapıyo-
ruz. Önceki hafta başladığımız Şehit 
Hüseyin Cengiz Caddemizi bu hafta 

tamamladık ve vatandaşlarımızın 
kullanımına sunuyoruz. Hayırlı ve 
uğurlu olsun” dedi.  Cadde üzerinde 
1500 ton freze kasızı ile 4 bin 400 
metrekare kaldırım yapıldığını ve  107 
adet çınar ağacı dikildiğini söyleyen 
Başkan Çenet, “Burada 2 bin 300 ton 
da asfalt serdik. Hamdolsun yapa 
yapa gidiyoruz. Göreve geldiğimizde 
bir noktada yol çalışması yapıyorduk, 
bugün ise hamdolsun üç noktada yol 
çalışması yapabiliyoruz. Bu bizim 
için güzel bir mesafe. Bunu nasıl 
yapıyoruz, Osmaniye Belediyemizin 
gelirini göreve geldiğimiz günden bu 
yana 15 kat artırdık. Bir değil, üç değil, 
10 değil, 15 kat artırdık. Osmaniye 
Belediyemize giren gelirler artık ham-
dolsun Osmaniyeli hemşehrilerimizin 
hizmetine gidecek. Kazanan Osmaniye 
olsun, yolun açık olsun Osmaniye 
diyoruz” diye konuştu. 
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MUSK, F-35'LERI HEDEF ALDI

ABD Başkanı Donald Trump'ın kıdemli danışmanı milyarder iş insanı 
Elon Musk, ABD'li savunma şirketi Lockheed Martin tarafından üretilen 
F-35'lerin maliyetine tepki göstererek "Mürettebatlı hava araçları, ucuz 

drone sürüleri tarafından anında yok edilecek" ifadelerini kullandı. 
Musk, X sosyal medya hesabından, "Lockheed Martin'in ürettiği F-35 

savaş uçaklarının 2024'te zamanlama ve göreve hazırlık konusunda 
gelişme göstermediği" belirtilen bir gönderiyi yeniden paylaştı. Lock-

heed Martin'in ürettiği uçakların milyarlarca dolara mal olmasına tepki 
gösterilen söz konusu gönderiye Musk, "Mürettebatlı hava araçları, ucuz 

drone sürüleri tarafından anında yok edilecek" yanıtını verdi.

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

İsrail yaklaşık iki aydır Gazze Şeridi'ne bütün insani yardım girişlerini engellerken 
UNRWA Kıdemli İletişim Yöneticisi Jonathan Fowler, Gazze'deki mevcut durum 
için, "Durumu tarif eden kelime bulmak çok zor. Kıyamet gibi. İnsanlık dışı’’ dedi.  

srail, 2 Mart'tan 
itibaren Kerem Ebu 

Salim, Erez ve Zikim 
olmak üzere 3 sınır 

kapısından Gazze Şeridi'ne insani 
yardımların girişini durdurma 
kararı alırken, bölgeye yardım 
malzemesi ve yakıt girişini 
engelliyor. İsrail'in yaklaşık 19 
aydır bölgede yürüttüğü soykırım 
nedeniyle yoksullaşan, dışarıdan 
verilecek yardımlara bağlı hâle 
gelen Filistin halkının maruz 
kaldığı şartlar, sınır kapılarının 
kapanmasıyla daha da kötüle-
şirken Gazze Şeridi'ndeki Filistin 
hükümeti, "kıtlığın ilk aşamala-
rına" girildiğini bildirdi. Birleşmiş 
Milletler Yakın Doğu'daki Filistinli 
Mültecilere Yardım ve Bayındırlık 
Ajansı (UNRWA) Kıdemli İletişim 
Yöneticisi Fowler, yaptığı açıkla-
mada, Gazze'deki insani krizde 
Ekim 2023'ten bu yana en kötü 
aşamaya geçildiğini söyledi.

'Durumu tarif eden 
kelime bulmak zor'
Fowler, Gazze'deki mevcut 

durum için, "Durumu tarif eden 
kelime bulmak çok zor. Kıyamet 
gibi. İnsanlık dışı. Bu, Ekim 2023'te 
başlayan bu savaştan beri Gazze 
Şeridi'nde gördüğümüz insani 
krizin en kötü aşaması" dedi. 
Fowler, durumun aslında kar-
maşık olmadığını belirterek, 
"Kıtlık hayaleti Gazze Şeri-
di'ni takip ediyor. Dünya-
nın herhangi bir yerinde, 
orada yaşayan herkesin 
kıtlıkla karşı karşıya 
kaldığı bir durum 
olmamıştır. Eğer 

50 günden fazla bir süredir gıda 
yardımı getirmeniz yasaklanırsa 
ve ticari tedarikler de yasaklanır-
sa, kaçınılmaz olarak insanların 
hiçbir şeyi kalmadığı bir aşamaya 
doğru ilerlersiniz" diye konuş-
tu. Ateşkes sırasında yardım 
miktarını önemli ölçüde artırabil-
diklerini ancak kesinlikle gerekli 
olan seviyeye ulaşamadıklarını 
kaydeden Fowler, bu süreçte 
bir miktar stoklarının kaldığını 
ve insanların da bir ölçüde gıda 
stoklarına sahip olduğunu ancak 
geçen 50 günden fazla süre zar-
fında bunların kademeli olarak 
tükendiğini aktardı.

'Dağıtacak gıda kalmadı'
Fowler, "Dünya Gıda Programı 

artık dağıtacak gıda malzemesi 
kalmadığını açıkladı. Bizim un 
stoklarımız da bundan birkaç gün 
önce tükendi. Elimizde sadece 
birkaç yüz gıda kutusu kalmıştı. 
Bu malzemeler de birkaç gün 
önce tükendi, bu yüzden verecek 
gıdamız kalmadı. Dünya Gıda 
Programı'nın da verecek gıdası 
kalmadı. İnsanlar giderek daha 
umutsuzlaşıyor. Hiçbir şey yok. 
Yakında yiyecek hiçbir şey kal-
mayacak" ifadelerini kullandı. Bu 
durumun Gazze'deki insan sağlığı 
üzerinde ciddi sonuçları olacağını 
vurgulayan Fowler, ateşkesten 

önce de çocuklar arasında 
akut yetersiz beslenme 
oranlarında artış görme-
ye başladıklarını şimdi 
ise çok daha kötü bir 

durumla karşı karşıya 
olduklarına dik-

kati çekti.

İ

Kuzey Kore, Rusya saflarında savaşmak üzere 
asker gönderdiğine ilişkin iddiaların ardından ilk 

kez, Moskova yönetiminin “Kursk bölgesini geri al-
masına yardım etmek amacıyla" asker gönderdiğini 
açıkladı. Kuzey Kore ile Rusya arasında 2024'te im-
zalanan “kapsamlı stratejik ortaklık anlaşmasının" 
ardından Pyongyang yönetiminin Rusya'ya yaklaşık 
12 bin asker gönderdiği tahmin ediliyordu. Kuzey 
Kore Merkezi Haber Ajansının (KCNA) haberine göre, 
ülkenin Merkez Askeri Komisyonunun açıklamasın-
da, ilk kez Rusya'ya asker gönderildiği doğrulandı. 

Açıklamada, Kuzey Kore lideri Kim Jong-un'un, 
Moskova yönetimi ile imzalanan anlaşma kapsamın-
da “Rusya'nın Kursk bölgesini Ukrayna ordusundan 
geri almasına yardım etmek" amacıyla asker gön-
derdiği aktarıldı. Rusya'nın Kursk bölgesini geri alma 
operasyonunun başarıyla sonuçlandığı ifade edilen 
açıklamada, kaç Kuzey Koreli askerin Rusya'ya 
gönderildiğine, kaçının hayatını kaybettiğine ilişkin 
detaylara yer verilmedi.

Pekin yönetimi, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın gümrük tarifeleri konusunda Çin 

Devlet Başkanı Şi Cinping ile görüştüğü iddiasını 
yalanladı. Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Çin 
Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Guo Jiakun, Pekin'de 
düzenlenen basın toplantında, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın gümrük tarifeleri konusunda Çin 
Devlet Başkanı Şi Cinping ile görüştüğü iddia-
sını yalanladı. Guo, “Bildiğim kadarıyla, iki ülke 
devlet başkanı arasında yakın zamanda telefon 
görüşmesi olmadı. Yinelemek isterim ki, Çin ile 
ABD, tarifeler konusunda herhangi bir istişare veya 
müzakere yapmamıştır” ifadesini kullandı.

Kuzey Kore, 
Rusya için asker 
gönderdiğini doğruladı

Çin, Trump'ın Şi ile 
görüştüğünü reddetti

Filistin topraklarını gasbeden İs-
raillilerin, işgal altındaki Batı Şe-
ria'da Filistinlilerin evlerine zorla 

girerek, para çaldığı belirtildi. 
Filistin resmi ajansı WAFA'da yer 

alan haberde, fanatik Yahudile-
rin, Batı Şeria'nın güneyindeki 

Mesafir Yatta bölgesinde evlere 
saldırarak hırsızlık yaptığı kay-
dedildi. Filistinli aktivist Usame 

Muhamara'dan aktarılan bilgile-
re göre, Mesafir Yatta bölgesinde 

Menazil köyünde Akif Salim 
Harizat'ın evine İsrail ordusunun 

himayesinde, askeri kıyafeti 
giymiş kişiler zorla girdi. Filistin 
topraklarını gasbeden İsraillile-
rin, evin içindeki eşyalara zarar 
verdiği ve 6 bin şekel (yaklaşık 

1650 dolar) para çaldığı aktarıldı.

İsrail ordusu, sık sık işgal altında-
ki Batı Şeria ve Doğu Kudüs'te 

"ruhsatsız olduğu" iddiasıyla 
Filistinlilere ait yapıları yıkıyor. 
İsrail makamları işgal altındaki 

Batı Şeria'nın "C" bölgesinde 
Filistinlilerin inşaat ve tarım yap-

masını engellerken, Filistinliler 
için ruhsat almanın ise neredey-

se imkansız olduğu belirtiliyor. 
Filistin yönetimi ile İsrail ara-

sında 1995'te imzalanan "İkinci 
Oslo Anlaşması" çerçevesinde 
Batı Şeria; A, B ve C bölgelerine 

ayrılmıştı. İşgal altındaki Batı 
Şeria'nın yüzde 18'ini kapsa-
yan "A bölgesi"nin yönetimi, 

idari ve güvenlik olarak Filistin'e, 
yüzde 21'lik "B bölgesi"nin idari 

yönetimi Filistin'e "güvenliği" 
İsrail'e devredilirken, yüzde 61'ini 

kapsayan "C bölgesi"nin "idare 
ve güvenliği" İsrail'e bırakılmıştı.

İsrail'in dış istihbarat teşkilatı 
Mossad'ın direktörü David Bar-

nea, Gazze Şeridi'nde geçici bir 
ateşkes ve esir takasına ilişkin 

taslak anlaşmayı savaş kabine-
sine sundu. Hazırlanan taslağın 

ilk aşamasında, 35 günlük bir 
ateşkes karşılığında kadın, hasta, 

yaralı ve yaşlı 35 İsrailli esirin 
serbest kalması planlanıyor. 

İkinci aşamada, görüşmelerin 
sürmesi için ateşkesin bir hafta 

daha uzatılabileceği, Hamas'ın 
savaşçı olarak kabul ettiği kişi-
lerin ve erkek esirlerin serbest 

bırakılması üzerinde müzakere-
lerin yapılabileceği öngörülüyor. 
Öte yandan Lübnan basınındaki 
haberlere göre, Hamas Sözcüsü 
Usame Hamdan ise kendilerine 

sunulan teklife ilişkin "kapsamlı 
rezervleri" olduğunu belirtti.

İsrailliler, 
evlerden 

para çaldı

İsrail 'ruhsatsız' 
olduğu iddiasıyla 

evleri yıkıyor

Gazze'de tıbbi 
faaliyetler 

risk altında
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İran güneyindeki Ben-
der Abbas Limanı'nda 

meydana gelen patlamada 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının 46'a yükseldiği 
bildirildi. 

İran'ın Hürmüzgan 
eyaletine bağlı Bender 

Abbas kentindeki Şehid 
Recai Limanı'nda önce-
ki gün öğle saatlerinde 
patlama meydana geldi. 
İran medyasına yansıyan 
haberlerde, patlamanın 
şiddetinden limandaki bir 
binanın büyük hasar gör-

düğü ve çevredeki binala-
rın da camlarının kırıldığı 
bilgileri yer aldı. 

Yetkililer, Şehid Recai 
Limanı'ndaki patlamada 46 
kişinin hayatını kaybettiği-
ni belirtti. Yaralı sayısının 
ise bini geçtiği kaydedildi.

GAZZE'DE 
KIYAMET 

YASANIYOR

İsrail ordusunun Gazze 
Şeridi'nin farklı bölgelerine 

düzenlediği saldırılarda çoğu ço-
cuk 22 Filistinli hayatını kaybetti, 
birçok Filistinli yaralandı. Sağlık 
kaynakları ve görgü tanıklarının 
aktardığına göre, İsrail ordusu 
sabah saatlerinden bu yana 
Gazze'nin farklı bölgelerine 
saldırılarını sürdürüyor. 

İsrail ordusu Gazze Şeridi'nin 
kuzeyindeki Cibaliya Mülteci 
Kampı'nın batısında bir evi 
vurdu. Saldırıda 10 Filistinli ha-
yatını kaybetti. Gazze Şeridi'nin 
kuzeyindeki Gazze kentinin 
kuzeybatısında yer alan Hamed 

Hastanesi yakınındaki bir ev de 
İsrail güçlerince bombalandı. 
Saldırıda 7 kişi öldü, birçok 
kişi yaralandı. Gazze kentinin 
güneyindeki üniversite kampüsü 
çevresi topçu atışlarıyla hedef 
alındı; kentin doğu bölgelerine 
de ateş açıldı. Gazze Şeridi'nin 
güneyinde yer alan Han Yu-
nus'un batısındaki Şafii Mülteci 
Kampı'nda zorla yerinden edilen 
Filistinlilerin kaldığı bir çadır 
bombalandı. Saldırıda 3 kişi 
yaşamını yitirdi, birçok kişi yara-
landı. Han Yunus'ta dün vurulan 
bir evin enkazından 2 kişinin 
cansız bedeni çıkarıldı.

22 FiLiSTiNLi DAHA 
HAYATINI KAYBETTi

İran'daki patlamada ölü sayısı artıyor 



DÜNYA 11
Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

29 NİSAN 2025 29 NİSAN 2025 
SALISALI

VLADIMIR PUTIN

DONALD TRUMP

İSMAIL BEKAYI

Trump'tan, 
Rusya için 
'hayal kırıklığı' 
açıklaması

'İsrail'in 
eylemine 
yıkıcı karşılık 
veririz'

ABD Başkanı Donald Trump, barış 
görüşmelerine rağmen Rusya'nın 

Ukrayna'ya düzenlediği füze saldırıları nedeniyle 
‘hayal kırıklığına uğradığını’ belirtti. ABD Başkanı 
Donald Trump, Morristown Havaalanı'nda 
ülkesinin izlediği dış politikaya ilişkin gazetecilere 
açıklamada bulundu. Trump, Ukrayna Devlet 
Başkanı Viladimir Zelenskiy ile yaptığı son görüş-
menin ‘iyi geçtiğini’ vurgulayarak, görüşmeler 
sırasında süren bombardımana ise ‘şaşırdığını’ 
söyledi. Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'e 
yönelik ‘hayal kırıklığı’ yaşadığını aktaran Trump, 
“Rusya'nın füzeler fırlatmasından hayal kırıklığı-
na uğradım. Çok hayal kırıklığına uğradım” dedi. 
Putin'den ‘ne beklediği’ sorusunu Trump, “Ben 
onun ateş etmeyi bırakmasını, oturup bir anlaşma 
imzalamasını istiyorum. Bir anlaşmanın sınırları 
olduğuna inanıyorum ve onun bunu imzalama-
sını, işini bitirmesini ve hayatına geri dönmesini 
istiyorum” diye yanıtladı.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Be-
kayi, İran ile ABD arasındaki müzakerelere 

karşı çıkan İsrail'in ülkesine yönelik tehditlerini 
hayata geçirmesi hâlinde İran'dan yıkıcı bir 
karşılık göreceğini söyledi. Bekayi, Tahran'da 
düzenlediği basın toplantısında, ülkesinin dış 
politika gündemi ve bölgesel gelişmelere ilişkin 
gazetecilerin sorularını yanıtladı. İran-ABD mü-
zakere sürecine değinen Bekayi, iki ülke yetkilileri 
arasındaki dolaylı görüşmelerin 3 Mayıs'ta yapı-
lacağını ve müzakere yerinin Umman tarafından 
açıklanacağını belirtti. İran'ın müzakerelerde 
kırmızı çizgilerinin ne olduğu yönündeki bir soru 
üzerine Bekayi, İran'ın uranyum zenginleştirme 
hakkının korunması ve yaptırımların etkin şekilde 
kaldırılması olduğunu söyledi. Bekayi, müzakere-
lerde, nükleer anlaşmanın Avrupalı tarafı ülkelerin 
de yapıcı bir rol oynamasını beklediklerini söyledi.

H

Fuji Dağı'ndan 2 kez kurtarıldı

İspanya ve Portekiz 
karanlığa gömüldü 

Yemen'deki İran 
destekli Husiler, 

ülkenin kuze-
yindeki Saada 
kentinde Afri-
kalı düzensiz 

göçmenlerin bu-
lunduğu binaya 

ABD füzesinin 
isabet etmesi so-
nucu 68 kişinin 

hayatını kaybet-
tiğini duyurdu. 

T.C. ALANYA 2. AİLE MAHKEMESİ
2023/248 Esas
Davacı, ÖZAYDIN URHAN ileDavalı , LAKOBRİJA MİLKA arasında mahkememizde 

görülmekte olan Boşanma davası nedeniyle;
Davalı LAKOBRİJAMİLKA’ya
Belirli gün ve saatte celse açıldı.
Davacı ÖZAYDIN URHAN -60544019302 , duruşmaya katıldı. Davalı duruşmaya 

katılmadı. Açık yargılamaya devam olundu.
Davacının geldiği görülmekle açık ön inceleme duruşmasına başlanıldı.
Dava dilekçesi okundu. Davacı taraftan iddiaları ile dayanaklarını özetlemesi 

istenildi.
Davacı beyanında:boşanmak istiyorum davamın kabulüne karar verilsin dedi.
Davalı taraf hazır olmadığından savunmaları ile dayanaklarını özetlemesi 

istenilemedi.
Taraflar arasındaki uyuşmazlığın çekişmeli boşanma hususlarında toplandığı 

görüldü.
Eldeki davanın tarafların üzerinde serbestçe tasarruf edebilecekleri davalardan 

olmaması nedeniyle, taraflar sulhe ve arabuluculuğa davet edilmeksizin ön inceleme 
duruşması bitirildi.

Dosya incelendi.
G.D:
1-Dava şartları açısından her hangi bir eksiklik bulunmadığı kabul edilmekle, bu 

konuda karar verilmesine yer olmadığına,
2-Davaya ilişkin ilk itiraz bulunmadığı görülmekle, bu hususta karar verilmesine 

yer olmadığına,
3-Ön inceleme aşamasında yapılacak başka işlem kalmadığından tahkikat 

aşamasına geçilmesine,
4-Duruşmada hazır bulunanlar tarafından HMK’nın 140/3. maddesi gereğince 

tutanağın imza altına alınmasına, tahkikat aşamasının bu duruşma tutanağı esas 
alınarak yürütülmesine,

5-Tarafların tahkikat duruşmasında geçerli mazereti olmaksızın hazır bulunmaması 
halinde HMK’nın 150. maddesi gereğince dosyanın işlemden kaldırılabileceğinin 
veya yargılamaya yokluklarında devam edilebileceğinin ve yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceklerinin ayrı ayrı ihtarına, (hazır olanlara ihtarat yapıldı)

6-HMK. 147/2 maddesi gereğince, taraflara belirlenen gün ve saatte geçerli bir 
özrü olmadan mahkemede hazır bulunmadıkları taktirde duruşmaya yokluklarında 
devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyecekleri, tahkikatın sona 
erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, sözlü yargılama için duruşmanın 
ertelenmesi halinde taraflara ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve HMK.nun 150. 
madde saklı kalmak kaydı ile yokluklarında hüküm verileceğinin ihtarına, (hazır 
olanlara ihtarat yapıldı)

7-Taraflara varsa tanıklarının isim ve adresleri ile hangi konuda bilgisine 
başvurulacağını açıklanması için 2 haftalık kesin süre verilmesine, bu süreye 
uyulmadığı takdirde tanık deliline dayanmaktan vazgeçilmiş sayılacağının ayrı ayrı 
ihtarına, (ihtarat yapıldı, sonuçları anlatıldı.)

8-Davalıya HMK 147/2 maddesi ihtarlı ilanen tebligat yapılmasına, (adli yardım 
talepli olduğundan masrafın şimdilik suçüstü ödeneğinden karşılanmasına)

“ HMK. 147/2 maddesi gereğince, belirlenen gün ve saatte geçerli bir özrünüz 
olmadan mahkemede hazır bulunmadığınız taktirde duruşmaya yokluğunuzda 
devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona 
erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, sözlü yargılama için duruşmanın 
ertelenmesi halinde tarafınıza ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve HMK.nun 150. 
madde saklı kalmak kaydı ile yokluğunuzda hüküm verileceği ” ihtar olunur” ihtarının 
adı geçen davalı LAKOBRİJAMİLKA’ya tahkikat duruşmasının (08/07/2025 günü 
saat 09:30) günü yerine kain olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213628

T.C. İSKENDERUN 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/18 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/18 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Hatay İl, İskenderun İlçe, Konarlı İmar Mahallesi, 1725 Ada, 1 

Parsel, Hatay ili, Arsuz ilçesi, Konarlı İmar mahallesi 1725 Ada, 1 parsel 376,90 
m2 büyüklüğündedir. Meskun mahaldedir. Her türlü belediye hizmetlerinden 
faydalanmaktadır. Çevresinde yoğun yapılaşma mevcuttur. Topoğrafik bakımından 
düz bir konumdadır. Üzeri boştur. 1/1000 uygulama imar planı içerisinde tercihli 
alan olarak planlıdır. Güneş Villaları bitişiğindedir. Çevresinde Met Gourmet, Tante 
Coffee, Asalı Konak gibi işletmeler mevcuttur. Uğur Mumcu Caddesine 100 metre, 
Denize 120 metre mesafededir., 376,90 m2 yüzölçümü, Hatay İli İskenderun İlçesi, 
Konarlı Mahallesi 1725 Ada, 1 Parsel 376,90 M2 İskenderun / HATAY

Adresi : Hatay ili, İskenderun İlçesi, Konarlı Mahallesi 1725 Ada, 1 Parsel 
İskenderun / HATAY

Yüzölçümü : 376,90 m2
İmar Durumu : KıyıKanunukapsamında kalmaktadır.Bualanlarile ilgiliHatay2.

İdare Mahkemesinin 2021/24 Esas sayılı ve2022/538 Karar sayılı Mahkeme Kararı 
ve Hatay Büyükşehir Belediye  Meclisinin 13.10.2022 tarih ve 308 sayılı kararı 
doğrultusunda kısmi yapılaşma koşullarının  uygulandığı alan ile ilgili yeniden 
değerlendirilmek üzere plan dışı bırakılmasına karar verildiğinden 3621 sayılı 
kanun kapsamında uygun olmayan alanlar plansız hale getirilmiştir. Kesinleşecek 
Mahkeme Kararı doğrultusunda yeniden planlama yapılacaktır.

Kıymeti : 9.608.054,97 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibi.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:10

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 25/07/2025 - 10:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/08/2025 - 10:10

25/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213566

Yeni Papa'nın seçilmesi için konklavın 7 Mayıs'ta topla-
nacağı bildirildi. Yeni Papa'nın seçileceği konklav (seçim 

için yapılan oturumlar), 7 Mayıs'ta toplanacak. Kurallara göre, 
seçimde üçte iki çoğunluğu alan Kardinal, görevi kabul etmesi 
durumunda yeni Papa olarak ilan edilecek. Papalık için öne çıkan 

adaylar arasında İtalyan Kardinal Pietro Parolin, Macar Kardinal 
Peter Erdo, ABD’li Kardinal Raymond Leo Burke, İtalyan Kardinal 
Matteo Maria Zuppi, Filipinli Kardinal Luis Antonio Gokim Tagle, 
İtalyan Kardinal Pierbattista Pizzaballa, Ganalı Kardinal Peter 
Turkson ve Maltalı Kardinal Mario Grech gibi isimler yer alıyor.

ABD Yemen'e saldırdı:

68 ÖLÜ
usilere bağlı El-Mesira 

televizyonunda yayın-
lanan haberde, ABD savaş 
uçaklarından atılan bir 

füzenin Saada kentinde Afrikalı 
düzensiz göçmenlerin kaldığı bir 
barınma merkezine isabet ettiği 
belirtildi. Sivil Savunma Müdürlüğü, 
ABD füzesinin isabet ettiği binada 
68 kişinin hayatını kaybettiğini, 47 
kişinin yaralandığını açıkladı. Sivil 
savunma ve Yemen Kızılayı ekipleri-
nin binada arama kurtarma çalış-

malarını sürdürdüğü kaydedildi.
Husiler, 7 Mart'ta yaptıkları 

açıklamada, İsrail'e Gazze'ye yar-
dımların girişine izin vermesi için 4 
gün süre tanıdıklarını, aksi takdirde 
İsrail'e karşı deniz operasyonlarını 
yeniden başlatacaklarını duyur-
muştu. ABD Başkanı Donald Trump 
ise Truth Social platformundan 15 
Mart'ta yaptığı açıklamada, orduya 
Yemen'deki Husilere karşı "büyük bir 
saldırı" başlatma talimatı verdiğini 
belirtmişti.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’in, 8-11 Mayıs tarihleri arasında 

geçici ateşkes ilan ettiği bildirildi.Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin, Büyük 
Zafer'in 80’inci yıl dönümü dolayısıyla 8 
Mayıs 00.00'dan 11 Mayıs 00.00'a kadar 
geçici ateşkes ilan etti. Kremlin'den yapılan 
açıklamada, “Rusya Devlet Başkanı, Rusya 

Silahlı Kuvvetleri Başkomutanı Vladimir 
Putin'in kararıyla, insani gerekçelerle, 
Zafer'in 80’inci yıl dönümü günlerinde, 7-8 
Mayıs gece yarısından (7 Mayıs 23.59'dan) 
10-11 Mayıs gece yarısına (10 Mayıs 23.59'a) 
kadar, Rus tarafı ateşkes ilan ediyor. Bu 
dönemde bütün silahlı faaliyetler durduru-
lacaktır” ifadeleri kullanıldı.

Putin'den geçici ateşkes kararı

Japonya'nın en yüksek noktası Fuji 
Dağı'ndan 22 Nisan'da helikopterle 

kurtarılan üniversite öğrencisi, 4 gün 
sonra unuttuğu telefonu için tekrar 
tırmandığı dağda rahatsızlanma-
sının ardından ikinci kez kurtarıldı. 
Kyodo ajansının haberine göre, 22 
Nisan'da Fuji Dağı'nda mahsur kalan 
27 yaşındaki Çinli üniversite öğren-
cisi, zirveden helikopterle kurtarıldı. 
Polis, yaptığı açıklamada, öğrencinin 

kurtarıldığı sırada telefonunu ve diğer 
eşyalarını dağın zirvesinde unuttuğu 
gerekçesiyle 26 Nisan'da tekrar Fuji 
Dağı'na tırmandığını belirtti. İkinci 
tırmanışı sırasında rahatsızlanan 
üniversite öğrencisinin deniz seviye-
sinden 3 bini aşkın metre yükseklikte 
bulunduğunu ifade eden polis, bir hafta 
içinde 2 kez Fuji Dağı'ndan kurtarılan 
öğrencinin sağlık durumunun iyi oldu-
ğunu kaydetti.

İspanya'nın büyük bir kısmı ve 
Portekiz'in bir kısmında geniş 

kapsamlı elektrik kesintisi yaşandığı 
bildirildi. BBC'nin haberine göre, İspan-
ya ve Portekiz'de geniş çaplı elektrik 
kesintisi yaşandığı belirtildi.

Yerel kaynaklar, İspanya'nın 
başkenti Madrid'de trafik ışıklarının 
çalışmaması nedeniyle sıkışıklık oldu-
ğunu ifade etti. İspanya'daki elektrik 
şebekesi operatörü Red Electrica 
firması, X sosyal medya platformundan 
yaptığı açıklamada, ülke genelinde 
elektrik kesintisi yaşandığını doğruladı. 
Açıklamada, konuya ilişkin çalışmala-
rın sürdüğü, kesintinin sebebinin belli 
olmadığı kaydedildi. İspanya'daki demir 
yolu firması Renfe de yerel saatle 12.30 

sularında ülkedeki "Ulusal Elektrik 
Şebekesinin kesilmesi" nedeniyle tren 
seferlerinin duraksadığını açıkladı. An-
dorra ve İspanya sınırındaki Fransa'nın 
bazı bölgelerindeki vatandaşlar da 
elektrik kesintisinden etkilendiklerini 
bildirdi. Son bilgilere göre Belçika'ya 
kadar başka kesintiler de bildirildi.

Yeni Papa'nın seçileceği tarih belli oldu
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SOLDAN SAĞA: 1. Salgın bir hastalık - Kahverengi top-
rak boya - Bir kuş türü. 2. Belalar, kıranlar - Taşıl - Desibel 
kısaltması - Radon simgesi - Tantal’ın simgesi - Dünya’nın 
uydusu. 3. Ölçüt, ölçü - Bir tür şapkalı mantar - Baştan başa. 
4. Muğla ilçesi - Müzekker - Ödeşme - Alacak, borç. 5. Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü - Raflı küçük dolap - Pasaklı, özensiz - 
Düğün armağanı. 6. Evcil - Sürdürme, devam ettirme - Sicim 
- İnsanın yaratılış özelliği. 7. İsim - Tek tohumlu kuru meyve - 
Ağaçtan yapılmış top - Asla, katiyyen - Telefonda kısa mesaj. 
8. Fotoğrafta nokta sıklığı - Yapı taslağı - İşiten, işitme - Yön 
belirteci. 9. İlişik - Her halde - Tanrıtanımaz - İki direkli yelkenli 
bir gemi - Sahip, malik, iye. 10. İngiliz uzunluk ölçüsü birimi 
- Bir tür yapay parke - Müstahkem mevki - Annenin erkek 
kardeşi. 11. Tanıtım gösterisi - Dalavere - Anahtarla açılır - 
Özensiz, gelişigüzel. 12. Bayağı, sıradan - Pamuk ağartma 
işi - Girdap - İterbiyum simgesi. 13. Filipinler plakası - Artvin 
ilçesi - Mürekkep kabı - Mardin ilçesi. 14. İmge - Kosova’nın 
başkenti - Ruh - İbadet etme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karabasan - Geçmişteki büyükler 
- Vücudun dış yüzü. 2. Trabzon ilçesi - Bilinemezcilik - Pro-
metyum’un simgesi. 3. Amerikan devesi - Tayin etme. 4. Hitit 
- Eski bir uygarlık - Motoru alıştırma. 5. Bilgili, olgun - Bayram 
- İran’ın plaka işareti. 6. Harmanda ürün kalıntısı - Taşınama-
yan mülk - Beygir gücü. 7. Özgün - Telli balıkçıl. 8. Osmiyum 
simgesi - Minik ampul - Çok iri, kocaman. 9. Rus savaş uçağı 
- Başarısız - Koordinat. 10. Aldatıcı tavır - Kelimesi kelimesi-
ne, hiç değiştirmeden, aynen. 11. Üslup, tarz - Boru sesi - Eli 
açık, cömert. 12. Sanki - Eş zamanlı olmayan. 13. Belarus 
plakası - Uçağın hızla alçalması - Uluslararası Af Örgütü - Ki-
loamper kısaltması. 14. Sporda aşama - Salt. 15. Davar ağılı 
- Duygu - Ayak direme. 16. Vietnam plakası - Hırvatistan’ın 
para birimi - İthal mal listesi. 17. Astarlık ince bez - Çok sıcak 
ve kuru bir rüzgar. 18. Bir tür makineli tüfek - Veba hastalığı - 
Yayla evi. 19. Bir göz hastalığı - Sadrazamlık. 20. Irmak - Eski 
dilde su - Radyum simgesi. 21. Düzgün döşeme sıvası - Mer-
sin ilçesi. 22. İhtar - Kokuşmuş - Asalak bir böcek, kehle.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 106  111  234  354  412  479  603  607  677  872

4 RAKAMLILAR
 2071  2304  2634  2978  2994  3040  4025  4040  5141  

5239  5752  6834  8040  8387  9025
5 RAKAMLILAR

 30551  41315  41396  41707  56841  57201  58326  60796  
61315  61896  62725  66932  68159  71496  71897  80271  

81689  92266
6 RAKAMLILAR

 418981  495323  504696  816206  949406
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:20	 05:58	 13:06	 16:56	 20:05	 21:36
ANKARA		  04:09	 05:44	 12:51	 16:39	 19:48	 21:16
İZMİR		  04:38	 06:10	 13:14	 17:01	 20:08	 21:34
BURSA		  04:23	 05:59	 13:06	 16:55	 20:03	 21:33
TRABZON	 	 03:37	 05:15	 12:24	 16:13	 19:22	 20:53

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 9  N I S A N  2 0 2 5  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Sıkıntılar, musibetler 

günahlara kefaret olur. Sıkıntı 
istememeli fakat sıkıntılardan da 

şikâyet etmemelidir! Belayı nimet, 
rahatı musibet saymayan, 

kâmil mümin değildir.” 
(Taberani)

“Onlar, iman etmiş 
ve gönülleri Allah’ın zikriyle 

sükûnete ermiş olanlardır. Şunu 
iyi bilin ki; kalpler ancak Allah’ı 

zikretmekle, anmakla 
huzura kavuşur!” 

(Rad suresi, 28. ayet) 

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Al-i İmran suresi, 115. ayet: “Onlar hayırdan her ne yaparlarsa, elbette ondan yoksun bırakılmazlar. Allah, muttakileri bilendir.”İMAN 
HUZUR VE 
SAĞLIKLI 
YAŞAM

üce Allah’ın 
bize verdiği en 

büyük nimet-
lerin başında 

sağlık yer almaktadır. 
Sağlık her şeyin başı, 
ona çok dikkat etme-
miz gerekir. Sağlığımız 
yerinde iken yapmamız 
gereken görevlerimizi 
yerine getirmemiz ge-
rekir, bu nimet elimizden 
gittiğinde birçok şeyi yap-
maktan mahrum kalabiliriz. 
Gözümüzün görmesi, elimizin 
ayağımızın tutması, konuşabil-
memiz, düşünebilmemiz bunların 
hepsi Allah’ın bize verdiği en büyük 
nimetlerdir. Günümüzde kullanı-
lan pek çok hazır gıda, abur cubur, 
alkollü içecekler, boyalı ve katkı 
maddeli yiyecekler beden sağlığı-
mızı; internette dolaşan vurdulu kır-
dılı oyunlar, ahlaka uygun olmayan 
videolar ve televizyonda gösterilen 
bazı diziler, ruh sağlığımızı içten içe 
bozmaktadır. Yüce Allah, insanlara 
hesapsız nimet vermiştir. Şüphesiz, 
verdiği bu nimetlerden en değerlisi 
ruh ve beden sağlığıdır; çünkü bir 
insanın sağlığı yerinde olmadığı 
sürece elindeki nimetlerden ağız 
tadıyla faydalanamaz. Ecdadımız 
Kanuni Sultan Süleyman ne güzel 
söylemiş: Halk içinde muteber bir 
nesne yok devlet gibi, Olmaya dev-
let cihanda bir nefes sıhhat gibi.

Her hastalığın çaresi var
Yüce Allah, sağlığı ve hastalığı 

birer imtihan vesilesi kılmıştır. Her 
iki durumda da biz kullara çeşit-
li vazifeler düşer. Sağlıklıyken, 
Allah’ın bize emanet ettiği bedeni 
her türlü iç ve dış mikroplardan 
korumalıyız.  Abdestin, guslün, 
taharetin, diş fırçalamanın, beden 
temizliği yapmanın asıl hikmeti 
vücudun dışını temizlemek, tövbe 
etmenin, Kur’an okumanın ve 
duada bulunmanın asıl hikmeti ise 
vücudun içini yani kalbi kötü huy-
lardan temizlemektir. “Hastalandı-
ğımız zaman tedaviye başvuralım 
mı?” diye soran ashabına,  Resu-
lullah (sav), “Tedavi olunuz. Çünkü 
Allah, her hastalık için bir de ilaç 
ve tedavi yaratmıştır; bundan bir 
dert müstesnadır o da ihtiyarlıktır” 
(Ebu Dâvud) buyurmuştur.

Kıymetini bilmek
Tıpkı Allah Rasulünün (sav) 

belirttiği gibi sağlığımız, kıymetini 
bir türlü bilemediğimiz iki nimetten 
biridir. Yarın ahirette Allahü Teala 
kuluna verdiği her nimetten onu 
sorguya çekecektir. Allah Rasulü bir 
hadis-i şerifinde, “Kıyamet gününde 
kula sorulacak ilk nimet sorusu: Biz 
senin bedenine sağlık vermedik mi, 
sana soğuk sular içirmedik mi? Ola-
caktır”  buyurarak ümmetini beden 
sağlığına dikkat etmeleri hususun-
da uyarmaktadır. Biliyoruz ki Allah 
katında sağlıklı ve güçlü bir mümin, 
hasta ve zayıf bir müminden daha 
hayırlı ve daha sevimlidir. Bütün 
bu sebeplerden dolayı Allah’ın bize 
verdiği beden ve ruh emaneti-
ni hakkıyla korumalı, sağlığımızı 
bozacak her türlü maddi ve manevi 
unsurlardan uzak durmalıyız.

İslam’ın titizlikle korunmasını 
istediği beş esastan biri de hayat ve 
sıhhattir. İnsana verilen sayısız ni-

metlerin en başında sağlık gelir. 
Zira sağlık olmadan hiçbir nimet 
insana huzur ve saadet getir-
mez. Yüce Mevla’mız, başta ömür 
sermayemiz olmak üzere, sahip 
olduğumuz her türlü imkânı doğru 
hedeflerde, meşru ve müspet 
çalışmalarda değerlendirmemizi 
istemiştir. Bu nedenle, en kıymetli 
varlığımız olan sıhhat ve sağlığı-
mızı da korumamızı emretmiştir. 
Kendi ellerimizle kendimizi teh-
likelere atmamamız konusunda, 
çeşitli ayetlerde bizleri uyarıp, ikaz 
etmiştir. Sağlığı korumak insanın 
vazifesi olduğu gibi hastalandığı 
takdirde bunun bir imtihan olduğu-
nu bilip sabretmek, şifayı Allah’tan 
bilerek ve umarak tedavi yollarına 
başvurmak da onun önemli vazife-
leri arasındadır. Nitekim Yüce Allah, 
“Ant olsun, sizi biraz korku, açlık, 
mallardan, canlardan ve ürünler-
den eksiltme gibi şeylerle deneriz; 
sabredenleri müjdele” (Bakara 
suresi, 2/155) buyurmaktadır. Hz. 
Peygamber (sas) de bu konuda 
şöyle buyurmuştur: “Müslüman’ın 
başına gelen zahmet, hastalık, 
keder ve eziyet hatta ayağına batan 
bir diken bile olsa mutlaka Allah, 
bunları onun günahlarına kefaret 
yapar.” (Buhârî, Kitabu’l-Merda 1)

Sıhhat ve afiyet 
içinde yaşamak
Sevgili Peygamberimiz (sav), 

hastalıklardan tedavi olmayı 
emretmesinin yanında kendisi 
de bizzat günün şart ve imkânları 
dâhilinde tedavi olmuştur. Maddi 
tedavi ve ilaç ile beraber mane-
vi tedaviye de müracaat etmiş, 
bunun için dua ve ayetler okumuş 
ve okuyanları tasvip etmiştir. 
Hiç hastalanmamak, hep sıhhatli 
olmak kötü değildir. Cenabıhak, 
dünya saadetini de istememi-
zi emrediyor: Ey Rabb’imiz, bize 
dünyada ve ahirette de hasene ver! 
(Bekara 201) (Hasene, iyilik, gü-
zellik, sıhhat ve afiyet içinde mutlu 
yaşamaktır.) Her Peygamber, be-
ladan Cenabıhakk’a sığınmış, dün-
ya, ahiret güzelliği istemişlerdir. 
Allahü Teala, iman eder, salih amel 
işlerseniz, size dert-bela ve korku 
vermem, mahzun etmem buyur-
du. O hâlde, bir kimsede iman, salih 
amel ve sıhhat varsa, en büyük 
saadet ve sultanlıktır. Sıhhatin 
önemi hakkındaki hadis-i şerif-
lerden bir tanesi şöyledir: Duanın 
efdali, dünya ve ahirette Rabb’in-
den af ve afiyet istemektir. Affa ve 
afiyete kavuşan, dünya ve ahirette 
kurtuluşa ermiştir. (Tirmizi)

Y Dinimiz İslam, insanın 
sağlığını korumayı 

hedeflemiştir. Sağlık, Allah’ın 
insanoğluna verdiği büyük bir 
nimettir. İnsanın Allah’a karşı 

ibadetlerini eksiksiz bir şekilde 
yapabilmesi için, ailesine, 

çevresine ve kendisine karşı 
olan görevlerini rahatça 
yapabilmesi için sağlıklı 

olması şarttır.

ALIP 
VERDIĞIMIZ 

BIR NEFES IÇIN 
ALLAH'A 

ŞÜKRETMELIYIZ
Gerçekten de sıhhat ve 
afiyet üzere geçen her an 

ve her nefes, Cenabıhakk’ın 
bizlere ne büyük bir ihsan-ı 
ilahisidir. Esasen bir nefes bile 
iki şükrü gerektirir; biri ala-
bildiğimizin, diğeriyse vere-
bildiğimizin şükrüdür. Lakin 
bunca şükre insanoğlunun ne 
gücü yeter, ne de bu şekilde 
hayatın tabii akışını sürdü-
rebilmek mümkün olabilir. 
Nitekim rivayet edildiğine göre 
Musa aleyhisselam, Cena-
bıhakk’a, “Ya Rabbi! Sana 
şükrüm, senden bana verilen 
ayrı bir nimettir ki, o da ayrı-
ca bir şükür ister” der. Allah 
Teala da “Her nimetin benden 
olduğunu bildiğin vakit, ben de 
bu bilgini şükür olarak kabul 
ederim” buyurur. (İhyâ, IV, 
163) Yani kullarına son derece 
merhametli olan Rabb’imiz, 
bütün nimetlerin yüce za-
tından olduğunu bilmemizi 
“şükür” olarak kabul buyuru-
yor. Böylece biz kullarına ayrı 
bir lütufta daha bulunuyor. Bu 
ilahi lütuf ve ihsanlara muka-
bil insanoğlunun nail olduğu 
muvaffakıyetlerden nefsine 
pay çıkarması, nimeti ken-
dinden bilmesi, yani sebeplere 
takılıp asıl müsebbibden gafil 
kalması, ne kadar abes bir du-
rumdur! Zira tevhit akidesinin 
ortaklığa tahammülü yoktur.

“Üç şey imandandır: Darlıkta 
sadaka vermek, herkese selamı 
yaymak, insafı gözetmek.” 
(Ammar radıyallahu anh-Bezzar)

İnsan, bu 
dünyaya 
imtihan için 
geldiğini 
unutmamalı

İslam düşüncesinin dayandığı temel 
esaslardan biri de insanın bu dünyaya 

imtihan için gelmiş olmasıdır. Dünya imti-
han dünyasıdır. İnsanlar da imtihan olmak, 
denenmek için bu dünyaya gelmişlerdir. Bu 
husus yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim’de ve 
hadisi şeriflerde açıkça beyan edilmektedir. 
Nitekim İnsan suresinin ikinci ayetinde, 
“Hiç şüphesiz biz insanı, karmaşık olan bir 
damla sudan yarattık. Onu denemekteyiz. 
Bundan dolayı onu işiten ve gören yaptık” 
buyrulur, demek ki insan denenmek için, 
imtihan için yaratılmıştır. Bu denenme ve 
imtihan çeşitli şekillerde olur. Yüce Rabb’i-
miz, Bakara suresinde söyle buyurmuştur: 
“Ant olsun biz sizi bir parça korku, açlık ve 
bir parça mallardan, canlardan ve ürünler-
den eksiltmekle imtihan edeceğiz. Sabır 
gösterenleri müjdele. Onlara bir musibet 
isabet ettiğinde, derler ki: “Şüphesiz ki biz 
Allah içiniz ve mutlaka ona döneceğiz.” 
“(Ey müminler!) Yoksa siz, sizden önce 
gelip geçenlerin başına gelenler size de 
gelmeden cennete gireceğinizi mi sandı-
nız? Yoksulluk ve sıkıntı onlara öylesine 
dokunmuş ve öyle sarsılmışlardı ki, niha-
yet Peygamber ve beraberindeki mümin-
ler: Allah’ın yardımı ne zaman! Dediler. 
Bilesiniz ki, Allah’ın yardımı yakındır.”

Sorumluluk sahibi ve şuurlu olarak yaratıldığımıza 
göre Cenabıhakk’ın verdiği nimetlerden mutlaka hesaba 

çekileceğimizin bilinci içerisinde hareket ederek hesabını 
verebileceğimiz bir hayatı yaşama gayreti içerisinde olmalı-
yız. Allah‘ın nehyettiği şeyleri yiyip içerek, sağlığımıza zarar 

vererek, nehyettiği şeylerle zamanımızı boşa geçirerek, 
dünya ve ahirette telafisi mümkün olmayan sıkıntıların içe-

risine düşebileceğimizi asla unutmamamız gerekir. Allah 
Resulü (sas), bir hadis-i şerifinde şöyle buyurmuştur: 

“Beş şey gelmezden önce beş şeyin kıymetini iyi 
biliniz! İhtiyarlıktan önce gençliğin, hastalıktan 

önce sağlığın, meşguliyetten önce boş 
vaktin, fakirlikten önce zenginliğin, 

ölümden önce hayatın kıy-
metini.”

Nimetlerin 
hesabı olacak
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MOURINHO’NUN GÖZDESİ CHIESA

F.BAHÇE BEKO, 4’LÜ FİNAL YOLUNDA

DEVLER  
LIGI’NDE 
YARI FINAL  
HEYECANI

Avrupa futbolunun 
kulüpler düze-

yindeki bir numaralı 
organizasyonunda yarı 
final ilk maçları bugün 
ve yarın oynanacak. 
İki maçlık eleminasyon 
sistemiyle oynanacak 
maçların sonunda ka-
zanan takımlar adlarını 
finale yazdıracak. Avru-
pa’nın 4 büyük liginden 
temsilcilerin mücade-
lesine sahne olacak 
mücadelede ilk olarak 
bugün saat 22.00’de 
Premier Lig’den Arse-
nal, Ligue 1’den PSG ile 
karşı karşıya gelecek. 
Yarın aynı saatte oy-
nanacak maçta La Liga 
temsilcisi Barcelona, 
Hakan Çalhanoğlu’nun 
forma giydiği Serie A 
ekibi Inter’i ağırlayacak.

arı-lacivertli kulüpten yapılan 
açıklamada, Turkcell Kadın 

Futbol Süper Ligi’nin son haf-
talarında şampiyonluk yarışını 

doğrudan etkileyen “olağan dışı” sonuçların 
ortaya çıktığı belirtildi. Ligin 22. haftasına 
girilirken Fenerbahçe Petrol Ofisi Kadın 
Futbol Takımı’nın ABB Fomget ile aynı pu-
anda olmasına karşın 22 gol averajına sahip 
olduğu vurgulanan açıklamada “Ancak son 
dört hafta içinde gerçekleşen müsabakalar 

neticesinde, her iki takım yine aynı puana 
sahipken (67), ABB Fomget 27 gol averaj 
avantajı sağlayarak, +5 gol fark ile takımı-
mızın önüne geçmiş durumdadır” ifadeleri 
kullanıldı. Fenerbahçe Kulübü açıklamasında, 
Ankara Büyükşehir Belediye Fomget’in 22. 
haftada 19-0 kazandığı Çekmeköy Bilgidoğa 
maçının yanı sıra önceki gün oynanan ve 
başkent ekibinin Bornova Hitabspor’u 12-1 
yendiği karşılaşmada alınan sonuçlar “haya-
tın olağan akışına aykırı” olarak yorumlandı.

Süper Lig’de 25’inci şampiyonluğu ko-
valayan sarı kırmızılılar, ligde yeneme-
diği son takım İkas Eyüpspor’u farklı 
yenerek Fenerbahçe ile arasındaki 
5 puanlık farkı yeniden sağladı.

alatasaray, son beş 
haftaya Fener-

bahçe’nin beş puan 
önünde girmeyi 

başardı. Sarı kırmızılılar, sarı 
lacivertlilerin, Gaziantep FK 
deplasmanında aldığı gali-
biyet ile 2 puana düşen farkı 
Eyüpspor galibiyeti ile yeniden 
açtı. Ligde yenemediği tek 
takım eflatun sarılıları farklı ye-

nen Galatasaray hem averajını 
düzeltti hem de son haftalardaki 
başarılı sonuçlarına bir yenisini 
daha ekledi. Ligde ve kupada 
oynadığı son 4 maçı kazanarak 
Eyüpspor deplasmanına çıkan 
sarı kırmızılılar, 8’i isabetli 17 
şut atarken, 5 gol buldu. Skor 
olarak istediğini alan lider, 
yüzde 50-50 ile topla oynamada 
rakibine üstünlük kuramadı.

G

FENERBAHÇE
soruşturma istedi
Fenerbahçe, Kadın Futbol Süper Ligi’nde oynanan 
ABB Fomget-Çekmeköy Bilgidoğa ve Bornova Hi-
tabspor-ABB Fomget maçlarıyla ilgili TFF’ye soruş-
turma başlatılması talebiyle başvuruda bulundu.

EFELER LİGİ’nde 
şampiyonluk maçı

Timberwolves 
seriyi 3-1 yaptı 

Kayserispor’un 
çıkışı sürüyor

Benfica’nın AVS’yi 6-0 yendiği maça Kerem Aktürkoğlu dam-
ga vurdu. Sporting’le şampiyonluk mücadelesi veren Benfi-

ca’nın farklı kazandığı maçta 1 gol, 1 asist yapan milli oyuncu, 
kulübün resmi sitesinde “Kerem Aktürkoğlu, bugünkü 

zaferin mimarı” olarak değerlendirildi. Portekiz medyasından 
Abola, maçın adamı seçilen Kerem için, “Harry Potter’la ta-

nınıyor ve ara sıra cebinden sihirbazlık numaraları çıkarıyor. 
Bruno Lage için onu giderek daha da önemli kılan şey, oyunda 

sürekli olarak yer alabilmesi, defans-hücum geçişinde takım 
arkadaşlarına çözümler sunabilmesi” yorumu yaptı.

SİHİRBAZ KEREM AKTÜRKOĞLU

SMS Grup Efeler Ligi’nde Ziraat 
Bankkart ile Galatasaray HDI Sigorta 

arasındaki play-off final serisinin 3’üncü 
maçı bugün oynanacak. Başkentte oyna-
nan ilk maçı 3-0, deplasmanda oynadığı 
ikinci maçı 3-1 kazanan Ziraat Bank-
kart, 2-0 önde başlayacağı mücadeleyi 
kazanması hâlinde şampiyonluğunu ilan 
edecek. Sarı kırmızılıların da kazana-
rak seriyi 4’üncü maça taşımak için ter 
dökeceği karşılaşma Ankara’daki TVF 
Ziraat Bankkart Voleybol Salonu’nda saat 
19.00’da başlayacak. Ziraat Bankkart, 
maçı kazanması durumunda son 5 yıldaki 
4’üncü şampiyonluğunu ilan edecek.

Amerikan Basketbol Ligi play-off’la-
rında Minnesota Timberwolves, Los 

Angeles Lakers’ı 116-113 yenerek seride 
3-1 üstünlük yakaladı. Batı Konferansı’nı 
6’ncı sırada bitiren Timberwolves’ün, kon-
ferans 3’üncüsü Lakers’ı ağırladığı maçta 
Anthony Edwards, 43 sayı, 9 ribaunt, 6 
asist, Julius Randle 25 sayı, 7 ribauntla 
galibiyetin mimarları oldu. Luka Doncic’in 
38 sayı, LeBron James’in 27 sayı, Rui 
Hachimura’nın 23 sayısı yetmedi. NBA’de 
oynanan diğer maçlarda Boston Celtics, 
Orlanda Magic’i,  New York Knicks, Detroit 
Pistons’ı, Indiana Pacers da Milwaukee 
Bucks’ı yenerek seride 3-1 öne geçti.

Teknik direktör Sergej Jakirovic’in 
göreve gelmesinden sonra tehlike 

hattından çıkarak üst sıralara tırmanışa 
geçen Bellona Kayserispor, 40 puanla 
12’nci sıraya yükseldi. Takımı 19 maçta 
topladığı 16 puanla 17’nci sırada alan 
Jakirovic, 12 maçta 24 puanlık bir 
performansa imza attı. Son 5 maçtan 13 
puan çıkartan sarı kırmızılılar, bu süreçte 
Atakaş Hatayspor, Adana Demirspor, Ka-
sımpaşa ve son olarak Çaykur Rizespor’u 
yenerken, önemli eksiklerle çıktığı Fener-
bahçe deplasmanından bir puanla ayrıldı. 
Jakirovic ve ekibi, Corendon Alanyaspor 
deplasmanı için hazırlıklara başladı. 

S

THY Avrupa Ligi’nde normal sezonu 
ikinci bitiren Fenerbahçe Beko, 

play-in turundan gelerek karşısına çıkan 
Paris Basketbol ile play-off turu üçüncü 
maçına çıkıyor. Normal sezonda her iki 
maçta da yendiği Fransa temsilcisi ile 
İstanbul’da oynadığı maçlarda 83-78 ve 

89-72’lik skorlarla galibiyete ulaşan sarı 
lacivertliler, bugün oynayacağı maçı da 
kazanarak adını dörtlü finale yazdırmayı 
hedefliyor. Adidas Arena’daki karşılaş-
ma saat 21.30’da başlayacak. Karşılaş-
mayı Paris Basketbol kazandığı takdirde 
seri 4’üncü maça uzayacak.

Fenerbahçe’de Jose Mourin-
ho’nun gelecek sezon kanat 

oyuncuları üzerinde talebi oldu. 
Atletizmi yüksek futbolcular 
isteyen Portekizli teknik direktör 
aradığı ismi İngiltere’de buldu. 
Liverpool’da istediği süreyi bu-
lamayan İtalyan yıldız Chiesa da 

ayrılık için teklifleri değerlendir-
me kararı aldı. Bu sezon sadece 
12 maçta görev alan oyuncu bu 
maçlarda 2 gol, 2 asist üretti. 
Liverpool’un 12 milyon avro 
bonservis ödediği oyuncu için 
en az 10 milyon avro bonservis 
bedeli istediği öğrenildi.

ANAHTAR İÇ SAHA LEMINA, FARK 
YARATTI

Galatasaray’ın devre arasın-
da kadrosuna kattığı Mario 

Lemina, performansı ile hem 
arkasındaki savunmayı hem 

önündeki Torreira’yı rahatlattı. 
Lemina’nın varlığı ile Sanc-

hez’in öne çıkış sayısı artarken, 
orta sahanın dinamosu Torrei-
ra, kariyerinde ilk kez üst üste 

3 resmi maçta gol buldu.

Şampiyonluk için 5 puanlık avantajla 
son düzlüğe giren Galatasaray, son 
5 maçtan 3’ünü evinde oynayacak. 

Bu sezon taraftarının önünde en çok 
puan toplayan takım olma özelliğini 

elinde tutan sarı kırmızılılar, evinde Sivasspor, 
Kayserispor ve Başakşehir’i ağırlayacak. Trab-

zonspor ve Göztepe ile deplasmanda karşılaşacak 
Galatasaray, dışarıda iki beraberlik alsa bile, evin-
deki maçları kazandığı takdirde ipi göğüsleyecek.

Avrupa’nın tüm liglerinde her hafta sonuçlara 
göre oranları güncelleyen Euro Club Index, İkas 
Eyüpspor galibiyetinin ardından Galatasaray’ın 
şampiyonluk oranını yüzde 97 olarak güncelledi. 
Geçen hafta yüzde 94 olan oranı artıran yapay zekâ, 
Fenerbahçe’nin şampiyonluk şansını, yüzde 6’dan 
yüzde 3’e çekti. Ligde kalma oranlarını da güncelleyen 
Club Index, Sipay Bodrum FK ve Net Global Si-
vasspor’un, Adana Demirspor ve Atakaş Hatayspor’dan 
sonra düşecek son iki takım olduğunu açıkladı.

‘PERGEL’  
OSIMHEN

Victor Osimhen, Eyüpspor’a attığı golle şaşkınlık 
yarattı. Ayağını yaklaşık 2 metre yüksekliğe 

pergel gibi açarak topu, 1.81’lik Caner Erkin’in 
üzerinden aşırtıp golü bulan Osimhen, imkânsız 

gollerine bir yenisini daha ekledi. Toplamda 
31’inci golünü atan Victor Osimhen, kariyerinin 
en golcü sezonunu yakaladı. Napoli’de de bir 

sezonda 31 gol atan Nijeryalı golcü, ligin 
kalan 6 resmi maçında gol attığı takdirde 

kendi rekorunu kıracak.

G.SARAY
engelleri aşıyor

‘İŞİMİZ  
BİTMEDİ’
Süper Lig’deki 300’üncü 
maçına çıkan Galata-
saray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, ligin başarılı 
ekiplerinden Eyüpspor 
karşısında çok önemli bir 
galibiyet aldıklarını anlattı. 
Buruk, “Hiçbir şey bitmedi. 
Bundan sonraki her maç da 
aynı öneme sahip. mayıs ayı 
geldi. Hedefimiz her Mayıs 
olduğu gibi bu sene de 
şampiyonluğu yakalamak. 
Hayalimi yaşıyorum. Galata-
saray’da yaşadığım şampi-
yonluklar benim hayalimdi. 
Daha büyük hayalim, daha 
fazla şampiyonluk” dedi.

ORAN YÜZDE 97’YE ÇIKTI



ezona takıma 38 yıllık şam-
piyonluk özlemini sonlan-
dıran Abdullah Avcı ile baş-
layan, ardından kulübün 

efsanelerinden Şenol Güneş ile devam 
eden Trabzonspor, Fatih Tekke ile kendine geldi. 
Avrupa’ya lig başlamadan veda eden, ligde istikrarı 
bir türlü bulamayan bordo mavililer, Tekke ile 4,5 
yıllık sözleşmeyi imzaladıktan sonra toparlanma-
ya başladı. Takımı 32 puanla 11’inci sırada devralan 
Tekke, 6 maçta 4 galibiyet, 1 beraberlik, 1 yenilgi-
lik performansın ardından takımı 45 puanla 7’nci 
sıraya taşıdı. Yönettiği ilk maçta RAMS Başakşehir’i 
dışarıda yenerek 300 günlük deplasman hasretini 
sonlandıran Tekke, Çaykur Rizespor, Adana De-
mirspor ve Corendon Alanyaspor galibiyetleriyle bu 
sezon ilk kez üst üste üç galibiyete ulaştı.
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Bakan Bak’tan
Güven’e kutlama

Halkbank 4’lü
finalde iddialı

Konyaspor’da son
6 maçta 15 puan

FIRTINA’DAFIRTINA’DA  
TEKKE BEREKETITEKKE BEREKETI

Trabzonspor, ligdeki istikrarsız  
görüntüsünün ardından takımı 

emanet ettiği Fatih Tekke ile çıktığı 
8 maçta 6 galibiyet, 1 beraberlik, 1 

yenilgi alarak toparlanmaya başladı. 

Solskjaer: 
Hedef 
ilk üç

u sezon lig üçüncülüğü 
için mücadele eden 
Beşiktaş, bir maçı 
fazla olarak üçüncülük 

koltuğunda bulunan Samsunspor’un 
sadece 2 puan gerisinde takibi 
sürdürüyor. Beşiktaş, ligde kalan 5 
maçta minimum puan kaybı yaşayıp 
sıralamayı ilk üçte tamamlayarak 
Avrupa Ligi’ne katılmak istiyor. 

‘Birbirimizi tanıyoruz’
Siyah-beyazlılar, pazar günü 

oynayacakları Fenerbahçe 

mücadelesinden zaferle ayrılıp 
çıkışlarına devam etmenin he-
saplarını yapıyor. Beşiktaş Teknik 
Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
Fenerbahçe ile oynanacak derbi 
için yaptığı açıklamada, “Maç, 
yüzde 100 motivasyona sahip iki 
takım arasında oynanacak. Jose 
Mourinho ile birbirimizi tanıyo-
ruz. Takımların içinde bulunduğu 
sıralamadan bağımsız bir maç 
olacak. Takımını en iyi şekilde 
maça hazırlayacak. Ben de aynı-
sını yapacağım” dedi.

Eskişehirspor 
rekor yeniledi

Mert Kömür: 
İSTERLERSE 
DÜŞÜNÜRÜM

  

TFF, MIAMI’DE TURNUVA DÜZENLEDI

KARAGÜMRÜK ÖNDE G.BİRLİĞİ UMUTLU
Süper Lig’e geçen sezon veda 
eden Fatih Karagümrük, 
doğrudan lige katılmaya en 
yakın aday olarak 63 puanla 
ikinci sırada yer alıyor. 37’nci 
haftadan Siltaş Yapı Pendikspor 
deplasmanında ter dökecek 

kırmızı siyahlılar, 38’inci hafta-
da Alagöz Holding Iğdırspor’u 
konuk edecek. İki maçı kazan-
ması durumunda rakiplerinin 
sonuçlarına bakmadan Süper 
Lig’e çıkacak Fatih Karagümrük, 
lige çıkan ikinci takım olacak.

Yarışı sürdüren takımlar arasında 
Süper Lig deneyimi en fazla takım 
olarak öne çıkan Gençlerbirliği, 
son iki haftaya 62 puanla girecek. 
Doğrudan Süper Lig’e çıkabil-
mesi için Fatih Karagümrük’ün 
puan kaybetmesine ihtiyacı olan 

kırmızı siyahlılar, önce Sakar-
yaspor’u ağırlayacağı, ardından 
Yeni Malatyaspor deplasmanında 
oynayacağı maçları kazanmak 
için oynayacak. Başkent ekibi, 
doğrudan lige çıkamasa bile play- 
off için avantaj kovalayacak.

FF Birinci Lig’de, 
Süper Lig’i 
garantileyen 

Kocaelispor’dan sonra 
doğrudan lige çıkacak 
ikinci takımın belirlenme-
si için iki hafta kaldı. 39 
golle sezonun rekorunun 
kırıldığı haftanın ardından 
son iki haftaya girilirken 
Solwie Energy Fatih Kara-
gümrük ve Gençlerbirli-
ği’nin ilk iki aday olduğu 
yarışta, Teksüt Bandır-
maspor, Uğur Okulları 
İstanbulspor, Erzurumspor 
FK son düdüğe kadar 
umutlarını taze tutmak 
için sahaya çıkacaklar.

Kocaelispor’un ardından Süper Lig’e çıkacak ikinci takım için Fatih Kara-
gümrük ve Gençlerbirliği, diğer rakiplerinden önde son iki haftaya girecek. İki 

takımın puan kaybetmesini bekleyen Bandırmaspor da umudunu sürdürüyor.

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Os-
man Aşkın Bak, Almanya Binek 

Otomobil Şampiyonası’nda (DTM) 
yarış kazanan ilk Türk pilot olan 
Ayhancan Güven için tebrik mesajı 

yayımladı. Bakan 
Dr. Osman Aşkın 
Bak, tebrik mesa-
jında “Almanya’nın 
Oschersleben 
kentinde yapılan 
Almanya Binek 
Otomobil Şampi-
yonası’nda (DTM) 
damalı bayrağı 
ilk sırada görerek 

şampiyon olan otomobil sporcumuz 
Ayhancan Güven’in tarihi başarısı 
bizleri gururlandırdı. Elde ettiği 
zaferin ardından podyumda Milli 
Marşımızı tüm dünyaya dinleten 
sporcumuzun başarılarının deva-
mını diliyorum” dedi.

Bölgesel Amatör Lig 6’ncı 
Grup’ta mücadele eden 

Eskişehirspor, kısa bir süre önce 
kırdığı kendine ait, ‘bir amatör 
futbol karşılaşmasında en fazla 
seyirci rekorunu yeniledi. Akşe-
hirspor’u Eskişehir Yeni Stadı’nda 
ağırlayan kırmızı siyahlıların 
maçına yoğun ilgi gösteren 
taraftarlar tribünleri doldurdu. 
Eskişehirspor, 33 bin 247 tarafta-
rın izlediği maçı 2-1 kazanırken, 
maç Bölgesel Amatör Lig seyirci 
rekoru olarak kayıtlara geçti. Bir 
önceki rekor Manavgat Beledi-
yespor maçında 30 bin 383 seyirci 
ile yine Eskişehirspor’a aitti.

Futbol kariyerine 1860 Münih 
altyapısından başladıktan son-

ra Ausburg’a imza atan Mert Kömür, 
Türkiye’den bir teklif gelmediğini 
söyledi. Almanya’nın altyapı 
milli takımlarında forma giyen 19 
yaşındaki orta saha, “Türkiye Milli 
Takımından net bir teklif gelmedi. 
Böyle bir teklif geldiği taktirde ciddi 
olarak düşünürüm. Annem Alman, 
babam nedeniyle Türk kimliği ta-
şıyorum” dedi. Beşiktaşlı olduğunu 
anlatan Mert Kömür, “Süper Lig’i 
oradaki arkadaşlarım nedeniyle 
yakından izliyorum. Şimdilik hede-
fim Bundesliga’da büyük hedeflere 
koşmak” diye konuştu.

Süper Lig’in 33’üncü haftasında sa-
hasında Adana Demirspor’u mağlup 

eden Konyaspor, 17 yıl sonra taraftarının 
önünde üst üste 5 maç kazanma başarısı 
gösterdi. Ligde oynadığı son 6 maçta 15 
puan toplayan Konyaspor, alt sıralarla 
arasındaki puan farkını açarken, orta 
sıralara doğru yükseldi. Yeşil-beyazlı ekip 
son olarak böyle bir istatistiğe 2007-2008 
sezonunda Ünal Karaman döneminde 
imza attı. 2007-2008 sezonunun 8’inci 
haftasında Başakşehir ile başlayan 6 
maçlık galibiyet serisi; Sivasspor, Çaykur 
Rizespor, Ankaragücü, Manisaspor ve 
Kasımpaşa maçlarıyla devam etmişti.

Erkekler Voleybolda Avrupa’daki 
en büyüğü, 16-18 Mayıs tarih-

lerinde Polonya’nın Lodz kentinde 
düzenlenecek dörtlü final organi-
zasyonu ile belli olacak. Organizas-
yona Halkbank ile birlikte Polonya 
takımı olan JSW Jastrzebski Wegiel 
ve Aluron CMC Warta Zawiercie ile 
İtalya’dan Sir Sicoma Monini PERU-
GIA katılacak. Temsilcimiz ilk maçını 
16 Mayıs’ta Perugia ile yapacak. 
Ankara’da çalışmalarını sürdüren 
Halkbank’ın başarılı pasör çaprazı 
Marek Sotola maçlar yaklaştıkça 
heyecanlarının da arttığını ve başa-
rılı olacaklarını söyledi.

Osman Aşkın Bak

Türkiye Futbol Federasyonu, Miami’de 
Padel & Soccer Celebrity Turnuvası 

düzenledi. Etkinliğin katılımcıları arasın-
da, NBA’de Miami Heat forması giyen yıldız 
oyuncu Duncan McBryde Robinson, üniver-
site futbolunun başarılı eski oyun kuru-
cularından Wilton Speight ve iş dünyası ile 
eğlence sektöründen isimler yer aldı. Türkiye 

Cumhuriyeti Miami Başkonsolosu Resul 
Şahinol’un da yer aldığı gece, spor, kültür ve 
uluslararası bağların pekiştirilmesine de kat-
kı sağladı. Konuklar, ünlü isimlerin padel ve 
futbol müsabakalarını ilgiyle takip etti. Tür-
kiye Futbol Federasyonu’nun, önümüzdeki 
dönemde de uluslararası organizasyonlarda 
aktif rol almaya devam edeceği belirtildi.

Trabzonspor’un başına 
geçtikten sonra gruptan 
lider olarak çıkan takımla 
iki zorlu maça çıkan Fatih 
Tekke, önce Sipay Bodrum FK, 
ardından Göztepe’yi eleyerek 
takımı finale taşıdı. Avrupa’ya 
çıkabilmek için Ziraat 
Türkiye Kupası’nı kazanmak 
zorunda olan bordo mavililer, 
14 Mayıs’ta Gaziantep’te 
Galatasaray ile oynayacağı 
maçı kazanmak için şimdiden 
planlar yapmaya başladı.

KUPADA  
FİNALİST

S
Samsunspor’un 2 puan gerisinde olan ve lig 
3.’lüğü mücadelesini sürdüren Beşiktaş’ta 

teknik direktör Ole Gunnar Solskjaer, derbi-
den zaferle ayrılmak istediklerini belirtti.

B

T

SÜPER LİG’İN 
İKİNCİ TAKIMI 
KİM OLACAK?

1.Lig’de küme düşmesi kesinleşen Adanaspor ve Yeni Malatyaspor’dan 
sonra çekişme sürüyor. Bitime iki hafta kala Şanlı Urfaspor (40), Ankara-
gücü (42), Manisa FK (44) ve Pendikspor (45) ligden düşmeme mücadelesi 
veriyor. Bu hafta Çorumspor-Şanlı Urfaspor, Keçiörengücü-Ankaragücü, 
Manisa FK-Bandırmaspor ve Pendikspor-Karagümrük maçları oynanacak. 

DÜŞME 
HATTI 

KARIŞIK

60 puanla 4’üncü sırada 
yer alan T.Bandırmaspor, 
58 puanla 5’inci UO İstan-
bulspor ve 6’ncı Erzurum 
FK ikincilik şansları az olsa 
da play-off’u garantile-
mek için oynayacak. 55 
puanlı 7’nci AH Iğdırspor 
ve 8’inci G.Boluspor, 54 
puanla lig 9’uncusu Amed 
SF, 53 puanla 10’uncu CH 
Ümraniyespor play-off he-
yecanına katılmak için son 
iki maçlarında en yüksek 
puanı almaya çalışacak.

PLAY-OFF 
BEKLENTİSİ
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Sivas’ta bulunan Kolluca köyü, 
yetiştirdiği doktorlar ile dikkat 

çekiyor. ‘Bu köyün suyunu içen doktor 
oluyor’ denilen köyden bugüne kadar 
130 doktor yetişti. Sivas kent merke-
zine 19 kilometre uzaklıkta bulunan 
merkeze bağlı Kolluca köyü, hikâyesi 
ile dikkat çekiyor. Yaklaşık 350 nüfusu 
bulunan köy, bünyesinden çıkardığı 130 
doktor ile duyanları hayrete düşürüyor. 
50 yıl önce annesinin isteği üzerine 
doktor olan Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Doktor Cahit Gümüşer’den sonra 
dönemin gençleri birer birer tıp fakültesi 
kazanıyor. Akrabaları ve komşularına 
özenen gençler, tıp fakültesini bitirerek 
doktor oluyor. Kolluca köyünün bu özel-
liğini duyanlar köyü ziyaret ediyor. Köyde 
bulunan çeşmeden su içen vatandaşlar, 
çocuklarına ve akrabalarına su götürüyor.

Köyün suyunu  
içen doktor oluyor

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Müzik yapımcısı Naci Keklik, 
gençlik yıllarından itibaren birik-

tirmeye başladığı, sayısı 7 bini bulan 
plak koleksiyonunu evinin salonundaki 
raflarda özenle koruyor. Başta Anadolu 
rock, Türkçe ve yabancı pop, sanat 
müziği, halk müziği, caz, klasik ile 
yabancı müzik olmak üzere her çeşit 
türden oluşan plakların sayısı 7 bini 
bulan Keklik, o günkü ruh hâline göre bir 
plağı çıkarıp salonunu dolduran tınılarla 
keyifli vakitler geçiriyor. Bir koleksiyoner 
için kapakların da plaklar kadar değerli 
olduğunu dile getiren Keklik, “O matbu-
ayı kapağıyla birlikte elinde bulundur-
mak çok daha önemli. Çünkü zaten 
sınırlı sayıda basılmışlar. Günümüze 
gelene kadar da o sınır iyice azalmıştır. 
O yüzden kaplı bulunması elbette çok 
daha kıymetli” ifadelerini kullandı.

7 bin plaklık  
koleksiyona sahip

SULTANLAR 
CANLANDI

“Türkiye Selçukluları Konya Hanedan 
Türbesindeki Naaşların Tanzimi Projesi” 

kapsamında yüz ve beden gerçekliklerine 
uygun silikon heykelleri ekibiyle 6 yılda 

tamamlayan Gazi Üniversitesi Eğitim Fakültesi 
Güzel Sanatlar Bölümü Öğretim Üyesi Prof. 

Dr. Mutluhan Taş, bu süreçte hanedan üyeleri 
hakkında tarihi ve genetik bilgilere ulaştı.

Anadolu Selçuklu Devleti’nin hanedan türbe-sinden çıkarılan naaş kalıntılarında yapılan DNA ve anatomi analiziyle bazı sultanların pro-fili hakkında detaylı bilgiler elde edildi. Çalışma-lar çerçevesinde yapılan 12’si sultan 17 hanedan üyesinin silikon heykeli, Konya Büyükşehir Belediyesinin Dar-ül Mülk Sergi Sarayı’nda yaklaşık 2 yıldır ziyaret ediliyor.
Soy ve ırk bağları da bu çalışmayla belirlendi
Prof. Dr. Mutluhan Taş yaptığı açıklamada, Türk tarihine önemli bir katkı sunan projeyi osteoarke-olog Emel Akpolat ile yürüttüklerini söyledi.Projenin Kültür ve Turizm Bakanlığının ona-yıyla, 2017’de İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ve Konya Valiliğince, Anadolu Selçuklu sultanlarının beden bütünlüğünün ko-runması amacıyla başlatılan bir ça-

lışma olduğunu anlatan Taş, daha 
sonra yapılan üst görüşmelerde, 

sultanlara ait beden bütün-
lüğü olmayan kemiklerin 

birleştirilmesi, tasnifi ve 
tedvini konulu çalışma 
yapıldığını dile getirdi.

Taş, silikon heykel 
çalışma kapsamında, 

beden bütünlüğü yeniden 
sağlanan Anadolu Sel-

çuklu sultanlarının yeniden 
yüzlendirmesini yaptıklarını 

kaydetti.
Projenin, çok uzun soluklu ve 

alanında uzman kişilerce ele alındığını belirten Taş, “Selçuklu sultanlarından alınan DNA örnekleri İstanbul Adli Tıp Kurumuna gönderildi. Orada sultanla-rın soy bağları, fenotipleri (genetik ve fiziksel özellikler) belirlendi. Yapılan tespitlerle baba-oğul, dede-torun 
ilişkileri, ırk bağları ve buna bağlı 
doku kalınlıkları ile uzunlukları da 
tespit edildikten sonra yüzlendir-
meleri yapıldı” diye konuştu.

Çalışmalarda, Anadolu Selçuk-
lu sultanlarının hastalıkları ve 

ölüm nedenleri gibi birçok ayrıntının 
tespit edildiğini dile getiren Taş, şöyle 
konuştu: “Anadolu Selçuklu Devleti 
tarihinin birincil kaynak yazarı olarak 
gösterilen İbni Bibi’nin kitabı ile Bizans 
tarihçilerinin betimlemelerine göre, 2. 
Kılıçarslan’ın çok kısa boylu olduğuna 
dair kayıtlar var. Hâlbuki 2. Kılıçars-
lan’ın 1 metre 83 santimetre boyunda 
olduğu, ilerleyen yaşlarda kemik yapısı 
değiştiğinden dolayı kamburlaşarak 
boyunun daha kısa algılandığı ortaya 
çıktı. 1. Gıyaseddin’in, Bizans tarihçile-

rine göre bir Bizans şövalyesi tarafından 
başı kesilerek şehit edildiği bilgisi var 
ama biz bu çalışmayla savaşta arkadan 
saldırılarak şehit edildiğine ulaştık. 
Kösedağ Savaşı’nı kaybeden 2. 
Gıyaseddin’in ise genetik birçok 
rahatsızlığının olduğunu, romato-
id artrit (eklemleri etkileyen uzun 
süreli bir otoimmün hastalık) 
nedeniyle kafatası formunda ciddi 
sıkıntılar oluştuğu gibi birçok bilgiye 
ulaştık.” Taş, bu eserlerin Türk milleti, 
Türk tarihi ve Anadolu Selçuklu sultan-
ları adına çok değerli bilgi sunduğu için 
kendisini de gururlandırdığını söyledi.

HASTALIKLARI VE ÖLÜM  
NEDENLERI DE TESPIT EDILDI

Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi Gıda Mühen-
disliği Bölümünden 2022 yılında mezun olan 
Kilisli Alperen Bekan, babasının yanında küçük 
yaşta öğrendiği kadayıf ve katmer ustalığını, 
gıda mühendisliği eğitimiyle taçlandırarak 
damakları tatlandırıyor. Ata yadigârı mesleği 
bir miras olarak gördüğünü dile getiren Bekan, 
“Mühendislik eğitimim sayesinde ürünleri ateş-
te fazla tutmamak gerektiğini, bakır ürünleri 
doğru kullanmanın sağlık açısından önemini 
öğrendim. Ayrıca kullandığım malzemelerin içeri-
ğini daha iyi analiz edebiliyor ve hangi ürünle daha 
sağlıklı, daha lezzetli sonuçlar elde edebileceğimi 
biliyorum. Yaptığım Ar-Ge çalışmalarıyla ürünleri-
mi geliştirmeye devam ediyorum” dedi.

KADAYIFI  BILIMLE 
TAÇLANDIRDI

İstanbul’da 23 Nisan’da 
meydana gelen 6,2 
şiddetindeki depremin 
ardından Ataköy ve 
Şirinevler’in bambaşka 
şehirleşme manzaraları 
yeniden gündem oldu. 
Uydu fotoğraflarıyla 
gündeme gelen bölge 
havadan görüntülendi. 
Bahçelievler ilçesine bağlı 
Şirinevler ve Bakırköy’e 
bağlı Ataköy’ün havadan 
çekilen görüntülerinde iki 
farklı şehirleşme manza-
rası dikkat çekiyor.

Havadan çekilen görün-
tülerde, E-5 kara yolu ile 
birbirinden ayrılan komşu 
bölgelerden Ataköy’ün 
daha düzenli, Şirinev-
ler’in ise daha yoğun bir 
yapılaşmaya sahip olduğu 
görülüyor. Özellikle 23 
Nisan’da İstanbul’da 
meydana gelen 6,2 bü-
yüklüğündeki depremin 
ardından, bu iki bölgenin 
uydu fotoğrafları üzerin-
den yapılan karşılaştır-
malar sosyal medyada 
gündem oldu.

G.P.A., İsrail’in saldırısı altındaki 
Gazze halkına destek olmak için 
kendisine mihr olarak verilen 
altınlarını bağışlamak için Bat-
man Yedi Başak İnsani Yardım 
Derneği’ne başvurdu.  Dernek 
de başvurusunu kabul ederek 
altınları bozdurdu. 1 milyon 410 
bin liralık tutar, Gazze’de ‘G.P.A. 
Batmanlı hanımın mihri’ yazılı 
paketlerle adına halka sıcak ye-
mek, ekmek ve temiz su olarak 
dağıtıldı. Batman Yedi Başak 
İnsani Yardım Derneği Başka-
nı Emrullah Aslan, “Bir hafta 

önce bir hanımefendi bize geldi 
ve Gazze’deki mazlumlara çok 
üzüldüğünü söyledi. Evlendiğin-
de kendisine mihr olarak verilen 
altınlarını bozup bağışlamak 
istedi. Biz de bunu mazlumlara 
ulaştırmak adına memnuniyetle 
karşıladık ve o vermiş olduğu 
emaneti bozdurduk.  Gazzeli 
kardeşlerimize yemek, ekmek 
ve temel ihtiyaçlardan olan 
temiz su olarak ulaştırdık. Allah 
razı olsun. Hanımefendi toplam 
1 milyon 410 bin liralık bağışta 
bulundu” dedi.

E-5’IN IKI YAKASINDAKI NET FARK
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MIHR ALTINLARINI 
GAZZE’YE BAĞIŞLADI

İstanbul’da meydana gelen depremin ardından, 
yan yana bulunan Ataköy ve Şirinevler’deki 
farklı şehirleşme yapıları yeniden tartışma 

konusu oldu. Görüntülerde, Ataköy’ün daha 
düzenli, Şirinevler’in ise daha yoğun bir yapı-

laşmaya sahip olduğu dikkat çekiyor.

Batman’da G.P.A. (45) adlı kadın, evlendiğinde  
kendisine mihr olarak verilen altınlarını dernek aracı-
lığıyla İsrail’in saldırısı altındaki Gazze’ye bağışladı. 

11 YILDIR BOŞANMAK IÇIN 
TAYVANLI EŞINI ARIYOR
Trabzon’da yaşayan doğuştan 
işitme, konuşma ve aynı zamanda 

ortopedik engelli olan 53 yaşındaki Yu-
suf Ay, 17 yıl önce internetten tanıştığı 
Tayvanlı Mei Chan Whang ile evlendi. 
Dünyaya gelen kızları Kübra Hanife ile 
mutlu bir şekilde yaşayan Ay ailesinin 
hayatı 11 yıl önce Tayvanlı Whang’ın 
ülkesine dönmesiyle değişti. Yusuf Ay, 
boşanmak için Tayvanlı eşini arıyor. Tay-
vanlı eşi ile internet üzerinden tanıştığını 
belirten Yusuf Ay, “Herkese sadece işit-
me engelli olduğumu dile getiriyordum. 
Evleneceğim kişiye benim ortopedik 
engelli olduğumu söylediler. Senin için 
Türkiye’ye gelirim dedi. Evlendik, köyde 
yaşamaya başladık. Çocuğumuz Kübra 
oldu. Kızım 3 yaşındayken eşim ailesini 

görmek için memleketi Tayvan’a gitti. 
Ailesini gördükten sonra tekrar döne-
cekti ama gelmedi. 11 yıl oldu. Ayrı yaşı-
yoruz. Boşanmadık. Kendisini arıyorum 
ama ulaşamıyorum” dedi.

Amasya’nın Taşova ilçesi Tatlıpınar 
köyünde her sokak girişinde yer alan 

yangın vanaları muhtemel yangınlara karşı 
örnek bir tedbir olarak dikkat çekiyor. 
Muhtarın yangınlara müdahale planı oluş-
turduğu köy, yerlere kimsenin çöp atmayıp 
uygulanan sıfır atık kampanyasıyla da 
Bakan Murat Kurum tarafından ‘Bu köy 
başka köy’ sözleriyle örnek gösterilmişti.

Bu köy başka bir köy


